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പ്രിിയപ്പെ�ട്ട വിിദ്യാ�ാർഥിികളേ�,

ശാാസ്ത്രത്തിിന്റെ� വിിവിിധ മേ�ഖലകളിിലെ� ഗവേ�ഷണങ്ങളും�ം കണ്ടെ�ത്തലുുകളുു 

മാാണ്് ലോ�ോകത്തെ� സമസ്തമേ�ഖലകളുുടെെയുംം� പുുരോ�ോഗതിിക്കുംം� ആധുുനിികവല്ക്കരണ 

ത്തിിനുംം� സഹാായകമാായത്്. നിിത്യയജീീവിിതത്തിിൽ ഒഴിിച്ചുുകൂൂടാാനാാവാാത്തതാാ 

ണെ�ന്ന ആധിികാാരിികത നേ�ടിിയെ�ടുുക്കാാൻ ശാാസ്ത്രത്തിിന്് കഴിിഞ്ഞിിട്ടുുണ്ട്്. അറിിവുു 

നിിർമ്മിിക്കുുന്നതിിനുംം� മാാനവിികതയിിലൂൂന്നിിയ മൂൂല്യയബോ�ോധംം വളർത്തുുന്നതിിനുംം� 

നമുുക്ക്് ചുുറ്റുുമുുള്ള പ്രകൃതിിയെ� മനസ്സിിലാാക്കുുന്നതിിനുംം� പാാരിിസ്ഥിിതിിക പ്രശ്ന

ങ്ങൾ തിിരിിച്ചറിിഞ്ഞ്് പരിിഹരിിക്കുുന്നതിിനുുള്ള മാാർഗങ്ങൾ കണ്ടെ�ത്തുുന്നതിിനുുമുുള്ള  

ചിിട്ടയാായ സമീീപനമാാണ്് ശാാസ്ത്രത്തിിന്റെ� രീീതിിയെ�ന്നതുുകൊ�ൊണ്ട്് അർഥമാാക്കുുന്നത്്.

പരീീക്ഷണങ്ങൾ രൂൂപകല്പന ചെ�യ്യൽ, നിിരീീക്ഷണംം, ദത്തശേ�ഖരണംം, വിിവരങ്ങളെ� 

വിിശകലനംം ചെ�യ്യൽ, നിിഗമനങ്ങളിിൽ എത്തിിച്ചേ�രൽ, സാാമാാന്യയവൽക്കരണംം,  

പ്രവചനംം, ആശയവിിനിിമയംം എന്നീീ ഘട്ടങ്ങളിിലൂൂടെെ പ്രശ്നപരിിഹാാരത്തിിലേ�

ക്കെ�ത്തുുന്ന ശാാസ്ത്രത്തിിന്റെ� രീീതിി അവലംംബിിച്ചുുകൊ�ൊണ്ടാാണ്് ഈ പാാഠപുുസ്തകംം  

ചിിട്ടപ്പെ�ടുുത്താാൻ ശ്രമിിച്ചിിട്ടുുള്ളത്്. ഓർഗാാനിിക്് സംംയുുക്തങ്ങളുുടെെ നാാമകരണവുംം� 

ഐസോ�ോമെെറിിസവുംം�, ഓർഗാാനിിക്് സംംയുുക്തങ്ങളുുടെെ രാാസപ്രവർത്തനങ്ങൾ, 

പീീരിിയോ�ോഡിിക്് ടേ�ബിിളും�ം ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സവുംം�, വാാതകനിിയമങ്ങളും�ം മോ�ോൾ 

സങ്കല്പനവുംം� എന്നീീ പാാഠങ്ങളാാണ്് ഈ പാാഠപുുസ്തകത്തിിൽ ഉൾപ്പെ�ടുുത്തിിയിിട്ടുുള്ളത്്. 

പ്രവർത്തനാാധിിഷ്ഠിിതവുംം� പ്രക്രിിയാാബന്ധിിതവുംം� അന്വേ�േഷണപഠനംം  

പ്രോ�ോത്സാാഹിിപ്പിിക്കുുന്ന തരത്തിിലുുമാാണ്് പഠനപ്രവർത്തനങ്ങളും�ം വിിലയിിരുുത്തലുംം�  

തുുടർപ്രവർത്തനങ്ങളും�ം ക്രമീീകരിിച്ചിിട്ടുുള്ളത്്. പാാഠപുുസ്തകത്തിിലെ� ആശയങ്ങൾ 

ഉൾക്കൊ�ൊണ്ട്് പഠനപ്രവർത്തനങ്ങളിിൽ കാാര്യയക്ഷമമാായിി പങ്കെ�ടുുത്ത്് സഹജമാായ 

കഴിിവുുകൾ വിികസിിപ്പിിക്കുുന്നതിിനുംം� വ്യയത്യയസ്തമാായിി ചിിന്തിിക്കുുന്നതിിനുംം� നൂൂതന

മാായ കണ്ടെ�ത്തലുുകൾ നടത്തുുന്നതിിനുംം� പഠനംം ആസ്വാാ�ദ്യയകരമാായ അനുുഭവമാായിി 

മാാറാാനുംം� ഈ പാാഠപുുസ്തകംം സഹാായകമാാകട്ടെെ എന്ന്് പ്രത്യാാ�ശിിക്കുുന്നുു.

സ്നേ�ഹാാശംംസകളോ�ോടെെ,

ഡോ�ോ. ജയപ്രകാാശ്് ആര്‍. കെ�.
ഡയറക്ടര്‍

എസ്്.സിി.ഇ.ആര്‍.ടിി.



സംംസ്ഥാാന വിിദ്യാ�ാഭ്യാ�ാസ ഗവേ�ഷണ പരിിശീീലന സമിിതിി (SCERT)
വിിദ്യാ�ാഭവന്‍, പൂൂജപ്പുുര, തിിരുുവനന്തപുുരംം 695 012

വിദഗ്ധർവിദഗ്ധർ

അഡ്്വവൈസർഅഡ്്വവൈസർ

ഡോ�ോ. സലാഹുദ്ദീൻ കുഞ്ഞ് എ.ഡോ�ോ. സലാഹുദ്ദീൻ കുഞ്ഞ് എ.
പ്രിൻസിപ്പൽ (റിട്ട.) പ്രിൻസിപ്പൽ (റിട്ട.) 

യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോ�ോളേജ്, തിരുവനന്തപുരംയൂണിവേഴ്സിറ്റി കോ�ോളേജ്, തിരുവനന്തപുരം

ചെയർപേഴ്സൺചെയർപേഴ്സൺ

ഡോ�ോ. സുമ എസ്.ഡോ�ോ. സുമ എസ്.
അസോ�ോസിയേറ്റ് പ്്രരൊഫസർ (റിട്ട.) അസോ�ോസിയേറ്റ് പ്്രരൊഫസർ (റിട്ട.) 

എസ്.എൻ. കോ�ോളേജ്, ചെമ്പഴന്തി, തിരുവനന്തപുരംഎസ്.എൻ. കോ�ോളേജ്, ചെമ്പഴന്തി, തിരുവനന്തപുരം

പാഠപുസ്തകരചനാസമിതിപാഠപുസ്തകരചനാസമിതി

അനിൽ ഡി. അനിൽ ഡി. 
എച്ച്.എസ്.എസ്.ടി. എച്ച്.എസ്.എസ്.ടി. 
ഗവ. വി. & ഗവ. വി. & എച്ച്.എസ്.എസ്. വട്ടിയൂർക്കാവ്,എച്ച്.എസ്.എസ്. വട്ടിയൂർക്കാവ്,
തിരുവനന്തപുരംതിരുവനന്തപുരം

ആനിി വർഗീീസ്്ആനിി വർഗീീസ്്
എച്ച്്.എസ്്.ടിി. (റിിട്ട.)എച്ച്്.എസ്്.ടിി. (റിിട്ട.)
ജിി.എച്ച്്.എസ്്.എസ്്. കുുടമാാളൂൂർ, ജിി.എച്ച്്.എസ്്.എസ്്. കുുടമാാളൂൂർ, 
കോ�ോട്ടയംകോ�ോട്ടയം

ഗീത പി. ഒ.ഗീത പി. ഒ.  
എച്ച്്.എസ്്.ടിി. എച്ച്്.എസ്്.ടിി. 
ജിി.വിി.ജിി.വിി.എച്ച്്.എസ്്.എസ്്. (സ്പോ�ോർട്്സ്്),  എച്ച്്.എസ്്.എസ്്. (സ്പോ�ോർട്്സ്്),  

കണ്ണൂൂർകണ്ണൂൂർ

ജയകുമാർ എസ്.ജയകുമാർ എസ്.
എച്ച്്.എസ്്.ടിി. എച്ച്്.എസ്്.ടിി. 

സിി.ബിി.എംം.സിി.ബിി.എംം.എച്ച്്.എസ്്. നൂൂറനാാട്്, ആലപ്പുുഴഎച്ച്്.എസ്്. നൂൂറനാാട്്, ആലപ്പുുഴ

അംഗങ്ങൾഅംഗങ്ങൾ

അക്കാദമിക് കോ�ോഡിനേറ്റർഅക്കാദമിക് കോ�ോഡിനേറ്റർ

ഇന്ദുു വിി പിിള്ളഇന്ദുു വിി പിിള്ള

റിസർച്ച് ഓഫീസർ, എസ്.സി.ഇ.ആർ.ടി.റിസർച്ച് ഓഫീസർ, എസ്.സി.ഇ.ആർ.ടി.

മണിലാൽ വി. പി.മണിലാൽ വി. പി.
എച്ച്്.എസ്്.ടിി. എച്ച്്.എസ്്.ടിി. (റിിട്ട.)(റിിട്ട.)
എംം.എച്ച്്.എസ്്.എസ്്. മയ്യനാാട്്,  എംം.എച്ച്്.എസ്്.എസ്്. മയ്യനാാട്്,  
കൊ�ൊല്ലംംകൊ�ൊല്ലംം

രമേഷ് കുമാർ എം. കെ.രമേഷ് കുമാർ എം. കെ.
ഹെ�ഡ്മ്ാാസ്റ്റർ ഹെ�ഡ്മ്ാാസ്റ്റർ (റിിട്ട.)(റിിട്ട.)
എസ്്.എസ്്.ജിി.എസ്്.എസ്്.ജിി.എച്ച്്.എസ്്.എസ്്. എച്ച്്.എസ്്.എസ്്. പയ്യന്നൂൂർ,  പയ്യന്നൂൂർ,  
കണ്ണൂൂർകണ്ണൂൂർ

സജീവ് തോ�ോമസ്സജീവ് തോ�ോമസ്
ജിില്ലാാ പ്രോ�ോജക്ട്് കോ�ോഡിിനേ�റ്റർജിില്ലാാ പ്രോ�ോജക്ട്് കോ�ോഡിിനേ�റ്റർ
സമഗ്രശിിക്ഷാാകേ�രളംം,  സമഗ്രശിിക്ഷാാകേ�രളംം,  
കൊ�ൊല്ലംംകൊ�ൊല്ലംം

അതുൽകുമാർ റ്റി.എ അതുൽകുമാർ റ്റി.എ 
സ്‌പെഷ്്യലിസ്റ്റ് ടീച്ചർ സ്‌പെഷ്്യലിസ്റ്റ് ടീച്ചർ 

ബി.ആർ.സി. വെളിയംബി.ആർ.സി. വെളിയം

ഡോ�ോ. വിഷ്ണു വി. എസ്.ഡോ�ോ. വിഷ്ണു വി. എസ്.
അസോ�ോസിയേറ്റ് പ്്രരൊഫസർ,  അസോ�ോസിയേറ്റ് പ്്രരൊഫസർ,  

ഗവ. ആർട്സ് കോ�ോളേജ്, ഗവ. ആർട്സ് കോ�ോളേജ്, തിരുവനന്തപുരംതിരുവനന്തപുരം

ഡോ�ോ. രാജലക്്ഷ്മമി എസ്.ഡോ�ോ. രാജലക്്ഷ്മമി എസ്.
അസിസ്റ്റന്റ്അസിസ്റ്റന്റ് പ്്രരൊഫസർ, എച്ച്.എച്ച്.എം.എസ്.പി.ബി.  പ്്രരൊഫസർ, എച്ച്.എച്ച്.എം.എസ്.പി.ബി. 

എൻ.എസ്.എൻ.എസ്.എസ്.എസ്. കോ�ോളേജ്  കോ�ോളേജ് 

നിറമൺകര, തിരുവനന്തപുരംനിറമൺകര, തിരുവനന്തപുരം



01
ഓർഗാാനിിക്് സംംയുുക്തങ്ങളുുടെെ  
നാാമകരണവുംം� ഐസോ�ോമെെറിിസവുംം� 07

02 33ഓർഗാാനിിക്് സംംയുുക്തങ്ങളുുടെെ രാാസപ്രവർത്തനങ്ങൾ

03 49പീീരിിയോ�ോഡിിക്് ടേ�ബിിളും�ം ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാ�ാസവുംം�

04 വാാതകനിിയമങ്ങളും�ം മോ�ോൾ സങ്കല്പനവുംം�	 73

ഉള്ളടക്കംം

ഈ പുുസ്തകത്തിിൽ സൗൗകര്യയത്തിിനാായിി  

ചിില ചിിഹ്നങ്ങൾ ഉപയോ�ോഗിിച്ചിിരിിക്കുുന്നുു.

അധിികവാായനയ്ക്ക്് (വിിലയിിരുുത്തലിിന്് വിിധേ�യമാാക്കേ�ണ്ടതിില്ല)

ICT സാാധ്യയതകൾ

വിിലയിിരുുത്താംം

തുുടർപ്രവർത്തനങ്ങൾ

നിിരന്തരവിിലയിിരുുത്തൽ ചോ�ോദ്യയങ്ങൾ?



ഭാാരതത്തിിൻ്റെ� ഭരണഘടന

ആമുുഖംം 

	ഭാാരതത്തിിലെ� ജനങ്ങളാായ നാംം ഭാാരതത്തെ� ഒരുു  
1[പരമാാധിികാാര സ്ഥിിതിിസമത്വവ  മതേ�തര ജനാാധിിപത്യയ 
റിിപ്പബ്ലിിക്കാായിി] സംംവിിധാാനംം ചെ�യ്യുുവാാനുംം� അതിിലെ� 

പൗൗരന്മാാർക്കെ�ല്ലാം�:

	 സാാമൂൂഹ്യയവുംം� സാാമ്പത്തിികവുംം� രാാഷ്ട്രീീയവുംം� ആയ നീീതിിയുംം�;

	ചി ിന്തയ്ക്കുംം� ആശയപ്രകടനത്തിിനുംം� വിിശ്വാാ�സത്തിിനുംം� 
മതനിിഷ്ഠയ്ക്കുംം� ആരാാധനയ്ക്കുംം� ഉള്ള സ്വാാ�തന്ത്ര്യയവുംം�;

	 പദവിിയിിലുംം� അവസരത്തിിലുംം� സമത്വവവുംം�;  
സംംപ്രാാപ്തമാാക്കുുവാാനുംം�;  

	 അവർക്കെ�ല്ലാാമിിടയിിൽ 

	വ്യയക്തി ിയുുടെെ അന്തസ്സുംം� 2[രാാഷ്ട്രത്തിിൻ്റെ� ഐക്യയവുംം� 
അഖണ്ഡതയുംം�] ഉറപ്പുുവരുുത്തിിക്കൊ�ൊണ്ട്് സാാഹോ�ോദര്യം�ം 
പുുലർത്തുുവാാനുംം�; 

	 സഗൗൗരവംം തീീരുുമാാനിിച്ചിിരിിക്കയാാൽ;

	നമ്മുുടെെ ഭരണഘടനാാ നിിർമ്മാാണസഭയിിൽ ഈ 1949 
നവംംബർ ഇരുുപത്താാറാം� ദിിവസംം ഇതിിനാാൽ ഈ ഭരണ 
ഘടനയെ� സ്വീീ�കരിിക്കുുകയുംം� നിിയമമാാക്കുുകയുംം� നമുുക്കുു 

തന്നെ� പ്രദാാനംം ചെ�യ്യുുകയുംം� ചെ�യ്യുുന്നുു.	

1.	 1976 - ലെ� ഭരണഘടന (നാാല്പത്തിിരണ്ടാംം ഭേ�ദഗതിി) ആക്റ്റ്് 2-ാം� വകുുപ്പുു 
പ്രകാാരംം ‘‘പരമാാധിികാാര ജനാാധിിപത്യയ റിിപ്പബ്ലിിക്്  ’’  എന്നതിിന്് പകരംം ചേ�ർ 
ത്തത്് (3.1.1977 മുുതൽ പ്രാാബല്യം�ം). 

2.	മേ� ല്പറഞ്ഞ ആക്റ്റ്് 2-ാം�  വകുുപ്പുു പ്രകാാരംം  ‘‘രാാഷ്ട്രത്തിിൻ്റെ� ഐക്യംം�’’എന്നതിിനുു 
പകരംം ചേ�ർത്തത്് (3.1.1977 മുുതൽ പ്രാാബല്യം�ം).



ഓർഗാാനിിക്് സംംയുുക്തങ്ങളുുടെെ  ഓർഗാാനിിക്് സംംയുുക്തങ്ങളുുടെെ  
നാാമകരണവുംം� ഐസോ�ോമെെറിിസവുംം�നാാമകരണവുംം� ഐസോ�ോമെെറിിസവുംം�

നിിത്യയജീീവിിതത്തിിൽ വിിവിിധ മേ�ഖലകളിിൽ ഉപയോ�ോഗിിക്ക‍ുു�ന്ന നിിരവധിി പദാാർഥങ്ങൾ കാാർബണിിക 

രസതന്ത്രത്തിിന്റെ� സംംഭാാവനയാാണ്്. കോ�ോടിിക്കണക്കിിന്് കാാർബൺ സംംയ‍ുു�ക്തങ്ങൾ ഇതിിനോ�ോടകംം 

കണ്ടെ�ത്തിിയിിട്ട‍ുു�ണ്ട്്. ഇവയ‍ുു�ടെെ അമ്പരപ്പിിക്ക‍ുു�ന്ന എണ്ണവുംം� പ്രത്യേ�േകതകളും�ം സാാധ്യയതകളും�ം 

തന്നെ�യാാണ്് “ഓർഗാാനിിക്് കെ�മിിസ്്ട്രിി” എന്ന പ്രത്യേ�േക ശാാഖ രൂൂപപ്പെ�ടാാൻ കാാരണമാായിിട്ടുുള്ളതെ�ന്ന്് 

നമുുക്കറിിയാംം. ഓർഗാാനിിക്് സംംയ‍ുു�ക്തങ്ങളിിലെ� ഒര‍ുു� പ്രധാാന വിിഭാാഗമാായ ഹൈൈഡ്രോ�ോ 

കാാർബണ‍ുു�കള‍ുു�ടെെ വൈൈവിിധ്യയത്തെ�ക്ക‍ുു�റിിച്ച‍ുംം��, അതിിൽ ചിിലതിിന്റെ� ഘടന, IUPAC നാാമകരണ രീീതിി 

എന്നിിവയെ�ക്കുുറിിച്ച‍ുംം�� നിിങ്ങൾ പഠിിച്ച‍ുു� കഴിിഞ്ഞ‍‍ല്ലോ�ോ. ഹൈൈഡ്രജനുംം� ഓക്്സിിജനുംം� നൈൈട്രജനുംം� 

മറ്റ്് ചിില മൂൂലകങ്ങളും�ം കാാർബണിിനോ�ോടുു ചേ�ർന്നുുണ്ടാാകുുന്ന പദാാർഥങ്ങളുുടെെ ലോ�ോകംം ആധുുനിിക 

ജീീവിിതത്തിിൽ ഒഴിിച്ചുുകൂൂടാാനാാകാാത്ത ഒന്നാായിി മാാറിിക്കഴിിഞ്ഞുു. ഇത്തരത്തിിലുുള്ള നിിരവധിി 

സംംയുുക്തങ്ങളുുടെെ ഘടന, അവയുുടെെ നാാമകരണ രീീതിി, സവിിശേ�ഷതകൾ എന്നിിവയെ�ക്കുുറിിച്ച‍ുു�ളള 

പഠനംം കൗൗതുുകമുുളവാാക്ക‍ുു�ന്നതാാണ്്. അവയിിൽ ചിിലത്് നമ‍ുു�ക്ക്് പരിിചയപ്പെ�ടാം�.

രണ്ട്് ഹൈൈഡ്രോ�ോകാാർബണ‍ുു�കള‍ുു�ടെെ ഘടനാാവാാക്യംം� ചുുവടെെ നൽകിിയിിരിിക്ക‍ുു�ന്ന‍ുു�.

    CH3 – CH2 – CH2 – CH2 – CH3    		  CH3 – CH – CH2 – CH3
						       	
						                 CH3

       ഹൈഡ്രോകാർബൺ I			ഹൈഡ്രേ   ാകാർബൺ II	

അപ്പോ�ോൾ  
ഇവയുുടെെ നാാമവുംം�  

വ്യയത്യയസ്തമാായിിരിി 
ക്കുുമല്ലോ�ോ?

നമ്മൾ നിിർമ്മിിച്ച രണ്ടുു 
സംംയുുക്തമാാതൃകകളുുടെെയുംം� 

തന്മാാത്രാാസൂൂത്രംം 
ഒരുുപോ�ോലെ�യാാണെ�ങ്കിിലും�ം   

ഘടനാാവാാക്യംം� 
വ്യയത്യയസ്തമാാണല്ലോ�ോ?
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രസതന്ത്രംം   സ്റ്റാാൻഡേ�ർഡ്് - 10

ഹൈൈഡ്രോ�ാകാാർബൺ I-ന്റെ� ഘടനാാവാാക്യംം� നിിങ്ങൾക്ക്് പരിിചിിതമാാണല്ലോ�ോ?

	y ഈ ചെ�യിിനിിലെ� കാാർബൺ ആറ്റങ്ങള‍ുു�ടെെ എണ്ണംം എത്ര? ....................

	y ഇതിിന്റെ� പദമ‍ൂൂ�ലംം എന്ത്്? .................................................................

	y ഈ സംംയ‍ുു�ക്തത്തിിന്റെ� IUPAC നാാമംം എഴ‍ുു�ത‍ുു�ക. ..............................

ഹൈൈഡ്രോ�ോകാാർബൺ I-ന്റെ�യ‍ുംം�� ഹൈൈഡ്രോ�ോകാാർബൺ II-ന്റെ�യ‍ുംം�� ഘടനാാവാാക്യംം� 

വിിശകലനംം ചെ�യ്യ‍ൂൂ�.

	y ഈ രണ്ട്് ഹൈൈഡ്രോ�ോകാാർബണുുകളുുടെെയുംം� തന്മാാത്രാാസ‍ൂൂ�ത്രംം എന്ത്്?

	y കാാർബൺ ചെ�യിിനിിന്റെ� ഘടനയിിൽ ഇവ എങ്ങനെ� വ്യയത്യാാ�സപ്പെ�ട്ടിി 

രിിക്ക‍ുു�ന്ന‍ുു�? ........................................................................................

ഇതേ� തന്മാാത്രാാസ‍ൂൂ�ത്രമ‍ുു�ള്ള മറ്റൊ�ൊര‍ുു� ഹൈൈഡ്രോ�ോകാാർബണിിന്റെ� ഘടനാാവാാക്യംം� 

നൽകിിയിിരിിക്ക‍ുു�ന്നത്് ശ്രദ്ധിിക്ക‍ൂൂ�.

CH3

CH3

CH3H3C C

ഇതിിൽ നിിന്ന‍്്� കാാർബൺ ആറ്റത്തിിന്് ശാാഖകളോ�ോട്് ക‍ൂൂ�ടിിയ സംംയ‍ുു�ക്തങ്ങൾ 

ര‍ൂൂ�പീീകരിിക്കാാൻ കഴിിയ‍ുംം�� എന്ന്് വ്യയക്തമാായല്ലോ�ോ.

ഒര‍ുു� ശാാഖയ‍ുു�ള്ള ആൽക്കെ�യ്്നുുകള‍ുു�ടെെ നാാമകരണംം

ഒറ്റ ശാാഖ മാാത്രമുുള്ള ഒരുു ഹൈൈഡ്രോ�ോകാാർബണിിന്റെ� ഘടനാാവാാക്യയമാാണ്് 

ച‍ുു�വടെെ നൽകിിയിിരിിക്ക‍ുു�ന്നത്്.

				  

CH3

CH3 – CH – CH2 – CH3

IUPAC നാാമകരണരീീതിിയന‍ുു�സരിിച്ച്് ഇത്തരത്തിിൽ ശാാഖയുുള്ള 

ഹൈൈഡ്രോ�ോകാാർബണ‍ുു�കളെ� നാാമകരണംം ചെ�യ്യ‍ുു�മ്പോ�ോൾ ചിില കാാര്യയങ്ങൾ 

ശ്രദ്ധിിക്കേ�ണ്ടത‍ുു�ണ്ട്്.

	� ഏറ്റവുംം� കൂൂടുുതൽ കാാർബൺ ആറ്റങ്ങൾ അടങ്ങിിയ നീീളംം ക‍ൂൂ�ടിിയ 

ചെ�യിിനിിനെ� പ്രധാാന ചെ�യിിനാായ‍ുംം�� ബാാക്കിിയ‍ുു�ള്ളവയെ� ശാാഖയാായ‍ുംം�� 

പരിിഗണിിക്കണംം.

 	 i)
	

	 ii)

CH3

CH3 – CH – CH2 – CH3

CH2 – CH3

CH3 – CH2 –  CH  – CH3

പ്രധാന ചെയിൻ

പ്രധാന ചെയിൻ

ശാഖ

ശാഖ
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യൂണിറ്റ് 1 : ഓർഗാനിക് സംയുക്തങ്ങളുടെ നാമകരണവും ഐസോ�ോമെറിസവും

	� ശാാഖയുുള്ള കാാർബൺ ആറ്റത്തിിന്് ഏറ്റവ‍ുംം�� ക‍ുു�റഞ്ഞ സ്ഥാാനസംംഖ്യയ 

വര‍ുന്ന രീതിയിൽ ആയിരിക്കണം നമ്പർ നൽകേണ്ടത്. ഇതിനായി 

വലത്തുനിന്്നനോ ഇടത്തുനിന്്നനോ നമ്പർ നൽകി ത‍ുടങ്്ങാാം. 

ഒര‍ുു� ശാാഖയ‍ുു�ളള കാാർബൺ ചെ�യിിനാാണ്് ച‍ുു�വടെെ നൽകിിയിിരിിക്ക‍ുു�ന്നത്്. 

ചെ�യിിനിിന്് രണ്ട്് രീീതിിയിിൽ നമ്പർ നൽകിിയിിരിിക്ക‍ുു�ന്നത്് ശ്രദ്ധിിക്ക‍ൂൂ�.

	

C

1	 2	 3	 4
C  C   C  C

(I) 		

C

4	 3	 2	 1
C  C   C  C

(II)

ഇവയിിൽ  ശാാഖയ‍ുു�ള്ള കാാർബൺ ആറ്റത്തിിന്് ക‍ുു�റഞ്ഞ സ്ഥാാനസംംഖ്യയ 

വന്നിിരിിക്ക‍ുു�ന്ന ചെ�യിിൻ ഏതാാണ്്? 

അന‍ുു�യോ�ോജ്യയമാായത്്  ചെ�യ്യ‍ുു�ക.

				    I  		  II  	

	� കാാർബൺ ചെ�യിിനിിൽ കാാർബൺ ആറ്റങ്ങളുുമാായിി ബന്ധിിച്ചിിരിിക്കുുന്ന 

ചെ�റുുശാാഖകൾ ആൽക്കൈൈൽ ഗ്ര‍ൂ�ൂപ്പ‍‍ുു��കൾ എന്നാാണറിിയപ്പെ�ട‍ുു�ന്നത്്. ഒര‍ുു� 

പ‍ൂ�ൂരിിത ഹൈൈഡ്രോ�ോകാാർബണിിലെ� കാാർബൺ ആറ്റത്തിിൽ നിിന്ന്് ഒര‍ുു� 

ഹൈൈഡ്രജനെ� നീീക്കംം ചെ�യ്യ‍ുു�മ്പോ�ോഴാാണ്് ആൽക്കൈൈൽ ഗ്ര‍ൂ�ൂപ്പ്് ലഭിിക്ക‍ുു�ന്നത്്. 

അതാായത്് CH4 എന്ന തന്മാാത്രയിിൽ നിിന്ന്് ഒരുു ഹൈൈഡ്രജൻ ആറ്റത്തെ� 

നീീക്കംം ചെ�യ്യുുമ്പോ�ോൾ –CH3 ലഭിിക്കുുന്നുു. ഇതിിനെ� മീീഥൈൈൽ ഗ്ര‍ൂ�ൂപ്പ്് 

എന്ന‍ുു�വിിളിിക്ക‍ുു�ന്ന‍ുു�. ആൽക്കൈൈൽ ഗ്ര‍ൂ�ൂപ്പിിനെ� നാാമകരണംം ചെ�യ്യ‍ുു�ന്നതിിന്് 

ആൽക്കെ�യ്്നിിന്റെ� പദമ‍ൂൂ�ലത്തിിനോ�ോടൊ�ൊപ്പംം ‘ഐൽ’ (yl) എന്ന്്  ചേ�ർത്ത്് 

എഴുുത‍ുു�ക.

ആൽക്കൈൈൽ ഗ്രൂൂപ്പിിന്റെ� പേ�ര്് = ശാാഖയിിലെ� കാാർബൺ ആറ്റത്തിിന്റെ� / 

ആറ്റങ്ങളുുടെെ എണ്ണത്തിിനന‍ുു�സരിിച്ച‍ുു�ളള പദമ‍ൂൂ�ലംം + ഐൽ

ആൽക്കൈൽ ഗ്രൂപ്പിന്റെ പേര് ഘടനാവാക്്യയം

മീഥൈൽ (Methyl) – CH3

ഈഥൈൽ (Ethyl) – CH2 – CH3

പ്രൊപ്പൈൽ (Propyl) – CH2 – CH2 – CH3

പട്ടിിക 1.1

	� IUPAC നാാമംം എഴ‍ുു�ത‍ുു�മ്പോ�ോൾ അക്കങ്ങള‍ും��ം അക്ഷരങ്ങള‍ും��ം തമ്മിിൽ 

ഹൈൈഫൻ (–) ഉപയോ�ോഗിിച്ച്് വേ�ർതിിരിിച്ച്് എഴ‍ുു�തണംം.
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ശാാഖയ‍ുു�ടെെ സ്ഥാാനസംംഖ്യയ + ഹൈൈഫൻ + ആൽക്കൈൈൽ ഗ്രൂൂപ്പിിന്റെ� 

പേ�ര്്  + പദമ‍ൂൂ�ലംം  + പിിൻപ്രത്യയയംം (എയ്്ൻ)

ഇത‍ുു�വരെെ ലഭിിച്ച ധാാരണകള‍ുു�ടെെ അടിിസ്ഥാാനത്തിിൽ ച‍ുു�വടെെ നൽകിിയിിരിിക്ക‍ുു�ന്ന 

സംംയുുക്തത്തിിന്് IUPAC നാാമംം നൽക‍ുു�ന്നത്് എങ്ങനെ�യെ�ന്ന്് 

പരിിശോ�ോധിിക്കാംം.		

		

CH3

CH3 – CH2 –  CH2 –  CH – CH3

	y മ‍ുു�ഖ്യയചെ�യിിനിിലെ� കാാർബൺ  

ആറ്റങ്ങളുടെ എണ്ണം	 :

	y പദമ‍ൂൂ�ലംം	 :

	y പിിൻപ്രത്യയയംം	 :

	y ശാാഖയാായിി വര‍ുു�ന്ന ആൽക്കൈൈൽ  

ഗ്ര‍ൂപ്പിന്റെ പേര്	 :

	y ശാാഖയ‍ുു�ടെെ സ്ഥാാനംം	 :

	y IUPAC നാാമംം                       :	 2–മീീഥൈൈൽപെ�ന്റെ�യ്്ൻ  

			  (2–Methylpentane)	

?
പട്ടിിക പ‍ൂൂ�ർത്തീീകരിിക്ക‍ുു�ക.

സംംയുുക്തംം

നീീളംം ക‍ൂൂ�ടിിയ 

ചെ�യിിനിിലെ� 

കാാർബൺ 

ആറ്റങ്ങളുുടെെ  

എണ്ണംം

ശാാഖയ‍ുു�ടെെ  

പേ�ര്്

ശാാഖയ‍ുു�ടെെ 

സ്ഥാാനംം

IUPAC 

നാാമംം

CH3

CH3  CH  CH2  CH2  CH2  CH3 ........................ .................. .................. ............

CH3

CH3  CH2  CH  CH3 ........................ .................. .................... ............

CH2  CH3

CH3  CH  CH2  CH2  CH3
........................ .................. .................... ............

CH2

CH3

CH3  CH2  CH   CH2  CH3

........................ .................. .................... ............
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യൂണിറ്റ് 1 : ഓർഗാനിക് സംയുക്തങ്ങളുടെ നാമകരണവും ഐസോ�ോമെറിസവും

ഒന്നിിലധിികംം ശാാഖകൾ അടങ്ങിിയ ആൽക്കെ�യ്്നുുകള‍ുു�ടെെ  

നാാമകരണംം

	� ഒന്നിിലധിികംം ശാാഖകളുുള്ളപ്പോ�ോൾ ഏറ്റവുംം� നീീളംം ക‍ൂൂ�ടിിയ കാാർബൺ 

ചെ�യിിൻ തിിരഞ്ഞെ�ടുുക്കുുക. അതിിൽ ശാാഖകളുുള്ള കാാർബൺ 

ആറ്റങ്ങൾക്ക്് കുുറഞ്ഞ സ്ഥാാനസംംഖ്യയ ലഭിിക്ക‍ുു�ന്ന രീീതിിയിിൽ ഇടത്തുുനിിന്ന്് 

വലത്തോ�ോട്ടോ�ോ, വലത്ത‍ുു�നിിന്ന്് ഇടത്തോ�ോട്ടോ�ോ നമ്പർ ചെ�യ്യണംം.

	 ഉദാ:

		  CH3 CH3

1	 2	 3	 4	 5	 6
CH3  CH   CH2  CH   CH2   CH3
6	 5	 4	 3	 2	 1

ശരിിയാായിി നമ്പർ ചെ�യ്ത രീീതിി	 :	ഇടത്ത‍ുു�നിിന്ന്് വലത്തോ�ോട്ട്്

ആദ്്യത്തെ ശാഖയ‍ുടെ സ്ഥാനസംഖ്്യ  	 :	2

ശാാഖകളുുടെെ ശരിിയാായ സ്ഥാാനസംംഖ്യയകൾ	:	2, 4

	� ഒരേ� ശാാഖ തന്നെ� ഒര‍ുു� കാാർബൺ ചെ�യിിനിിൽ ഒന്നിിലധിികംം തവണ 

വന്നാാൽ ശാാഖകള‍ുു�ടെെ എണ്ണംം സ‍‍ൂൂ��ചിിപ്പിിക്കാാൻ ഡൈൈ (2 എണ്ണംം), ട്രൈൈ  

(3  എണ്ണംം), ടെെട്രാാ (4 എണ്ണംം) ത‍ുു�ടങ്ങിിയ പ്രത്യയയങ്ങൾ ശാാഖയ‍ുു�ടെെ പേ�രിിന്് 

മ‍ുു�ന്നിിൽ ചേ�ർക്കണംം. ക‍ൂൂ�ടെെ സ്ഥാാനസംംഖ്യയകൾ കോ�ോമ ഉപയോ�ോഗിിച്ച്് 

വേ�ർതിിരിിച്ചുുചേ�ർക്കണംം.

ച‍ുു�വടെെ നൽകിിയിിരിിക്ക‍ുു�ന്ന സംംയുുക്തത്തിിന്് IUPAC നാാമംം നൽക‍ുു�ന്നത്് 

എങ്ങനെ�യെ�ന്ന്് പരിിശോ�ോധിിക്കാംം.

CH3 CH3

CH3  CH2   CH  CH2   CH2   CH   CH3
7	 6	 5	 4	 3	 2	 1

1	 2	 3	 4	 5	 6	 7

	y മ‍ുു�ഖ്യയചെ�യിിനിിലെ� കാാർബൺ ആറ്റങ്ങളുുടെെ എണ്ണംം	:	7     
	y ശാാഖകള‍ുു�ടെെ എണ്ണംം	 :	2
	y ശാാഖകള‍ുു�ടെെ  പേ�ര്്	 :	മീീഥൈൈൽ		

		

	y ഇടത്ത‍ുു�നിിന്ന്് വലത്തോ�ോട്ട്് നമ്പർ ചെ�യ്യ‍ുു�മ്പോ�ോൾ 

ആദ്യയത്തെ� ശാാഖയ‍ുു�ടെെ സ്ഥാാനസംംഖ്യയ	 :	3
	y വലത്ത‍ുു�നിിന്ന്് ഇടത്തോ�ോട്ട്് നമ്പർ ചെ�യ്യ‍ുു�മ്പോ�ോൾ 

ആദ്യയത്തെ� ശാാഖയ‍ുു�ടെെ സ്ഥാാനസംംഖ്യയ	 :	2
	y ശരിിയാായിി നമ്പർ ചെ�യ്ത രീീതിി	 :	വലത്ത‍ുു�നിിന്ന്് 		

			  ഇടത്തോ�ോട്ട്്

	y ശാാഖകള‍ുു�ടെെ ശരിിയാായ സ്ഥാാനസംംഖ്യയകൾ	 :	2, 5
	y IUPAC നാാമംം			   : 2,5–ഡൈൈമീീഥൈൈൽഹെ�പ്്റ്റെെയ്്ൻ 

						      (2,5–Dimethylheptane)
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ഒരുു ഹൈൈഡ്രോ�ോകാാർബണിിന്റെ� ഘടനാാവാാക്യംം� ച‍ുു�വടെെ നൽകിിയിിരിിക്ക‍ുു�ന്ന‍ുു�. 

അതിിന്റെ� IUPAC നാാമംം എഴ‍ുു�ത‍ൂൂ�.

	

	

CH3

CH3

CH3  CH  CH2   CH   CH3

	� നീീളംം കൂൂടിിയ കാാർബൺ ചെ�യിിനിിനെ� ഇടത്തുുനിിന്ന്് വലത്തോ�ോട്ടോ�ോ 

വലത്തുുനിിന്ന്് ഇടത്തോ�ോട്ടോ�ോ നമ്പർ ചെ�യ്യുുക. ആദ്യയ ശാാഖ ഉൾപ്പെ�ടുുന്ന 

കാാർബൺ ആറ്റത്തിിന്് രണ്ടുുദിിശയിിലുംം� ഒരേ� സ്ഥാാനസംംഖ്യയകൾ 

വരുുന്നുുവെ�ങ്കിിൽ രണ്ടാാമത്തെ� ശാാഖ ഉൾപ്പെ�ടുുന്ന കാാർബൺ ആറ്റത്തിിന്് 

ഏറ്റവുംം� കുുറഞ്ഞ സ്ഥാാനസംംഖ്യയ ലഭിിക്കത്തക്കരീീതിിയിിൽ നമ്പർ നൽകണംം.

	

		  CH3 CH3 CH3

CH3  CH   CH2  CH   CH   CH36	 5	 4	 3	 2	 1

1	 2	 3	 4	 5	 6

	

	y മ‍ുു�ഖ്യയചെ�യിിനിിലെ� കാാർബൺ ആറ്റങ്ങളുുടെെ എണ്ണംം 	 :   

	y ശാാഖകള‍ുു�ടെെ എണ്ണംം	 :    

	y 	ശാാഖകള‍ുു�ടെെ  പേ�ര്്	 :  

	y ഇടത്ത‍ുു�നിിന്ന്് വലത്തോ�ോട്ട്് നമ്പർ ചെ�യ്യ‍ുു�മ്പോ�ോൾ 

ആദ്യയത്തെ� ശാാഖയ‍ുു�ടെെ സ്ഥാാനസംംഖ്യയ	 :        

	y വലത്ത‍ുു�നിിന്ന്് ഇടത്തോ�ോട്ട്് നമ്പർ ചെ�യ്യ‍ുു�മ്പോ�ോൾ 

ആദ്യയത്തെ� ശാാഖയ‍ുു�ടെെ സ്ഥാാനസംംഖ്യയ	 :   

	y രണ്ടാാമത്തെ� ശാാഖയ്ക്ക്് ഏറ്റവ‍ുംം�� ക‍ുു�റഞ്ഞ സ്ഥാാനസംംഖ്യയ	  

ലഭിിക്ക‍ുു�ന്നത്് എപ്പോ�ോഴാാണ്്? ശരിിയാായത്്  ചെ�യ്യ‍ുു�ക :

	 ഇടത്ത‍ുു�നിിന്ന്് വലത്തോ�ോട്ട്് നമ്പർ ചെ�യ്യ‍ുു�മ്പോ�ോൾ  

	 വലത്ത‍ുു�നിിന്ന്് ഇടത്തോ�ോട്ട്് നമ്പർ ചെ�യ്യ‍ുു�മ്പോ�ോൾ  	

	y ശാാഖകള‍ുു�ടെെ ശരിിയാായ സ്ഥാാനസംംഖ്യയകൾ			      : 2,3,5

	y IUPAC നാാമംം 	               :  2,3,5–ട്രൈൈമീീഥൈൈൽഹെ�ക്്സെ�യ്്ൻ	

 					     (2,3,5–Trimethylhexane)

	� ഒരുു കാാർബൺ ആറ്റത്തിിൽത്തന്നെ� ഒരേ�യിിനംം ശാാഖകൾ ഒന്നിിലധിികംം 

വന്നാൽ അവയ‍ുടെ സ്ഥാനസംഖ്്യകൾ ആവർത്തിച്ച് എഴുതണം.

CH3

CH3

CH3H3C C
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യൂണിറ്റ് 1 : ഓർഗാനിക് സംയുക്തങ്ങളുടെ നാമകരണവും ഐസോ�ോമെറിസവും

	y മ‍ുു�ഖ്യയചെ�യിിനിിലെ� കാാർബൺ ആറ്റങ്ങളുുടെെ എണ്ണംം	:   

	y ശാാഖകള‍ുു�ടെെ എണ്ണംം	 :    

	y 	ശാാഖകള‍ുു�ടെെ  പേ�ര്്	 :  

	y 	ശാാഖകള‍ുു�ടെെ സ്ഥാാനസംംഖ്യയകൾ	 :

	y 	IUPAC നാാമംം	 :	 2,2–ഡൈൈമീീഥൈൈൽപ്രൊ�ാപ്പെ�യ്്ൻ 

			  (2,2–Dimethylpropane)

ഇനിി ഒരുു സംംയ‍ുു�ക്തത്തിിന്റെ� IUPAC നാാമംം തന്നാാൽ ഘടനാാവാാക്യംം� എഴ‍ുു�ത‍ുു�ന്നത്് 

എങ്ങനെ� എന്ന്് പരിിശോ�ോധിിക്കാംം.

ഉദാാഹരണംം :  2,3–ഡൈൈമീീഥൈൈൽപെ�ന്റെ�യ്്ൻ (2,3–Dimethylpentane) എന്ന 

സംംയുുക്തത്തിിന്റെ� ഘടനാാവാാക്യംം� എഴ‍ുു�ത‍ുു�ക.

	y ഇതിിന്റെ� മ‍ുു�ഖ്യയ ചെ�യിിനിിൽ എത്ര കാാർബൺ ആറ്റങ്ങൾ ഉണ്ട്്?

	 .....................................................................................................

	y മുുഖ്യയ ചെ�യിിൻ എഴുുതിിയാാലോ�ോ. 

C  C  C  C  C

	y ശാാഖകൾ ഏതൊ�ൊക്കെ�യാാണ്്?

	 .....................................................................................................
	y ശാാഖകളുുടെെ സ്ഥാാനസംംഖ്യയകൾ ഏതൊ�ൊക്കെ�?

	 .....................................................................................................
	y മുുഖ്യയ ചെ�യിിനിിൽ ശാാഖകൾ ചേ�ർത്ത്് ഘടനാാവാാക്യംം� എഴുുതുുക.

                                         
C  C  C  C  C

CH3

CH3

ഇനിി കാാർബണിിന്റെ� അവശേ�ഷിിക്കുുന്ന സംംയോ�ോജകതകളെ� ഹൈൈഡ്രജൻ ആറ്റങ്ങൾ 

നൽകിി പൂൂർത്തീീകരിിക്ക‍ൂൂ�.

                              
CH3

CH3

CH3  CH   CH   CH2   CH3

	y 2,4–ഡൈൈമീീഥൈൈൽഹെ�പ്്റ്റെെയ്്ൻ (2,4–Dimethylheptane)  എന്ന 

സംംയുുക്തത്തിിന്റെ� ഘടനാാവാാക്യംം� എഴ‍ുു�ത‍ുു�ക.

	 .....................................................................................................



14

രസതന്ത്രംം   സ്റ്റാാൻഡേ�ർഡ്് - 10

?
  ച‍ുു�വടെെ കൊ�ാട‍ുു�ത്തിിരിിക്ക‍ുു�ന്ന പട്ടിിക പ‍ൂൂ�ർത്തീീകരിിക്ക‍ുു�ക.

സംംയുുക്തംം IUPAC നാാമംം

CH3 CH3

CH3  CH  CH2   CH  CH2   CH3

......................................................

.......................................................................
2,2,3–ട്രൈൈമീീഥൈൈൽപെ�ന്റെ�യ്്ൻ 

(2,2,3–Trimethylpentane)

......................................................................
3,3–ഡൈൈഈഥൈൈൽഹെ�ക്്സെ�യ്്ൻ 

(3,3–Diethylhexane)

......................................................
CH2

CH3

CH3   C  CH2   CH3

CH3

അപൂൂരിിത ഹൈൈഡ്രോ�ോകാാർബണുുകളുുടെെ നാാമകരണംം

ചിില ആൽക്കീീനുുകളുുടെെയുംം� ആൽക്കൈൈനുുകളുുടെെയുംം� ഘടന, അവയുുടെെ 

പൊ�ൊതുുവാായ IUPAC നാാമംം എന്നിിവ ഒൻപതാംം ക്ലാാസ്സിിൽ പരിിചയപ്പെ�ട്ടുുവല്ലോ�ോ. 

ഇനിി കാാർബൺ ചെ�യിിനിിലെ� ദ്വിി�ബന്ധനംം അല്ലെ�ങ്കിിൽ ത്രിിബന്ധനത്തിിൻ്റെ� 

സ്ഥാാനംം (പൊ�ൊസിിഷൻ) അനുുസരിിച്ച്് എങ്ങനെ� നാാമകരണംം ചെ�യ്യാംം എന്ന്് 

പരിിശോ�ോധിിക്കാംം.

	� ദ്വിി�ബന്ധനമുുള്ള ഹൈൈഡ്രോ�ോകാാർബണിിന്റെ� നാാമകരണത്തിിൽ ദ്വിി�ബന്ധനംം 

വഴിി ചേ�ർന്നിിരിിക്കുുന്ന കാാർബൺ ആറ്റങ്ങൾക്ക്് ഏറ്റവുംം� കുുറഞ്ഞ സ്ഥാാന 

സംംഖ്യയകൾ ലഭിിക്കത്തക്കവിിധംം നമ്പർ ചെ�യ്യേ�ണ്ടതാാണ്്.

പദമ‍ൂൂ�ലംം + ഹൈൈഫൻ + ദ്വിി�ബന്ധനത്തിിന്റെ� സ്ഥാാനംം + ഹൈൈഫൻ + 

പിിൻപ്രത്യയയംം (ഈൻ)

C4H8 തന്മാാത്രാാസ‍ൂൂ�ത്രമ‍ുു�ളള ഒര‍ുു� ആൽക്കീീനിിന്റെ� ഘടനാാവാാക്യംം� ച‍ുു�വടെെ 

നൽകിിയിിരിിക്ക‍ുു�ന്ന‍ുു�.

CH2 = CH – CH2 – CH3   
ഇതിിലെ� കാാർബൺ ആറ്റങ്ങൾക്ക്് സ്ഥാാനസംംഖ്യയകൾ രണ്ട്് രീീതിിയിിൽ 

നൽകിിയിിരിിക്ക‍ുു�ന്നത്് ശ്രദ്ധിിക്ക‍ൂൂ�.

1	 2	 3	 4
CH2 = CH – CH2 – CH3   	 (I)

4	 3	 2	 1
CH2 = CH – CH2 – CH3   	 (II)
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യൂണിറ്റ് 1 : ഓർഗാനിക് സംയുക്തങ്ങളുടെ നാമകരണവും ഐസോ�ോമെറിസവും

	y ദ്വിി�ബന്ധനംം വഴിി ചേ�ർന്നിിരിിക്കുുന്ന കാാർബൺ ആറ്റങ്ങൾക്ക്് ഏറ്റവുംം� 

കുുറഞ്ഞ സ്ഥാാനസംംഖ്യയ ലഭിിച്ചത്് ഏതിിലാാണ്്? ശരിിയാായത്്   

ചെ�യ്യ‍ുു�ക. 		 I   		 II  

എങ്കിിൽ ഈ സംംയുുക്തത്തിിന്റെ� IUPAC നാാമംം എന്താായിിരിിക്ക‍ുംം��?

	y ഈ ചെ�യിിനിിലെ� കാാർബൺ ആറ്റങ്ങളുുടെെ  

ആകെ� എണ്ണംം	 : 4
	y പദമ‍ൂൂ�ലംം	 : ബ്യ‍ൂൂ��ട്ട്്

	y ദ്വിി�ബന്ധനംം ഉൾപ്പെ�ട‍ുു�ന്ന കാാർബണിിന്റെ� ശരിിയാായ  

സ്ഥാാനസംംഖ്യയ  	 : 1
	y പിിൻപ്രത്യയയംം	 : ഈൻ

	y IUPAC നാാമംം	 : ബ്യ‍ൂൂ��ട്ട്്–1–ഈൻ 	

		   (But–1–ene)

C4H8 തന്മാാത്രാാസ‍ൂൂ�ത്രമ‍ുു�ളള മറ്റൊ�ാര‍ുു� ആൽക്കീീനിിന്റെ� ഘടനാാവാാക്യംം� ച‍ുു�വടെെ 

നൽകിിയിിരിിക്ക‍ുു�ന്ന‍ുു�. ഇതിിന്റെ� IUPAC നാാമംം എഴ‍ുു�ത‍ുു�ന്നത്് എങ്ങനെ�യെ�ന്ന്് 

ശ്രമിിച്ചുു നോ�ോക്കൂൂ.

1	  2	       3	     4
CH3  – CH  =  CH – CH3  
4	 3	       2	    1	

	y ഈ ചെ�യിിനിിലെ� കാാർബൺ ആറ്റങ്ങളുുടെെ ആകെ� എണ്ണംം 	  :

	y പദമ‍ൂൂ�ലംം			    :

	y ദ്വിി�ബന്ധനംം ഉൾപ്പെ�ട‍ുു�ന്ന കാാർബണിിന്റെ� ശരിിയാായ സ്ഥാാനസംംഖ്യയ :    

	y പിിൻപ്രത്യയയംം			    :

	y 	IUPAC നാാമംം			    :

C4H8 തന്മാാത്രാാസ‍ൂൂ�ത്രമ‍ുു�ളള രണ്ട്് സംംയുുക്തങ്ങള‍ുു�ടെെയ‍ുംം�� ഘടനാാവാാക്യയങ്ങൾ 

പരിിചയപ്പെ�ട്ടുുവല്ലോ�ോ.

	y ഇവ ഘടനയിിൽ എങ്ങനെ� വ്യയത്യാാ�സപ്പെ�ട്ടിിരിിക്ക‍ുു�ന്ന‍ുു�?

	 .....................................................................................................

കാാർബൺ ചെ�യിിനിിലെ� ദ്വിി�ബന്ധനത്തിിന്റെ� സ്ഥാാനംം വ്യയത്യാാ�സപ്പെ�ട്ടിിരിിക്ക‍ുു�ന്ന‍ുു� 

എന്ന്് ബോ�ോധ്യയമാായല്ലോ�ോ.

CH3 – CH2 – CH = CH – CH3 

ഈ സംംയുുക്തത്തിിന്റെ� IUPAC നാാമംം താാഴെെ കൊ�ാട‍ുു�ത്തിിരിിക്ക‍ുു�ന്നതിിൽ 

ഏതാാണ്്? ശരിിയാായത്്   ചെ�യ്യ‍ുു�ക. 

	പെ�ന്റ് ്–3–ഈൻ  		പെ�ന്റ്  ്–2–ഈൻ	 
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ച‍ുു�വടെെ ഒര‍ുു� സംംയുുക്തത്തിിന്റെ� ഘടനാാവാാക്യംം�  നൽകിിയിിരിിക്ക‍ുു�ന്ന‍ുു�.

CH ≡ C – CH2 – CH3

	y ഈ സംംയുുക്തത്തിിന്റെ� തന്മാാത്രാാസ‍ൂൂ�ത്രംം എന്ത്്? .............................

	y ഈ സംംയുുക്തംം ഏത്് വിിഭാാഗത്തിിൽ ഉൾപ്പെ�ട‍ുു�ന്ന‍ുു�?

	 .....................................................................................................

ആൽക്കീീന‍ുു�കളെ� നാാമകരണംം ചെ�യ്തത‍ുു�പോ�ോലെ� ആൽക്കൈൈന‍ുു�കളെ�യ‍ുംം�� 

നാാമകരണംം ചെ�യ്ത‍ുു�ക‍ൂൂ�ടെെ.

പദമ‍ൂൂ�ലംം + ഹൈൈഫൻ + ത്രിിബന്ധനത്തിിന്റെ� സ്ഥാാനംം +  ഹൈൈഫൻ + 

പിിൻപ്രത്യയയംം (ഐൻ)

മ‍ുു�കളിിൽ നൽകിിയിിരിിക്ക‍ുു�ന്ന ‍‍ആൽക്കൈൈൻ സംംയുുക്തത്തിിന്് IUPAC നാാമംം 

നൽക‍ുു�ന്നത്് എങ്ങനെ�യെ�ന്ന്് പരിിശോ�ോധിിക്കാംം.

1          2	      3           4
CH ≡ C – CH2 – CH3  
4          3       2	          1	

	y ഈ ചെ�യിിനിിലെ� കാാർബൺ ആറ്റങ്ങളുുടെെ ആകെ� എണ്ണംം 	  :

	y പദമ‍ൂൂ�ലംം			    :

	y ത്രിിബന്ധനംം ഉൾപ്പെ�ട‍ുു�ന്ന കാാർബണിിന്റെ� ശരിിയാായ സ്ഥാാനസംംഖ്യയ :    

	y പിിൻപ്രത്യയയംം			    :

	y IUPAC നാാമംം                          : ബ്യ‍ൂൂ��ട്ട്്–1–ഐൻ (But–1–yne)
C4H6 തന്മാത്രാസ‍ൂത്രമ‍ുളള മറ്റൊര‍ു ആൽക്കൈനിന്റെ ഘടനാവാക്്യയം എഴ‍ത‍ുക.

	 .....................................................................................................
ഈ സംയുക്തത്തിന്റെ IUPAC നാമം എഴ‍ത‍ുക.

	 .....................................................................................................
ഈ സംംയുുക്തത്തിിന്റെ� IUPAC നാാമംം  ബ്യ‍ൂൂ��ട്ട്്–2–ഐൻ (But–2–yne)  
എന്നാാണ്്.

C4H6 തന്മാാത്രാാസ‍ൂൂ�ത്രമ‍ുു�ളള രണ്ട്് സംംയുുക്തങ്ങള‍ുു�ടെെയ‍ുംം�� ഘടനാാവാാക്യയങ്ങൾ 

പരിിചയപ്പെ�ട്ടുുവല്ലോ�ോ.

ഇവ ഘടനയിൽ എങ്ങനെ വ്്യത്്യയാസപ്പെട്ടിരിക്ക‍ന്ന‍?

	 .....................................................................................................

കാാർബൺ ചെ�യിിനിിലെ� ത്രിിബന്ധനത്തിിന്റെ� സ്ഥാാനംം വ്യയത്യാാ�സപ്പെ�ട്ടിിരിിക്ക‍ുു�ന്ന‍ുു� 

എന്ന്് ബോ�ോധ്യയമാായല്ലോ�ോ.                 
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യൂണിറ്റ് 1 : ഓർഗാനിക് സംയുക്തങ്ങളുടെ നാമകരണവും ഐസോ�ോമെറിസവും

    പട്ടിിക പ‍ൂൂ�ർത്തിിയാാക്ക‍ുു�ക.

സംംയുുക്തംം IUPAC നാാമംം

CH3 – CH = CH2 .............................(a)..........................
............................(b)........................ ഹെ�ക്്സ്്–2–ഈൻ

CH3 – C ≡ C – CH2 – CH3
............................(c)........................

............................(d)........................ ഹെ�പ്്റ്റ്്–3–ഐൻ

?

ഫങ്്ഷണൽ ഗ്രൂൂപ്പ‍ുു�കൾ (Functional groups)
ഇതുുവരെെ ചർച്ച ചെ�യ്ത ഓർഗാാനിിക്് സംംയുുക്തങ്ങളിിലെ� ഘടകമൂൂലകങ്ങൾ 

ഏതെ�ല്ലാം�? .........................................................................................

കാാർബൺ ആറ്റങ്ങൾക്കൊ�ൊപ്പംം ഹൈൈഡ്രജൻ കൂൂടാാതെ� മറ്റ്് ആറ്റങ്ങളും�ം 

ആറ്റങ്ങളുുടെെ ഗ്രൂൂപ്പുുകളും�ം അടങ്ങിിയ സംംയുുക്തങ്ങളും�ം ഉണ്ട്്.

ചിിത്രംം 1.1-ൽ നൽകിിയിിരിിക്ക‍ുു�ന്ന ഓർഗാാനിിക്് സംംയുുക്തങ്ങളുുടെെ ഘടനയുംം� 

പേ�രും�ം പരിിശോ�ോധിിക്കൂൂ.

		  H

H

HH C

H

H

OHH C

H

H

ClH C

മീീഥെ�യ്്ൻ	     മെെഥനോ�ോൾ	     ക്ലോ�ോറോ�ോമീീഥെ�യ്്ൻ

ചിിത്രംം 1.1

മീീഥെ�യ്്നിിലെ� ഒരുു ഹൈൈഡ്രജന്് പകരംം ഒരുു – OH ഗ്രൂൂപ്പ്് വരുുന്ന സംംയുുക്ത 

മാാണ്് മെെഥനോ�ോൾ. ഇതുുപോ�ോലെ� –Cl ആറ്റംം വരുുന്ന ഒരുു സംംയുുക്തമാാണ്് 

ക്ലോ�ോറോ�ോമീീഥെ�യ്്ൻ. മീീഥെ�യ്്നിിൻ്റെ� രാാസ-ഭൗ�തിികസ്വവഭാാവത്തിിൽ നിിന്ന്് തിികച്ചുംം� 

വ്യയത്യയസ്തമാാണ്് മെെഥനോ�ോളിിന്റെ�യ‍ുംം�� ക്ലോ�ോറോ�ോമീീഥെ�യ്്നിിന്റെ�യ‍ുംം�� രാാസ-ഭൗ�തിിക 

സ്വവഭാാവങ്ങൾ.

ഒരുു ഓർഗാാനിിക്് സംംയുുക്തത്തിിൽ കാാർബണിിനോ�ോടുു ബന്ധിിക്കപ്പെ�ട്ടിിട്ടുുള്ള 

ആറ്റംം അല്ലെ�ങ്കിിൽ ആറ്റംം ഗ്രൂൂപ്പാാണ്് ആ സംംയുുക്തത്തിിന്റെ� സവിിശേ�ഷമാായ 

രാാസ-ഭൗ�തിിക ഗുുണങ്ങൾ നിിർണ്ണയിിക്കുുന്നത്്. ഈ ആറ്റംം അല്ലെ�ങ്കിിൽ ആറ്റംം 

ഗ്രൂൂപ്പിിനെ� ഫങ്്ഷണൽ ഗ്ര‍ൂൂ�പ്പ‍്്� എന്നുുവിിളിിക്കുുന്നുു.

ഇനിി ഏതാാന‍ുംം�� ചിില ഫങ്്ഷണൽ ഗ്ര‍ൂൂ�പ്പ‍ുു�കൾ പരിിചയപ്പെ�ടാം�.

1. ഹൈൈഡ്രോ�ോക്്സിിൽ ഗ്ര‍ൂൂ�പ്പ്് (–OH)

മീീഥെ�യ്്നിിൽ നിിന്ന്് ഒരുു ഹൈൈഡ്രജൻ ആറ്റത്തെ�  നീീക്കംം ചെ�യ്ത്് –OH ഗ്രൂൂപ്പ്് 

വരുുന്നതിിൻ്റെ� ഫലമാായിിട്ടാാണ്് മെെഥനോ�ോളിിന്റെ� ഘടന ഉണ്ടാാകുുന്നത്് എന്ന്് 
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രസതന്ത്രംം   സ്റ്റാാൻഡേ�ർഡ്് - 10

ചിിത്രത്തിിൽ  (1.1) നിിന്ന്് മനസ്സിിലാായല്ലോ�ോ. കാാർബൺ ചെ�യിിനിിലുുള്ള –OH  

ഗ്രൂൂപ്പാാണ്് മെെഥനോ�ോളിിൻ്റെ� പ്രധാാന സ്വവഭാാവങ്ങൾക്ക്് കാാരണംം. ആലിിഫാാറ്റിിക്് 

ഹൈൈഡ്രോ�ോകാാർബണുുകളിിൽ –OH ഫങ്്ഷണൽ ഗ്രൂൂപ്പാായിി വരുുന്ന 

സംംയുുക്തങ്ങളെ� ആൽക്കഹോ�ോളുുകൾ (Alcohols) എന്ന്് വിിളിിക്കുുന്നുു.

IUPAC രീീതിിയനുുസരിിച്ച്് ആൽക്കഹോ�ോളുുകളെ� നാാമകരണംം ചെ�യ്യുുന്നത്് 

കാാർബൺ ആറ്റങ്ങളുുടെെ എണ്ണംം അനുുസരിിച്ചുുള്ള ആൽക്കെ�യ്്നിിൻ്റെ� പേ�രിിലെ� 

‘e’ ക്ക്് പകരംം ‘ഓൾ’ (ol) എന്ന പ്രത്യയയംം ചേ�ർത്താാണ്്.

		  Alkane - e + ol →Alkanol
	 ഉദാാ:	 Methane - e + ol → Methanol 

ചിില ഉദാാഹരണങ്ങൾ നോ�ോക്ക‍ൂൂ�.

	y 	CH3 – OH                 IUPAC നാാമംം   - മെെഥനോ�ോൾ (Methanol)
	y CH3 – CH2 – OH    	 IUPACനാാമംം   - എഥനോ�ോൾ (Ethanol)

ച‍ുു�വടെെ നൽകിിയിിരിിക്ക‍ുു�ന്ന രണ്ട്് ഘടനകൾ വിിശകലനംം ചെ�യ്യ‍ുു�.

	 (i)	 CH3  CH2  CH2  OH		

	 (ii)	

OH

CH3   CH   CH3

	y 	രണ്ട്് സംംയുുക്തങ്ങളിിലെ�യ‍ുംം�� ഫങ്്ഷണൽ ഗ്രൂൂപ്പ്് ഏത്്? ......................
	y രണ്ട്് സംംയുുക്തങ്ങള‍ുു�ടെെയ‍ുംം�� തന്മാാത്രാാസ‍ൂൂ�ത്രംം എന്ത്്? .........................
	y ഇവ തമ്മിിൽ ഘടനയിിൽ എന്താാണ്് വ്യയത്യാാ�സംം? 

രണ്ട്് സംംയുുക്തങ്ങളിിലെ�യുംം� ഫങ്്ഷണൽ ഗ്രൂൂപ്പിിന്റെ� സ്ഥാാനംം വ്യയത്യാാ�സ 

പ്പെ�ട്ടിിരിിക്കുുന്നുു.

രണ്ടിിൽ കൂൂടുുതൽ കാാർബൺ ആറ്റങ്ങൾ ഉണ്ടെ�ങ്കിിൽ –OH ഗ്രൂൂപ്പിിൻ്റെ�  സ്ഥാാനംം 

കൂൂടിി വ്യയക്തമാാക്കണംം.

IUPAC നിിയമപ്രകാാരംം ഇത്തരംം സംംയുുക്തങ്ങൾ നാാമകരണംം ചെ�യ്യുുമ്പോ�ോൾ 

ശ്രദ്ധിിക്കേ�ണ്ട കാാര്യയങ്ങൾ

	y –OH ഗ്രൂൂപ്പുുള്ള കാാർബൺ ഉൾപ്പെ�ടുുന്ന ചെ�യിിനിിനെ� പ്രധാാന ചെ�യിിനാായിി 

പരിഗണിക്കണം.

	y ഫങ്്ഷണൽ ഗ്രൂൂപ്പ്് ബന്ധിിച്ചിിരിിക്കുുന്ന കാാർബണിിന്് ചെ�റിിയ 

സ്ഥാനസംഖ്്യ ലഭിക്കത്തക്കവിധം കാർബൺ ആറ്റങ്ങൾക്ക് നമ്പർ 

നൽകണം.

	y പ്രധാാന ചെ�യിിനിിലെ� കാാർബൺ ആറ്റങ്ങളുുടെെ എണ്ണംം അനുുസരിിച്ചുുള്ള 

ആൽക്കെ�യ്്നിിന്റെ� പേ�രിിലെ� ‘e’ മാാറ്റിി –OH ഗ്രൂൂപ്പിിൻ്റെ� സ്ഥാാനസംംഖ്യയ 

നൽകിിയശേ�ഷംം ‘ഓൾ’ (ol) എന്ന പ്രത്യയയംം ചേ�ർക്കണംം.

Alkane – e + ഹൈൈഫൻ  + –OH ഗ്രൂൂപ്പിിന്റെ� സ്ഥാാനസംംഖ്യയ  +  

ഹൈൈഫൻ + ഓൾ (ol)
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യൂണിറ്റ് 1 : ഓർഗാനിക് സംയുക്തങ്ങളുടെ നാമകരണവും ഐസോ�ോമെറിസവും

സംംയുുക്തംം (i) ന്റെ� IUPAC നാാമംം എഴ‍ുു�ത‍ുു�ന്നത്് എങ്ങനെ�യെ�ന്ന്് പരിിശോ�ോധിിക്കാംം.

                       CH3  CH2  CH2   OH
1	 2	 3

3	 2	 1

	y ഈ ചെ�യിിനിിലെ� കാാർബൺ ആറ്റങ്ങളുുടെെ ആകെ� എണ്ണംം		 :

	y 3 കാാർബൺ ആറ്റങ്ങള‍ുു�ളള ആൽക്കെ�യ്്നിിന്റെ� പേ�ര്്       	 :

	y – OH ഗ്ര‍ൂൂ�പ്പ്് ഉൾപ്പെ�ട‍ുു�ന്ന കാാർബണിിന്റെ� ശരിിയാായ സ്ഥാാനസംംഖ്യയ	:

	y IUPAC നാാമംം                       : പ്രൊ�ാപ്പൻ–1–ഓൾ (Propan–1–ol)

എങ്കിിൽ രണ്ടാാമത്തെ� (ii) സംംയ‍ുു�ക്തത്തിിന്റെ� IUPAC നാാമംം എഴ‍ുു�ത‍ിി� നോ�ോക്ക‍ൂൂ�.

	

		  OH

CH3   CH   CH3

        IUPAC നാാമംം : .......................................................................

ചുുവടെെ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്ന സംംയുുക്തത്തിിന്റെ� IUPAC നാാമംം ഏതാാണ്്? 

ശരിിയാായത്്  ചെ�യ്യ‍ുു�ക.     

	

CH3  CH2   CH2  CH   CH3

OH  

	പെ�ന്റ ൻ–4–ഓൾ   		പെ�ന്റ  ൻ–2–ഓൾ   	    		

	

2. കാാർബോ�ോക്്സിിൽ ഗ്രൂൂപ്പ്്	 C

O

OH
അല്ലെ�ങ്കിിൽ – COOH[ ]

– COOH ഫങ്്ഷണൽ ഗ്രൂൂപ്പുുള്ള സംംയുുക്തങ്ങൾ കാാർബോ�ോക്്സിി 

ലിിക്് ആസിിഡുുകൾ (Carboxylic acids) എന്നറിിയപ്പെ�ടുുന്നുു. 

ഇവയ്ക്ക്് IUPAC നാാമംം നൽകുുന്നതിിന്് കാാർബോ�ോക്്സിിൽ 

ഗ്രൂൂപ്പിിന്റെ�തുുൾപ്പെ�ടെെ മുുഖ്യയ ചെ�യിിനിിലുുള്ള മുുഴുുവൻ 

കാാർബൺ ആറ്റങ്ങളുുടെെയുംം� എണ്ണംം പരിിഗണിിക്കണംം. 

ഇങ്ങനെ� ലഭിിക്കുുന്ന ആൽക്കെ�യ്്നിിൻ്റെ� നാാമത്തിിലെ� 

അവസാാന അക്ഷരമാായ ‘e’ മാാറ്റിി ‘ഓയിിക്് ആസിിഡ്്’  
(oic acid) എന്നുു ചേ�ർക്കുുന്നുു.

	  Alkane – e + oic acid  → Alkanoic acid
ഉദാാ:   Methane – e + oic acid → Methanoic acid

ച‍ുു�വടെെ നൽകിിയിിരിിക്ക‍ുു�ന്ന കാാർബോ�ോക്്സിിലിിക്് ആസിിഡിിന്റെ� 

IUPAC നാാമംം എഴ‍ുു�ത‍ുു�ക.

O

CH3  C  OH

മോ�ോണോ�ോസോ�ോഡിിയംം 

ഗ്ലൂൂട്ടാാമേ�റ്റ്് (MSG)

ഭക്ഷ്യയവസ്തുുക്കളിിൽ പലപ്പോ�ോഴും�ം രുുചിി 

വർധകമാായിി ചേ�ർക്കുുന്ന പദാാർഥ 

മാാണ്് മോ�ോണോ�ോസോ�ോഡിിയംംഗ്ലൂൂട്ടാാമേ�റ്റ്്. 

ഗ്ലൂൂട്ടാാമിിക്് ആസിിഡിിൻ്റെ� സോ�ോഡിിയംം 

ലവണമാാണ്് ഈ സംംയുുക്തംം. ഗന്ധ 

മിില്ലാാത്ത, വെ�ളുുത്തപരൽ രൂൂപത്തിി 

ലാാണിിത്് കാാണപ്പെ�ടുുന്നത്്. ഈ   

സംംയുുക്തംം അജിിനോ�ോമോ�ോട്ടോ�ോ എന്ന 

വ്യാാ�പാാരനാാമത്തിിൽ അറിിയപ്പെ�ടുുന്നുു.
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ഈ ചെ�യിിനിിലെ� കാാർബൺ ആറ്റങ്ങളുുടെെ  എണ്ണംം  : 2

IUPAC നാാമംം : എഥനോ�ോയിിക്് ആസിിഡ്്

അതാായത്്

Ethane – e + oic acid → Ethanoic acid

പട്ടിിക 1.2 പ‍ൂൂ�ർത്തീീകരിിക്ക‍‍ുു��ക.

സംയ‍ുക്തം IUPAC നാമം

H  COOH ..................................................
CH3  COOH എഥനോ�ോയിക് ആസിഡ്

.................................................. പ്രൊപ്പനോ�ോയിക് ആസിഡ്

CH3  CH2  CH2   COOH ..................................................

പട്ടിിക 1.2

3. ആൽഡിിഹൈൈഡ്് ഗ്ര‍ൂൂ�പ്പ്്  (  C

O

H
  അല്ലെ�ങ്കിിൽ - CHO) 

CHO ഫങ്്ഷണൽ ഗ്രൂൂപ്പുുള്ള സംംയുുക്തങ്ങളാാണ്് 

ആൽഡിിഹൈൈഡുുകൾ (Aldehydes). 

ഇവയ്ക്ക്് IUPAC നാാമംം നൽകുുന്നതിിന്് ആൽഡിിഹൈൈഡ്് 

ഗ്രൂൂപ്പിിന്റെ�തുുൾപ്പെ�ടെെ മ‍ുു�ഖ്യയ ചെ�യിിനിിലുുള്ള മുുഴുുവൻ കാാർബൺ 

ആറ്റങ്ങളുുടെെയുംം� എണ്ണംം പരിിഗണിിക്കണംം. ഇങ്ങനെ� ലഭിിക്കുുന്ന 

ആൽക്കെ�യ്്നിിൻ്റെ� നാാമത്തിിലെ� അവസാാന അക്ഷരമാായ ‘e’ 
മാാറ്റിി ‘ആൽ’ (al) എന്നുു ചേ�ർക്കുുന്നുു.

	Alkane – e + al → Alkanal
ഉദാാ:     Methane – e + al → Methanal
ച‍ുു�വടെെ നൽകിിയിിരിിക്ക‍ുു�ന്ന ആൽഡിിഹൈൈഡിിന്റെ� IUPAC 

നാാമംം എഴ‍ുു�ത‍ുു�ക.

				 
O

CH3  C  H

	y ഈ ചെ�യിിനിിലെ� കാാർബൺ ആറ്റങ്ങളുുടെെ എണ്ണംം	: 2

	y 2 കാാർബൺ ആറ്റങ്ങള‍ുു�ളള ആൽക്കെ�യ്്നിിൻ്റെ� പേ�ര്്  

                                     : ഈഥെ�യ്്ൻ

	y IUPAC നാാമംം                       : എഥനാാൽ

അതാായത്്

                    Ethane – e + al → Ethanal

    ഫാാറ്റിി ആസിിഡുുകൾ  
	         (Fatty acids)

നീീളംം കൂൂടിിയ ആലിിഫാാറ്റിിക്് 

ചെ�യിിനുുള്ള പൂൂരിിതമോ�ോ അപൂൂരിിതമോ�ോ 

ആയ കാാർബോ�ോക്്സിിലിിക്് ആസിിഡുു 

കളാാണ്് ഫാാറ്റിി ആസിിഡുുകൾ. 

പാാൽമിിറ്റിിക്് ആസിിഡ്്, സ്റ്റീീയ 

റിിക്് ആസിിഡ്് എന്നിിവ ഇതിിനുുദാാഹ 

രണങ്ങളാാണ്്. ഇവയിിൽ യഥാാക്രമംം 

16ഉംം, 18ഉംം കാാർബൺ ആറ്റങ്ങൾ 

അടങ്ങിിയിിരിിക്കുുന്നുു. ഫാാറ്റിി ആസിിഡുു 

കൾക്ക്് വിിപുുലമാായ വാാണിിജ്യയ 

പ്രയോ�ോഗങ്ങളുുണ്ട്്. സോ�ോപ്പുുകൾ, 

ഡിിറ്റർജൻ്റുുകൾ, സൗൗന്ദര്യയവർധക 

വസ്തുുക്കൾ തുുടങ്ങിിയവയുുടെെ 

നിിർമ്മാാണത്തിിൽ ഇവ പ്രയോ�ോജന 

പ്പെ�ടുുത്തുുന്നുു. ഫാാറ്റിി ആസിിഡുു 

കളുുടെെ ലോ�ോഹലവണങ്ങളാാണ്് 

സോ�ോപ്പുുകൾ. മനുുഷ്യയരുുടെെ ഭക്ഷണ 

ക്രമത്തിിൽ പ്രധാാന പങ്ക്് വഹിിക്കുുന്ന 

ഒമേ�ഗ ഫാാറ്റിി ആസിിഡുുകളെ�ക്കുുറിിച്ച്് 

നിിങ്ങൾ കേ�ട്ടിിരിിക്കുുമല്ലോ�ോ.
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യൂണിറ്റ് 1 : ഓർഗാനിക് സംയുക്തങ്ങളുടെ നാമകരണവും ഐസോ�ോമെറിസവും

ച‍ുു�വടെെ നൽകിിയിിരിിക്ക‍ുു�ന്ന പട്ടിിക പൂൂർത്തീീകരിിക്കുുക.

സംയ‍ുക്തം IUPAC നാമം

.................................................. ബ്്യ‍ൂട്ടനാൽ

CH3  CH2  CHO ..................................................

.................................................. പെന്റനാൽ

പട്ടിിക 1.3

4. കീീറ്റോ�ോ ഗ്ര‍ൂൂ�പ്പ്്  ( C = O) 
C = O ഫങ്്ഷണൽ ഗ്രൂൂപ്പാായിി വര‍ുു�ന്ന സംംയ‍ുു�ക്തങ്ങളാാണ്് കീീറ്റോ�ോണ‍ുു�കൾ  

(Ketones). ഇവയ്ക്ക്് IUPAC നാാമംം നൽകുുന്നതിിന്് കീീറ്റോ�ോ ഗ്രൂൂപ്പിിന്റെ�തുുൾപ്പെ�ടെെ 

മ‍‍ുു��ഖ്യയ ചെ�യിിനിിലുുള്ള മുുഴുുവൻ കാാർബൺ ആറ്റങ്ങളുുടെെയുംം� എണ്ണംം 

പരിിഗണിിക്കണംം. ഇങ്ങനെ� ലഭിിക്കുുന്ന ആൽക്കെ�യ്്നിിൻ്റെ� നാാമത്തിിലെ� 

അവസാാന അക്ഷരമാായ ‘e’ മാാറ്റിി ‘ഓൺ’  (one) എന്നുു ചേ�ർക്കുുന്നുു.

Alkane  – e + one → Alkanone
ച‍ുു�വടെെ നൽകിിയിിരിിക്ക‍ുു�ന്ന കീീറ്റോ�ോണിിന്റെ� IUPAC നാാമംം എഴ‍ുു�ത‍ുു�ക.   

C

O

H3C CH3 

                                    

	y ഈ ചെ�യിിനിിലെ� കാാർബൺ ആറ്റങ്ങളുുടെെ  എണ്ണംം	 : 3
	y 3 കാാർബൺ ആറ്റങ്ങള‍ുു�ളള ആൽക്കെ�യ്്നിിൻ്റെ� പേ�ര്്	 : പ്രൊ�ാപ്പെ�യ്്ൻ

	y IUPAC നാാമംം	 : പ്രൊ�ാപ്പനോ�ോൺ

           അതാായത്്        Propane – e + one  → Propanone

ഈ സംംയുുക്തമാാണ്് അസറ്റോ�ോൺ (Acetone) എന്ന പേ�രിിൽ അറിിയപ്പെ�ടുുന്നത്്.

3-ൽ കൂൂടുുതൽ കാാർബൺ ആറ്റങ്ങളുുള്ള കീീറ്റോ�ോണുുകളെ� നാാമകരണംം 

ചെ�യ്യുുമ്പോ�ോൾ ഫങ്്ഷണൽ ഗ്രൂൂപ്പിിൻ്റെ� സ്ഥാാനംം പരിിഗണിിക്കണംം.

ച‍ുു�വടെെ നൽകിിയിിരിിക്ക‍ുു�ന്ന സംംയുുക്തത്തിിന്റെ� IUPAC നാാമംം എഴ‍ുു�ത‍ുു�ക.

                                CH3  CH2  CH2  CO   CH3

1	 2	 3	 4	 5

5	 4	 3	 2	 1

	y മ‍ുു�ഖ്യയ ചെ�യിിനിിലെ� കാാർബൺ ആറ്റങ്ങളുുടെെ  എണ്ണംം 	    :

	y ഇത്രയ‍ുംം�� കാാർബൺ ആറ്റങ്ങള‍ുു�ളള ആൽക്കെ�യ്്നിിന്റെ� പേ�ര്് :

	y ഫങ്്ഷണൽ ഗ്ര‍ൂൂ�പ്പിിന്റെ� ശരിിയാായ സ്ഥാാനസംംഖ്യയ            :

	y IUPAC നാാമംം                     : പെ�ന്റൻ–2–ഓൺ (Pentan–2–one)

CH3  CH2  CO  CH2   CH3    ഈ സംംയുുക്തത്തിിന്റെ� IUPAC നാാമംം 

എഴ‍ുു�ത‍ുു�ക.

.................................................................................................................
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5.  ഹാാലോ�ോ ഗ്ര‍ൂൂ�പ്പ്് (−F, −Cl, −Br, −I)
ഹൈൈഡ്രോ�ോകാാർബണിിൽ നിിന്ന്് ഒന്നോ�ോ അതിിലധിികമോ�ോ ഹൈൈഡ്രജൻ 

ആറ്റങ്ങൾക്ക്് പകരംം തുുല്യയ എണ്ണംം  ഹാാലോ�ോജൻ ആറ്റങ്ങൾ ചേ�രുുമ്പോ�ോൾ 

ഉണ്ടാാകുുന്ന സംംയുുക്തങ്ങളെ� ഹാാലോ�ോ സംംയുുക്തങ്ങൾ (Halo compounds) എന്ന്് 

വിിളിിക്കുുന്നുു. ഫ്്ളൂൂറോ�ോ (−F), ക്ലോ�ോറോ�ോ (−Cl), ബ്രോ�ോമോ�ോ (−Br) അയൊ�ൊഡൊ�ൊ (−I) 
തുുടങ്ങിിയ ഫങ്്ഷണൽ ഗ്ര‍ൂൂ�പ്പുുകളുുള്ള ഓർഗാാനിിക്് സംംയുുക്തങ്ങൾ ഉണ്ട്്. 

മ‍ുു�ഖ്യയ ചെ�യിിനിിൽ 2-ൽ ക‍ൂൂ�ട‍ുു�തൽ കാാർബൺ ആറ്റങ്ങള‍ുു�ളള ഹാാലോ�ോ സംംയുുക്ത 

ങ്ങള‍ുു�ടെെ IUPAC നാാമകരണരീീതിി ചുുവടെെ കൊ�ൊടുുത്തിിരിിക്കുുന്നുു.

ഹാാലോ�ോ ഗ്രൂൂപ്പിിന്റെ� സ്ഥാാനംം +  ഹൈൈഫൻ  + ഹാാലോ�ോ ഗ്രൂൂപ്പിിന്റെ� പേ�ര്് + 

ആൽക്കെ�യ്്നിിൻ്റെ� പേ�ര്്

ച‍ുു�വടെെ നൽകിിയിിരിിക്ക‍ുു�ന്ന സംംയുുക്തത്തിിന്റെ� IUPAC നാാമംം എഴ‍ുു�ത‍ുു�ക.  

CH3  CH2  CH2  Cl
1	 2	 3

3	 2	 1

	y മ‍ുു�ഖ്യയ ചെ�യിിനിിലെ� കാാർബൺ ആറ്റങ്ങളുുടെെ  എണ്ണംം	 :

	y ഇത്രയ‍ുംം�� കാാർബൺ ആറ്റങ്ങള‍ുു�ളള ആൽക്കെ�യ്്നിിൻ്റെ� പേ�ര്് 	 :

	y ഹാാലോ�ോ ഗ്രൂൂപ്പിിന്റെ� പേ�ര്്                              	 :

	y ഹാാലോ�ോ ഗ്ര‍ൂൂ�പ്പ്് ഉൾപ്പെ�ടുുന്ന കാാർബണിിന്റെ� ശരിിയാായ  

സ്ഥാാനസംംഖ്യയ 	 :

	y IUPAC നാാമംം       : 1–ക്ലോ�ോറോ�ോപ്രൊ�ാപ്പെ�യ്്ൻ (1–Chloropropane) 

  CH3  CH2  C   CH3

Br

Br

  ഈ  സംംയുുക്തത്തിിന്റെ� IUPAC നാാമംം  	

   എഴ‍ുു�ത‍ുു�ക.

                                         

ച‍ുു�വടെെ നൽകിിയിിരിിക്ക‍ുു�ന്ന പട്ടിിക പൂൂർത്തീീകരിിക്കുുക.

സംയ‍ുക്തം IUPAC നാമം

.................................................. 2,3–ഡൈക്്ലലോറോ�ോബ്്യ‍ൂട്ടെയ്ൻ

CH3  CH   CH3

F
..................................................

CH3  CH2   CH2   CH2   CH2   I ..................................................

			      പട്ടിിക 1.4

6. ആൽക്കോ�ോക്്സിി ഗ്ര‍ൂൂ�പ്പ്് (−O−R)

ആൽക്കോ�ോക്്സിി ഗ്രൂൂപ്പ്് അടങ്ങിിയ സംംയുുക്തങ്ങളാാണ്് ഈഥറുുകൾ (Ethers).

‘R’ എന്നത്് ആൽക്കൈൈൽ ഗ്രൂൂപ്പിിനെ� സൂൂചിിപ്പിിക്കുുന്നുു. ഇവയുുടെെ IUPAC 

നാാമകരണംം എങ്ങനെ�യെ�ന്ന്് നോ�ോക്കാംം.
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യൂണിറ്റ് 1 : ഓർഗാനിക് സംയുക്തങ്ങളുടെ നാമകരണവും ഐസോ�ോമെറിസവും

CH3  O   CH2   CH3 : IUPAC നാാമംം - മീീഥോ�ോക്്സിിഈഥെ�യ്്ൻ  

						      (Methoxyethane)
ആൽക്കോ�ോക്്സിിആൽക്കെ�യ്്ൻ എന്നാാണ്് ഈഥറ‍ുു�കളെ� നാാമകരണംം ചെ�യ്യ‍ുു�ന്നത്്.

−O− ഗ്രൂൂപ്പിിനെ� ഈഥർ ലിിങ്കേ�ജ്് (Ether linkage) എന്നാാണ്് പറയുുന്നത്്. 

ഈഥർ ലിിങ്കേ�ജിിന്് (−O−) ഇരുുവശവുുമുുള്ള ആൽക്കൈൈൽ ഗ്രൂൂപ്പുുകളിിൽ നീീളംം 

കൂൂടിിയതിിനെ� ആൽക്കെ�യ്്നാായുംം� നീീളംം കുുറഞ്ഞതിിനെ� ആൽക്കോ�ോക്്സിി 

ഗ്രൂൂപ്പിിന്റെ� ഭാാഗമാായുംം� പരിിഗണിിക്കണംം.

ച‍ുു�വടെെ നൽകിിയിിരിിക്ക‍ുു�ന്ന പട്ടിിക പൂൂർത്തീീകരിിക്കുുക.

സംയ‍ുക്തം IUPAC നാമം

CH3  O   CH3 മീീഥോ�ോക്്സിിമീീഥെ�യ്്ൻ

CH3  CH2   CH2  O   CH3 ..................................................

.................................................. ഈഥോ�ോക്സിപ്രൊപ്പെയ്ൻ

                       പട്ടിിക 1.5

?
	 പട്ടിിക പൂൂർത്തീീകരിിക്കുുക.

ഫങ്്ഷണൽ ഗ്ര‍ൂൂ�പ്പ്് ഫങ്്ഷണൽ ഗ്ര‍ൂൂ�പ്പിിന്റെ� പേ�ര്് പൊ�ാത‍ുു�വാായ പേ�ര്്

 – OH ഹൈൈഡ്രോ�ോക്്സിിൽ ആൽക്കഹോ�ോൾ

– COOH ..................................................... കാാർബോ�ോക്്സിിലിിക്് 

ആസിിഡ്്

– CHO ആൽഡിിഹൈൈഡ്് .....................................................

C = O കീീറ്റോ�ോ .....................................................

– O – R ..................................................... ഈഥർ

– F, – Cl, – Br, – I ..................................................... ഹാാലോ�ോ സംംയുുക്തങ്ങൾ

അരോ�ോമാാറ്റിിക്് സംംയുുക്തങ്ങൾ

അരോ�ോമാാറ്റിിക്് ഹൈൈഡ്രോ�ോകാാർബണുുകളെ�ക്കുുറിിച്ചുുള്ള ചിില ധാാരണകൾ 

നിിങ്ങൾക്ക്് മുുൻക്ലാാസ്സിിൽ ലഭിിച്ചിിട്ടുുണ്ടല്ലോ�ോ. ചുുവടെെ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്ന 

സംംയുുക്തത്തിിൻ്റെ� ഘടന വിിശകലനംം ചെ�യ്യൂൂ.

C

C

H

CH HC

C

H

C
H H

അല്ലെ�ങ്കിിൽ

ചിിത്രംം 1.2
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	y ഈ സംംയുുക്തംം ഏത്് വിിഭാാഗത്തിിൽ ഉൾപ്പെ�ടുുന്നുു?

	 (ആലിിഫാാറ്റിിക്് / ആലിിസൈൈക്ലിിക്് / അരോ�ോമാാറ്റിിക്്)

	y ഈ സംംയുുക്തത്തിിൻ്റെ� പേ�ര്് എന്ത്്?

	y ഈ സംംയുുക്തത്തിിൻ്റെ� തന്മാാത്രാാസൂൂത്രംം എഴുുതുുക.

ബെ�ൻസീീനിിലെ� ഒരുു ഹൈൈഡ്രജൻ ആറ്റത്തിിന്് പകരംം ഒരുു −OH ഗ്രൂൂപ്പ്് വരുുന്ന 

സംംയുുക്തമാാണ്് ഫീീനോ�ോൾ (Phenol). അതുുപോ�ോലെ� ഹൈൈഡ്രജൻ ആറ്റത്തിിന്്  

പകരംം −COOH ഗ്രൂൂപ്പ്് വരുുമ്പോ�ോൾ ലഭിിക്കുുന്ന സംംയുുക്തംം ബെ�ൻസോ�ോയിിക്് 

ആസിിഡാാണ്് (Benzoic acid). 

ഈ സംംയുുക്തങ്ങളുുടെെ ഘടനകൾ ചുുവടെെ കൊ�ൊടുുത്തിിരിിക്കുുന്നുു.

	

OH COOH

        ഫീീനോ�ോൾ		     ബെ�ൻസോ�ോയിിക്് ആസിിഡ്്

     (C6H5 – OH)                         (C6H5  – COOH)                                                           

ചിിത്രംം 1.3

ഐസോ�ോമെെറിിസംം (Isomerism)
കാാർബണിിക സംംയുുക്തങ്ങളുുടെെ എണ്ണക്കൂൂടുുതലിിനുംം� വൈൈവിിധ്യയത്തിിനുംം� 

ഫങ്്ഷണൽ ഗ്രൂൂപ്പുുകളുുടെെ സാാന്നിിധ്യംം� കാാരണമാാകുുന്നുുവെ�ന്ന്് ബോ�ോധ്യയ 

മാായല്ലോ�ോ.

ഏതാാന‍ുംം�� ചിില സംംയുുക്തങ്ങള‍ുു�ടെെ ഘടനാാവാാക്യംം� ച‍ുു�വടെെ നൽകിിയിിരിിക്ക‍ുു�ന്ന‍ുു�. 

അവ വിിശകലനംം ചെ�യ്യ‍ൂൂ�.

	
i)

  	
	CH3  CH   CH3

Cl
     	    

 

					        

ii)  CH3  CH2   CH2   OH

	 iii) 	 CH3  CH2   OH  	  iv)  CH3  CH2   CH2   Cl

	y ഇവയിിൽ ഒരേ� തന്മാാത്രാാസ‍ൂൂ�ത്രമ‍ുു�ളള സംംയുുക്തങ്ങൾ ഏതെ�ല്ലാം�?

	 .....................................................................................................

	y ഇവയിിലെ� ഫങ്്ഷണൽ ഗ്ര‍ൂൂ�പ്പ്് ഏത്്? .................................................

	y ഇവയ‍ുു�ടെെ IUPAC നാാമംം എഴ‍ുു�ത‍ുു�ക. .....................................................

ഇവയിിൽ ഹാാലോ�ോ (–Cl) ഗ്രൂൂപ്പ്് ചേ�ർന്നിിരിിക്കുുന്ന സംംയുുക്തങ്ങളിിലെ� 

കാാർബൺ ആറ്റത്തിിൻ്റെ� സ്ഥാാനസംംഖ്യയ വ്യയത്യയസ്തമല്ലേ�? ഇവയ്ക്ക്് ഒരേ� 

തന്മാാത്രാാസൂൂത്രമാാണെ�ങ്കിിലുംം� വ്യയത്യയസ്ത ഘടനാാവാാക്യയമുുള്ള സംംയുുക്ത 

ങ്ങളാാണ്്. അതിിനാാൽ ഈ സംംയുുക്തങ്ങൾ രാാസ-ഭൗ�തിിക സ്വവഭാാവങ്ങളിിൽ 
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യൂണിറ്റ് 1 : ഓർഗാനിക് സംയുക്തങ്ങളുടെ നാമകരണവും ഐസോ�ോമെറിസവും

വ്യയത്യയസ്തത കാാണിിക്കുുന്നുു. ഇവ ഐസോ�ോമെെറുുകൾ (isomers) എന്ന്് 

അറിിയപ്പെ�ടുുന്നുു.

ഒരേ� തന്മാാത്രാാസൂൂത്രവുംം� വ്യയത്യയസ്ത രാാസ-ഭൗ�തിിക സ്വവഭാാവമുുള്ളതുുമാായ 

സംംയുുക്തങ്ങളെ� ഐസോ�ോമെെറുുകൾ എന്ന്് വിിളിിക്കുുന്നുു.  ഈ പ്രതിിഭാാസത്തെ� 

ഐസോ�ോമെെറിിസംം എന്നുു പറയുുന്നുു. ഇവയുുടെെ ഘടനാാവാാക്യയങ്ങൾ 

വ്യയത്യയസ്തമാായിിരിിക്കുംം�.

ഘടനയിിൽ വരുുന്ന മാാറ്റമനുുസരിിച്ച്് ഓർഗാാനിിക്് സംംയുുക്തങ്ങൾ പല 

തരത്തിിലുുള്ള ഐസോ�ോമെെറിിസംം പ്രകടിിപ്പിിക്കാാറുുണ്ട്്. അവയിിൽ ചിിലത്് 

പരിിചയപ്പെ�ടാം�. 

ചെ�യിിൻ ഐസോ�ോമെെറിിസംം (Chain isomerism)

രണ്ട്് സംംയുുക്തങ്ങള‍ുു�ടെെ ഘടനാാവാാക്യംം� ച‍ുു�വടെെ നൽകിിയിിരിിക്ക‍ുു�ന്ന‍ുു�.

	 i) CH3  CH2   CH2   CH3               ii) CH3  CH   CH3

CH3

	
			 
			          
	y രണ്ട്് സംംയുുക്തങ്ങള‍ുു�ടെെയ‍ുംം�� തന്മാാത്രാാസൂൂത്രംം എഴ‍ുു�ത‍ുു�ക.....................
	y തന്മാാത്രാാസൂൂത്രത്തിിലെ� പ്രത്യേ�േകത എന്ത്്?..........................................
	y ഇവയ‍ുു�ടെെ IUPAC നാാമംം എഴ‍ുു�ത‍ുു�ക.

     i)  .........................................................................................

    ii)  .........................................................................................

ഇവ ഐസോ�ോമെെറുുകളാാണെ�ന്ന്് ബോ�ോധ്യയമാായല്ലോ�ോ. ഈ രണ്ട്് സംംയുുക്തങ്ങൾ 

തമ്മിിൽ ഘടനയിിൽ എന്ത്് വ്യയത്യാാ�സമാാണ്് ഉള്ളത്്? ഈ സംംയുുക്തങ്ങളിിലെ� 

കാാർബൺ ആറ്റങ്ങൾ മാാത്രംം ഉൾപ്പെ�ടുുത്തിി ഘടന വരച്ചുു നോ�ോക്കൂൂ.

 i)  ................................................               ii)       .......................................

        C  C  C  C                             C  C  C

C
ഇവയുുടെെ തന്മാാത്രാാസൂൂത്രംം ഒരുുപോ�ോലെ�യാാണെ�ങ്കിിലുംം� ചെ�യിിൻ ഘടന 

വ്യയത്യയസ്തമാാണ്്. ഇത്തരംം ഐസോ�ോമെെറുുകളാാണ്് ചെ�യിിൻ ഐസോ�ോമെെറുുകൾ.

ഒരേ� തന്മാാത്രാാസൂൂത്രമുുള്ളവയുംം� എന്നാാൽ കാാർബൺ ചെ�യിിനിിൻ്റെ� 

ഘടനയിിൽ വ്യയത്യയസ്തത പുുലർത്തുുകയുംം� ചെ�യ്യുുന്ന സംംയുുക്തങ്ങളെ� 

ചെ�യിിൻ ഐസോ�ോമെെറുുകൾ എന്നുു വിിളിിക്കുുന്നുു. ഈ പ്രതിിഭാാസത്തെ� 

ചെ�യിിൻ ഐസോ�ോമെെറിിസംം എന്നുു പറയുുന്നുു.

	y പെ�ന്റെ�യ്്നിിന്റെ� (C5 H12) രണ്ട്് ചെ�യിിൻ ഐസോ�ോമെെറുുകള‍ുു�ടെെ 

ഘടനാാവാാക്യംം� നൽകിിയിിരിിക്ക‍ുു�ന്ന‍ുു�. 
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മ‍ൂൂ�ന്നാാമത്തെ� ഐസോ�ോമെെറിിന്റെ� ഘടനാാവാാക്യംം� കണ്ടെ�ത്തിി എഴ‍ുു�ത‍ുു�ക.

	 i)  CH3  CH2   CH2  CH2   CH3       

	 ii) CH3  CH   CH2   CH3

CH3

                                

	 iii)  .......................................................

	y CH3  CH2  CH2  CH2  CH2  CH3   എന്ന സംംയുുക്തത്തിിന്് 

എത്ര ചെയിൻ ഐസോ�ോമെറ‍ുകൾ സാധ്്യമാണ്? എഴ‍തി നോ�ോക്ക‍ൂ.

പൊ�ാസിിഷൻ ഐസോ�ോമെെറിിസംം (Position isomerism)
നിിങ്ങൾക്ക്് പരിിചിിതമാായ രണ്ട്് സംംയുുക്തങ്ങളുുടെെ ഘടനാാവാാക്യയങ്ങളാാണ്്  

ചുുവടെെ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്നത്്. അവ വിിശകലനംം ചെ�യ്യൂൂ.

 i) CH3  CH2   CH2  OH    ii) CH3  CH   CH3

OH

                              

	y ഇവയിിലെ� ഫങ്്ഷണൽ ഗ്ര‍ൂൂ�പ്പ്് ഏത്്? ...............................................
	y ഇവയ‍ുു�ടെെ തന്മാാത്രാാസൂൂത്രംം എന്ത്്? .....................................................
	y ഇവയ‍ുു�ടെെ IUPAC നാാമംം എഴ‍ുു�ത‍ുു�ക.

              സംംയ‍ുു�ക്തംം (i)   ......................................

              സംംയ‍ുു�ക്തംം (ii)   ......................................

ഈ രണ്ട്് സംംയുുക്തങ്ങളുുടെെയുംം� ഘടനാാവാാക്യയങ്ങൾ വിിശകലനംം ചെ�യ്തതിി 

ലൂൂടെെ ഇവയുുടെെ തന്മാാത്രാാസൂൂത്രംം ഒരുുപോ�ോലെ�യാാണെ�ങ്കിില‍ുംം�� ഫങ്്ഷണൽ 

ഗ്രൂൂപ്പിിന്റെ� സ്ഥാാനസംംഖ്യയ വ്യയത്യയസ്തമാാണെ�ന്ന്് വ്യയക്തമാാണ്്. ഇത്തരംം 

ഐസോ�ോമെെറുുകളാാണ്് പൊ�ാസിിഷൻ ഐസോ�ോമെെറുുകൾ.

ഒരേ� തന്മാാത്രാാസൂൂത്രവുംം� ഒരേ� ഫങ്്ഷണൽ ഗ്രൂൂപ്പുംം� അടങ്ങിിയിിരിിക്കുുന്ന 

സംംയുുക്തങ്ങളിിൽ ഫങ്്ഷണൽ ഗ്രൂൂപ്പിിൻ്റെ� സ്ഥാാനംം വ്യയത്യയസ്തമാാണെ�ങ്കിിൽ 

അവയെ� പൊ�ൊസിിഷൻ ഐസോ�ോമെെറുുകൾ എന്നുംം� ഈ പ്രതിിഭാാസത്തെ� 

പൊ�ൊസിിഷൻ ഐസോ�ോമെെറിിസംം എന്നുംം� പറയുുന്നുു. 

ചുുവടെെ കൊ�ാട‍ുു�ത്തിിരിിക്ക‍ുു�ന്ന രണ്ട്് ജോ�ോഡിി സംംയുുക്തങ്ങള‍ുു�ടെെ ഘടനാാവാാക്യയങ്ങൾ 

ക‍ൂൂ�ടിി വിിശകലനംം ചെ�യ്യൂൂ.

ജോ�ോഡിി I
       i)   CH3  CH2   CH  = CH2	       ii)  CH3  CH = CH  CH3

	y ഇവയ‍ുു�ടെെ തന്മാാത്രാാസൂൂത്രംം എന്ത്്? .....................................................

	y ഇവയ‍ുു�ടെെ IUPAC നാാമംം എഴ‍ുു�ത‍ുു�ക.

       സംംയ‍ുു�ക്തംം (i)  .....................  സംംയ‍ുു�ക്തംം  (ii) .....................
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യൂണിറ്റ് 1 : ഓർഗാനിക് സംയുക്തങ്ങളുടെ നാമകരണവും ഐസോ�ോമെറിസവും

	y ഏതുുതരംം ഐസോ�ോമെെറിിസമാാണ്് ഇവ പ്രകടിിപ്പിിക്ക‍ുു�ന്നത്്? .................
ഇവയുുടെെ തന്മാാത്രാാസൂൂത്രംം ഒരുുപോ�ോലെ�യാാണെ�ങ്കിില‍ുംം�� ദ്വിി�ബന്ധനത്തിിന്റെ�  

സ്ഥാാനസംംഖ്യയ വ്യയത്യയസ്തമാായതാാണ്് ഇവ പൊ�ാസിിഷൻ ഐസോ�ോമെെറിിസംം 

പ്രകടിിപ്പിിക്കാാൻ കാാരണംം.

ജോ�ോഡിി II
	 i)   CH3  CH2   C ≡ CH	   ii)  CH3  C ≡ C  CH3

	y ഇവയ‍ുു�ടെെ തന്മാാത്രാാസൂൂത്രംം എന്ത്്? .....................................................
	y ഇവയ‍ുു�ടെെ IUPAC നാാമംം എഴ‍ുു�ത‍ുു�ക.

         സംംയ‍ുു�ക്തംം (i)  ........................  സംംയ‍ുു�ക്തംം  (ii) .........................

	y ഏതുുതരംം ഐസോ�ോമെെറിിസമാാണ്് ഇവ പ്രകടിിപ്പിിക്ക‍ുു�ന്നത്്? ...................
ഇവയുുടെെ തന്മാാത്രാാസൂൂത്രംം ഒരുുപോ�ോലെ�യാാണെ�ങ്കിില‍ുംം�� ത്രിിബന്ധനത്തിിന്റെ�  

സ്ഥാാനസംംഖ്യയ വ്യയത്യയസ്തമാായതാാണ്് ഇവ പൊ�ാസിിഷൻ ഐസോ�ോമെെറിിസംം 

പ്രകടിിപ്പിിക്കാാൻ കാാരണംം.

ദ്വിി�ബന്ധനത്തിിനെ�യ‍ുംം�� ത്രിിബന്ധനത്തിിനെ�യ‍ുംം�� ഫങ്്ഷണൽ ഗ്ര‍ൂൂ�പ്പ‍ാാ�യാാണ്് 

പരിിഗണിിച്ചിിരിിക്ക‍ുു�ന്നതെ�ന്ന്് മ‍ുു�ൻ ഉദാാഹരണങ്ങൾ വിിശകലനംം ചെ�യ്തതിിലൂൂടെെ 

ബോ�ോധ്യയമാായല്ലോ�ോ.

	y CH3  CH2  CH2  CH2  CH2  Cl  എന്ന സംംയുുക്തത്തിിന്റെ� 

എല്ലാ പൊസിഷൻ ഐസോ�ോമെറ‍ുകള‍ടേയ‍ും ഘടനാവാക്്യങ്ങൾ 

എഴ‍ത‍ുക.

	y പെ�ന്റൻ–2–ഓൺ എന്ന സംംയുുക്തത്തിിന്റെ� പൊ�ൊസിിഷൻ ഐസോ�ോമെെറിിന്റെ� 

ഘടനാാവാാക്യംം�, IUPAC നാാമംം എന്നിിവ എഴുുതുുക.

ഫങ്്ഷണൽ ഐസോ�ോമെെറിിസംം (Functional isomerism)
ച‍ുു�വടെെ രണ്ട്് സംംയുുക്തങ്ങള‍ുു�ടെെ ഘടനാാവാാക്യംം�, IUPAC നാാമംം എന്നിിവ 

നൽകിിയിിരിിക്ക‍ുു�ന്ന‍ുു�.

	 i)  CH3  CH2  OH              IUPAC നാാമംം - എഥനോ�ോൾ

	 ii) CH3 – O – CH3  		  IUPAC നാാമംം  -  മീീഥോ�ോക്്സിിമീീഥെ�യ്്ൻ

	y ഇവയിിലെ� ഫങ്്ഷണൽ ഗ്ര‍ൂൂ�പ്പ‍ുു�കൾ ഏതെ�ല്ലാം�?

     സംംയുുക്തംം (i)  .....................,  സംംയുുക്തംം (ii)  .........................

	y ഇവയ‍ുു�ടെെ തന്മാാത്രാാസൂൂത്രംം എഴ‍ുു�ത‍ുു�ക. ...............................................

ഈ രണ്ട്് സംംയുുക്തങ്ങളുുടെെയുംം� ഘടനാാവാാക്യയങ്ങൾ വിിശകലനംം ചെ�യ്തതിിലൂൂടെെ 

ഇവയുുടെെ തന്മാാത്രാാസൂൂത്രംം ഒരുുപോ�ോലെ�യാാണെ�ന്നുംം� ഫങ്്ഷണൽ ഗ്രൂൂപ്പ്് 

വ്യയത്യയസ്തമാാണെ�ന്നുംം� കാാണാംം. ഇത്തരംം ഐസോ�ോമെെറുുകളാാണ്് ഫങ്്ഷണൽ 

ഐസോ�ോമെെറുുകൾ.
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സംംയുുക്തങ്ങളുുടെെ തന്മാാത്രാാസൂൂത്രംം ഒന്നുു തന്നെ�യെ�ങ്കിിലുംം� അവയിിലെ� 

ഫങ്്ഷണൽ ഗ്രൂൂപ്പുുകൾ വ്യയത്യയസ്തമെെങ്കിിൽ അവയെ� ഫങ്്ഷണൽ 

ഐസോ�ോമെെറുുകൾ എന്നുംം� ഈ പ്രതിിഭാാസത്തെ� ഫങ്്ഷണൽ 

ഐസോ�ോമെെറിിസംം എന്നുംം� പറയുുന്നുു.

രണ്ട്് സംംയുുക്തങ്ങള‍ുു�ടെെ ഘടനാാവാാക്യയങ്ങൾ ച‍ുു�വടെെ നൽകിിയിിരിിക്ക‍ുു�ന്നുു.

	 i)   CH3  CH2  CHO                   ii) CH3  CO  CH3 

	y ഇവയിിലെ� ഫങ്്ഷണൽ ഗ്ര‍ൂൂ�പ്പ‍ുു�കൾ ഏതെ�ല്ലാം�?

              സംംയുുക്തംം (i)  ...................  ,  സംംയുുക്തംം (ii)  ...................

	y ഇവയ‍ുു�ടെെ തന്മാാത്രാാസൂൂത്രംം എഴ‍ുു�ത‍ുു�ക. ................................................

	y 	ഏതുുതരംം ഐസോ�ോമെെറിിസമാാണ്് ഇവ പ്രകടിിപ്പിിക്ക‍ുു�ന്നത്്? .................

	y CH3  CH2   CH2  CHO എന്ന സംംയുുക്തത്തിിന്റെ� ഫങ്്ഷണൽ 

ഐസോ�ോമെെറിിന്റെ� ഘടനാാവാാക്യംം�, IUPAC നാാമംം എന്നിിവ എഴ‍ുു�ത‍ുു�ക.

മെെറ്റാാമെെറിിസംം (Metamerism)

ചുുവടെെ രണ്ട്് ഈഥറുുകളുുടെെ ഘടനാാവാാക്യയങ്ങൾ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്നുു.

	 i) CH3  CH2  O  CH2  CH3

	 ii) CH3  O  CH2  CH2  CH3

	y ഇവയ‍ുു�ടെെ തന്മാാത്രാാസൂൂത്രംം എഴ‍ുു�ത‍ുു�ക. .............................................

ഇവയിിലെ� ഈഥർ ലിിങ്കേ�ജിിൻ്റെ�  (  O ) ഇരുുവശവുുമുുള്ള ആൽക്കൈൈൽ 

ഗ്രൂൂപ്പുുകൾ പരിിശോ�ോധിിക്കുുക.

	y 	സംംയുുക്തംം (i) ലെ� ഈഥർ ലിിങ്കേ�ജിിൻ്റെ� (  O ) ഇരുുവശവുുമുുള്ള 

ആൽക്കൈൈൽ ഗ്രൂൂപ്പിിന്റെ� പ്രത്യേ�േകത എന്ത്്? .......................................

	y സംംയുുക്തംം (ii) ലെ� ഈഥർ ലിിങ്കേ�ജിിൻ്റെ� (  O ) ഇരുുവശവുുമുുള്ള 

ആൽക്കൈൈൽ ഗ്രൂൂപ്പിിന്റെ� പ്രത്യേ�േകത എന്ത്്? .........................................

സംംയുുക്തംം (i) ലെ� ഈഥർ ലിിങ്കേ�ജിിൻ്റെ�  (  O ) ഇരുുവശവുുമുുള്ള 

ആൽക്കൈൈൽ ഗ്രൂൂപ്പുുകൾ ഒന്നുു തന്നെ�യാാണെ�ന്നുംം� സംംയുുക്തംം (ii) ലെ� 

ഈഥർ ലിിങ്കേ�ജിിൻ്റെ� (  O ) ഇരുുവശവുുമുുള്ള ആൽക്കൈൈൽ ഗ്രൂൂപ്പുുകൾ 

വ്യയത്യയസ്തമാാണെ�ന്നുംം� മനസ്സിിലാായല്ലോ�ോ.

ഇത്തരംം ഐസോ�ോമെെറ‍ുു�കളാാണ്് മെെറ്റാാമെെറ‍ുു�കൾ.

ഒരേ� തന്മാാത്രാാസൂൂത്രമുുള്ളതുംം� എന്നാാൽ ഫങ്്ഷണൽ ഗ്രൂൂപ്പുുകളുുടെെ ഇര‍ുു�വശ 

ങ്ങളിിലുംം� വ്യയത്യയസ്ത ആൽക്കൈൈൽ ഗ്രൂൂപ്പുുകളുുള്ളതുുമാായ ഐസോ�ോമെെറുുകളാാണ്് 

മെെറ്റാാമെെറുുകൾ.
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യൂണിറ്റ് 1 : ഓർഗാനിക് സംയുക്തങ്ങളുടെ നാമകരണവും ഐസോ�ോമെറിസവും

മറ്റൊ�ാര‍ുു� ഉദാാഹരണംം നോ�ോക്ക‍ൂൂ�.

	 i)  CH3  CH2  CO  CH2  CH3

	 ii) CH3  CO  CH2  CH2  CH3

	y ഇവയ‍ുു�ടെെ തന്മാാത്രാാസൂൂത്രംം എഴ‍ുു�ത‍ുു�ക. ..............................................

ഇവയ‍ുംം�� മെെറ്റാാമെെറുുകൾ അല്ലേ�?

ഒരേ� തന്മാാത്രാാസൂൂത്രമുുള്ളതുംം� സംംയോ�ോജകത 2 വരുുന്ന ഫങ്്ഷണൽ ഗ്രൂൂപ്പിിൻ്റെ� 

(  O  , C = O) ഇരുുവശവുുമുുള്ള ആൽക്കൈൈൽ ഗ്രൂൂപ്പിിന്റെ� വ്യയത്യാാ�സവുംം� 

കൊ�ൊണ്ടുുണ്ടാാകുുന്ന ഐസോ�ോമെെറിിസത്തെ� മെെറ്റാാമെെറിിസംം എന്നുു പറയുുന്നുു.                      

മുുകളിിൽ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്ന സംംയുുക്തങ്ങൾ പൊ�ൊസിിഷൻ ഐസോ�ോമെെറുു 

കൾക്കുംം� ഉദാാഹരണമാാണെ�ന്ന്് മനസ്സിിലാായല്ലോ�ോ.

	y CH3  CH2  CH2  O  CH2  CH2  CH3 എന്ന സംംയുുക്തത്തിിന്റെ� 

ഏതെ�ങ്കിില‍ുംം�� രണ്ട്് മെെറ്റാാമെെറ‍ുു�കള‍ുു�ടെെ ഘടനാാവാാക്യംം�, IUPAC നാാമംം 

എന്നിിവ എഴ‍ുു�ത‍ുു�ക.

?

ചെ�യിിൻ ഐസോ�ോമെെറിിസംം

പൊ�ാസിിഷൻ ഐസോ�ോമെെറിിസംം

ഫങ്്ഷണൽ ഐസോ�ോമെെറിിസംം

മെെറ്റാാമെെറിിസംം

ചുുവടെെ കൊ�ൊടുുത്തിിരിിക്കുുന്ന സംംയുുക്തങ്ങൾ പരിിശോ�ോധിിച്ച്് ഐസോ�ോമെെർ ജോ�ോഡിികൾ 

ഏതൊ�ൊക്കെ�യെ�ന്ന്് കണ്ടെ�ത്തിി എഴുുതുുക. ഓരോ�ോ ജോ�ോഡിിയുംം� പ്രദർശിിപ്പിിക്കുുന്ന ഐസോ�ോമെെറിിസംം 

ഏതുുതരംം എന്ന്് പട്ടിികപ്പെ�ടുുത്തുുക.

i)   CH3  CH2  CH2   CH2  OH	 ii) CH3  CH2  CH2   CH2  CH3

iii) CH3  CH2  CH2   O  CH3		 iv)

							                CH3

CH3  CH2  CH   CH3

	

v)  CH3  CH2  O   CH2  CH3		  vi)

								                

    
OH

CH3  CH2  CH   CH3
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1.	 6 കാാർബൺ ആറ്റങ്ങളുുള്ള ഒരുു ചെ�യിിൻ ചുുവടെെ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്നുു.

C  C  C   C

C

C

a)	 ഓരോ�ോ കാാർബണിില‍ുംം�� ഹൈൈഡ്രജൻ ആറ്റങ്ങൾ ഉൾപ്പെ�ടുുത്തിി ഘടന പൂൂർത്തീീകരിിക്കുുക.

b)	 ഈ സംംയുുക്തത്തിിൻ്റെ� തന്മാാത്രാാസൂൂത്രംം എഴുുതുുക.

c)	 ഇതിലെ പ്രധാന ചെയിനിലെ കാർബൺ ആറ്റങ്ങളുടെ എണ്ണം എത്ര?

d)	 ഈ സംയുക്തത്തിൻ്റെ IUPAC നാമം എഴുതുക.

2. ചുവടെ നൽകിയിരിക്കുന്ന സംയുക്തങ്ങളുടെ IUPAC നാമം എഴുതുക.

				   a)

					  
CH3  CH2   CH2   CH   CH2   CH3

CH3

				   b)	 CH3  CH2  CH2   CH  = CH  CH3

				   c)	 CH3  CH2  CH2   C ≡ C  CH3

				   d)	 CH3  CH2  CH2   CH2  COOH

				   e)	 CH3  CH2  CH2   CHO

				   f)	 CH3  CH2  CH2   CO  CH3

				   g)

					    Cl

Cl

CH3  CH2  C  CH3

				   h)	 CH3  CH2  O   CH2  CH3

				   i)	
CH3

CH3  C = CH  CH3

			  j)

				 

CH3

CH ≡ C  CH   CH3

വിിലയിിരുുത്താംംവിിലയിിരുുത്താംം
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യൂണിറ്റ് 1 : ഓർഗാനിക് സംയുക്തങ്ങളുടെ നാമകരണവും ഐസോ�ോമെറിസവും

3.	 ചുവടെ നൽകിയിരിക്കുന്ന സംയുക്തങ്ങളുടെ ഘടനാവാക്്യങ്ങൾ എഴുതുക.

a)	 2,3,3–ട്രൈൈമീീഥൈൈൽഹെ�ക്്സെ�യ്്ൻ	 b)	 ഈഥോ�ോക്്സിിബ്യൂൂ�ട്ടെെയ്്ൻ

c)	ബ്്യയൂട്ട ൻ–2–ഓൺ	 d)	പെന്റ് –1–ഐൻ

e)	ഹെക ്സൻ–2–ഓൾ	 f)	 3–ബ്്രരോമോ�ോഹെപ്്റ്ററെയ്ൻ

g)	പെന്റ നാൽ

4.	 ചിില സംംയ‍ുു�ക്തങ്ങള‍ുു�ടെെ ഘടനാാവാാക്യയവ‍ുംം�� അവയ‍ുു�ടെെ IUPAC നാാമവ‍ുംം�� നൽകിിയിിരിിക്ക‍ുു�ന്ന‍ുു�. തെ�റ്റാായവ 

കണ്ടെ�ത്തിി തിിര‍ുു�ത്തിി എഴ‍ുു�ത‍ുു�ക.

		  i)

			 

CH3  CH2   CH2   CH   CH3

CH2  CH3 	

2–ഈഥൈൈൽപെ�ന്റെ�യ്്ൻ

		  ii)	 CH3  CH2  CH2   CO  CH3		  പെ�ന്റൻ–2–ഓൺ

		  iii)	 CH3    CH2   CH2    C ≡ C    CH3	 ഹെ�ക്്സ്്–3–ഐൻ

		  iv)							       2,3–ഡൈക്്ലലോറോ�ോപെന്റെയ്ൻ

			   Cl Cl

Cl

CH3  CH2  CH  C  CH3

	

5.	 	 i)  CH3 – CH2 – O   CH2   CH3		  ii)  CH3 – CH2  – CH2 – CH2   OH

a)	 മുുകളിിൽ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്ന സംംയുുക്തങ്ങൾ പ്രദർശിിപ്പിിക്ക‍ുു�ന്ന ഐസോ�ോമെെറിിസംം ഏത്്?

b)	 (i)-ാ�മത്തെ� സംംയ‍ുു�ക്തത്തിിന്റെ� മെെറ്റാാമെെറിിന്റെ� ഘടനാാവാാക്യംം� എഴ‍ുു�ത‍ുു�ക.

6.	 രണ്ട്് സംംയ‍ുു�ക്തങ്ങള‍ുു�ടെെ ഘടനാാവാാക്യംം� നൽകിിയിിരിിക്ക‍ുു�ന്ന‍ുു�.

	 i)	 CH3 – CH2  – CH2 – CH2   CHO	        ii)	 CH3 – CH2  – CH2 – CO   CH3

a)	 ഒന്നാാമത്തെ�  സംംയ‍ുു�ക്തത്തിിന്റെ� IUPAC നാാമംം എന്ത്്?

b)	 ഈ രണ്ട്് സംംയ‍ുു�ക്തങ്ങള‍‍ും���ം ഐസോ�ോമെെറ‍ുു�കൾ ആണെ�ന്ന്് പറയ‍ുു�ന്നതിിന്് കാാരണംം എന്ത്്?

c)	 ഇവ ഏതുുതരംം ഐസോ�ോമെെറിിസമാാണ്് കാാണിിക്ക‍ുു�ന്നത്്?

d)	 രണ്ടാാമത്തെ� സംംയ‍ുു�ക്തത്തിിന്റെ� പൊ�ാസിിഷൻ ഐസോ�ോമെെറിിന്റെ� ഘടനാാവാാക്യംം� എഴ‍ുു�ത‍ുു�ക.

7.	 ചുുവടെെ കൊ�ൊടുുത്തിിരിിക്കുുന്ന സംംയുുക്തങ്ങൾ പരിിശോ�ോധിിച്ച്്  ഐസോ�ോമെെർ ജോ�ോഡിികൾ ഏതൊ�ൊക്കെ�യെ�ന്ന്് 

കണ്ടെ�ത്തിി എഴുുതുുക. ഓരോ�ോ ജോ�ോഡിിയുംം� പ്രദർശിിപ്പിിക്കുുന്ന ഐസോ�ോമെെറിിസംം ഏതുുതരംം എന്നുംം�  

എഴുുതുുക.

	 a) മീീഥോ�ോക്്സിിപ്രൊ�ാപ്പെ�യ്്ൻ		  	 b) 2,3–ഡൈൈമീീഥൈൈൽബ്യ‍ൂൂ��ട്ടെെയ്്ൻ

	 c) പ്രൊ�ാപ്പൻ–1–ഓൾ			  	 d) ഈഥോ�ോക്്സിിഈഥെ�യ്്ൻ

	 e) പ്രൊ�ാപ്പൻ–2–ഓൾ			  	 f) ഹെ�ക്്സെ�യ്്ൻ
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1.	 ചുുവടെെ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്ന സംംയുുക്തങ്ങളുുടെെ ബോ�ോൾ ആൻ്റ്് സ്റ്റിിക്് മാാതൃക നിിർമ്മിിച്ച്് പ്രദർശിിപ്പിിക്കുുക.

	 a)  2, 2–ഡൈമീഥൈൽബ്്യ‍ൂട്ടെയ്ൻ

	 b) ബ്്യ‍ൂട്ട്–2–ഈൻ

	 c) പെന്റ്–1–ഐൻ

2.	 രണ്ട് സംയുക്തങ്ങളുടെ തന്മാത്രാസൂത്രം ചുവടെ നൽകിയിരിക്ക‍ന്ന‍. അവയ‍ുടെ ഘടന വരയ്ക്ക‍ക.

	 		  a) C6H5–OH			   b)  C6H5–COOH

3.	 ഐസോ�ോമെറിസത്തെക്ക‍റിച്ച് ഒര‍ു ക‍റിപ്പ് തയ്യാറാക്കി അവതരിപ്പിക്ക‍ക.

4.	 ഒരുു കുുട്ടിി ഓർഗാാനിിക്് സംംയുുക്തത്തിിന്് നൽകിിയ പേ�ര്്

	 2–ഈഥൈൽ–3–മീഥൈൽപെൻ്റെയ്ൻ (2–Ethyl–3–methylpentane) എന്നാണ്.

	 a) 	 സംയുക്തത്തിൻ്റെ ഘടനാവാക്്യമെഴുതി നൽകിയ പേര് ശരിയാണോ�ോയെന്ന് പരിശോ�ോധിക്കൂ.

	 b) 	 ശരിയല്ലെങ്കിൽ സംയുക്തത്തിൻ്റെ ശരിയായ പേരെഴുതൂ.

	 c) 	 സംയുക്തത്തിൻ്റെ തന്മാത്രാസൂത്രമെഴുതുക.

d)	 സംയുക്തത്തിൻ്റെ സാധ്്യമായ എല്ലാ ഐസോ�ോമെറുകളുടെയും ഘടനാവാക്്യയം സയൻസ്  

ഡയറിിയിിൽ രേ�ഖപ്പെ�ടുുത്തിി ഓരോ�ോന്നിിൻ്റെ�യുംം� IUPAC നാാമമെെഴുുതുുക. ഇത്് ഏതുുതരംം 

ഐസോ�ോമെെറിിസമാാണ്്.

തുുടർപ്രവർത്തനങ്ങൾതുുടർപ്രവർത്തനങ്ങൾ
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നാംം ഉപയോ�ോഗിിക്കുുന്ന മരുുന്നുുകൾ, പോ�ോളിിമെെറുുകൾ, ഇന്ധനങ്ങൾ, പ്ലാാസ്റ്റിിക്്, പെ�യിിന്റ്്, 

വസ്ത്രങ്ങൾ തുുടങ്ങിിയ നിിരവധിി പദാാർഥങ്ങൾ കാാർബണിിക രസതന്ത്രത്തിിന്റെ� സംംഭാാവനയാാണ്്. 

വിിവിിധങ്ങളാായ ഇത്തരംം കാാർബണിിക സംംയുുക്തങ്ങൾ രൂൂപീീകരിിക്കപ്പെ�ട്ടിിരിിക്കുുന്നത്് കാാർബണിിക 

രാാസപ്രവർത്തനത്തിിലൂൂടെെയാാണ്്. കാാർബൺ സംംയുുക്തങ്ങൾ ഉൾപ്പെ�ടുുന്ന രാാസപ്രവർത്തനങ്ങളാാണ്് 

കാാർബണിിക രാാസപ്രവർത്തനങ്ങൾ. പ്രധാാനപ്പെ�ട്ട കാാർബണിിക രാാസപ്രവർത്തനങ്ങളാാണ്് ആദേ�ശ 

രാാസപ്രവർത്തനംം, അഡിിഷൻ രാാസപ്രവർത്തനംം, ജ്വവലനംം, താാപീീയ വിിഘടനംം, പോ�ോളിിമെെറൈൈസേ�ഷൻ 

എന്നിിവ. ഇത്തരത്തിിലുുള്ള രാാസപ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്താാണെ�ന്ന്് നമുുക്ക്് പരിിശോ�ോധിിക്കാംം.

ആദേ�ശ രാാസപ്രവർത്തനങ്ങൾ (Substitution reactions)

മീീഥെ�യ്്ൻ സൂൂര്യയപ്രകാാശത്തിിന്റെ� സാാന്നിിധ്യയത്തിിൽ ക്ലോ�ോറിിനുുമാായിി രാാസപ്രവർത്തനത്തിിൽ 

ഏർപ്പെ�ടുുന്നതിിന്റെ� രാാസസമവാാക്യംം� നൽകിിയിിരിിക്കുുന്നത്് പരിിശോ�ോധിിക്കുുക.

ഓർഗാാനിിക്് സംംയുുക്തങ്ങളുുടെെ  ഓർഗാാനിിക്് സംംയുുക്തങ്ങളുുടെെ  
രാാസപ്രവർത്തനങ്ങൾരാാസപ്രവർത്തനങ്ങൾ
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ഘട്ടംം (1)

	

H

H

H  C  H + Cl  Cl

H

H

H  C  Cl  +  HCl

CH4  +  Cl2  →  CH3Cl + HCl

	y ഇവിിടെെ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്ന ഹൈൈഡ്രോ�ോകാാർബൺ ഏത്്?

	y രാാസപ്രവർത്തനഫലമാായിി ഹൈൈഡ്രോ�ോകാാർബണിിലെ� ഹൈൈഡ്രജന്റെ� 

സ്ഥാനത്ത് വന്നുചേർന്ന ആറ്റം ഏത്?

	y ഉണ്ടാായ സംംയുുക്തത്തിിന്റെ� IUPAC നാാമംം എഴുുതുുക. 

ഇത്തരംം രാാസപ്രവർത്തനങ്ങളെ� ആദേ�ശ രാാസപ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നുു 

പറയുുന്നുു.

ഒരുു സംംയുുക്തത്തിിലെ� ഒരാാറ്റത്തിിനുുപകരംം മറ്റൊ�ൊരുു ആറ്റമോ�ോ,  

ആറ്റങ്ങളുുടെെ ഗ്രൂൂപ്പോ�ോ വന്നുുചേ�രുുന്ന രാാസപ്രവർത്തനങ്ങളാാണ്് ആദേ�ശ 

രാാസപ്രവർത്തനങ്ങൾ.

CH3Cl  സൂൂര്യയപ്രകാാശത്തിിന്റെ� സാാന്നിിധ്യയത്തിിൽ ക്ലോ�ോറിിനുുമാായിി തുുടർന്നുംം� 

പ്രവർത്തിിക്കുുമ്പോ�ോൾ ഉണ്ടാാകുുന്ന ഉൽപന്നങ്ങൾ പരിിശോ�ോധിിക്കുുക.

ഘട്ടം (2)

സൂര്്യപ്രകാശം

H

H

H  C  Cl + Cl  Cl

Cl

H

H  C  Cl  +  HCl

ഘട്ടം (3), ഘട്ടം (4) എന്നിവ പൂർത്തിയാക്കുക. ലഭിക്കുന്ന സംയുക്തങ്ങളുടെ 

IUPAC നാമം എഴുതുക.

ഘട്ടം (3)

സൂൂര്യയപ്രകാാശംം
H  C  Cl + Cl  Cl

Cl

H

................  +  HCl
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ഘട്ടംം (4)

സൂൂര്യയപ്രകാാശംം

Cl

Cl

H  C  Cl + Cl  Cl ................  +  HCl

	y ഈഥെ�യ്്ൻ (CH3 −  CH3  or C2H6) ക്ലോ�ോറിിനുുമാായിി ആദേ�ശ 

രാസപ്രവർത്തനത്തിൽ ഏർപ്പെടുമ്്പപോൾ ഉണ്ടാകുന്ന സംയുക്തങ്ങൾ 

ഏതെല്്ലാാം? സമവാക്്യയം എഴുതുക.

അഡിിഷൻ രാാസപ്രവർത്തനങ്ങൾ (Addition reactions)

CH4  ,        CH2  = CH2    ,         CH ≡ CH

	y ഇവയിിൽ അപൂൂരിിത ഹൈൈഡ്രോ�ോകാാർബണുുകൾ ഏതെ�ല്ലാം�?

അവയുുടെെ IUPAC നാാമംം എഴുുതുുക.
	 ......................................................................................................
	 ......................................................................................................
ഉയർന്ന താപനിലയിൽ നിക്കൽ (Ni) ഉൽപ്രേരകത്തിന്റെ സാന്നിധ്്യത്തിൽ 

ഈഥീൻ (C2H4) ഹൈഡ്രജനുമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന്റെ രാസസമവാക്്യയം 

നൽകിയിരിക്കുന്നത് ശ്രദ്ധിക്കുക.

C = C + H2 
Ni

  H  C    C  H

H

H H

HH

H H

H

CH2  =  CH2   +  H2   
Ni

  CH3 −  CH3

	y ഈഥീീനിിലെ� കാാർബൺ - കാാർബൺ ദ്വിി�ബന്ധനത്തിിന്് എന്തുു മാാറ്റമാാണ്് 

സംഭവിച്ചത്?

	y ഇവിിടെെ ലഭിിച്ച ഉൽപന്നംം ഏത്്?

	y ഈ ഉൽപന്നംം പൂൂരിിതമോ�ോ / അപൂൂരിിതമോ�ോ?

ഇത്തരം രാസപ്രവർത്തനങ്ങളെ അഡിഷൻ രാസപ്രവർത്തനങ്ങൾ 

എന്നുപറയുന്നു.
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ദ്വിി�ബന്ധനമോ�ോ ത്രിിബന്ധനമോ�ോ ഉള്ള അപൂൂരിിത ഓർഗാാനിിക്് സംംയുുക്തങ്ങൾ 

മറ്റ്് ചിില തന്മാാത്രകളുുമാായിി ചേ�ർന്ന്് പൂൂരിിത സംംയുുക്തങ്ങളാായിി മാാറുുന്ന 

പ്രവർത്തനമാാണ്് അഡിിഷൻ രാാസപ്രവർത്തനങ്ങൾ. ത്രിിബന്ധനമുുള്ള 

ഓർഗാാനിിക്് സംംയുുക്തങ്ങൾ ഭാാഗിികമാായിി ചെ�റുുതന്മാാത്രകളുുമാായിി ചേ�ർന്ന്് 

ദ്വിി�ബന്ധനമുുള്ള സംംയുുക്തങ്ങൾ ഉണ്ടാാകുുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളും�ം അഡിിഷൻ 

രാാസപ്രവർത്തനങ്ങളാാണ്്.

ഈഥൈൈയ്്ൻ, ഈഥീീൻ ഇവയുുടെെ അഡിിഷൻ രാാസപ്രവർത്തനങ്ങളുുടെെ 

സമവാാക്യംം� പൂൂർത്തിിയാാക്കുുക.

		  H − C  ≡  C − H  +  H2  →  ..........................
		  CH2 =  CH2  +  Cl 2  	  →  ..........................
ചുുവടെെ കൊ�ൊടുുത്തിിരിിക്കുുന്ന പട്ടിിക 2.1 പൂൂർത്തിിയാാക്കുുക.

രാസപ്രവർത്തനം ഉൽപന്നം IUPAC നാമം

CH3 −  CH = CH2 + H2

CH2 =  CH2 + HCl

CH3 −  CH = CH − CH3 + HBr

പട്ടിിക 2.1

പോ�ോളിിമെെറൈൈസേ�ഷൻ (Polymerisation)
ലഘുുവാായ അനേ�കംം തന്മാാത്രകൾ ഒന്നിിച്ചുു ചേ�ർന്ന്് സങ്കീീർണ തന്മാാത്രകൾ 

ഉണ്ടാാകുുന്ന പ്രവർത്തനമാാണ്് പോ�ോളിിമെെറൈൈസേ�ഷൻ.

ലഘുുതന്മാാത്രകളെ� മോ�ോണോ�ോമെെറുുകളെ�ന്നുംം� (Monomers) പോ�ോളിിമെെറൈൈസേ�ഷന്റെ� 

ഫലമാായിി ഉണ്ടാാകുുന്ന സങ്കീീർണ തന്മാാത്രകളെ� പോ�ോളിിമെെറുുകളെ�ന്നുംം� 

(Polymers: poly - many, mer - unit/part) പറയുുന്നുു.

പോ�ോളിിമെെറൈൈസേ�ഷൻ രീീതിിയുുടെെ അടിിസ്ഥാാനത്തിിൽ അഡിിഷൻ 

പോ�ോളിിമെെറുുകളെ�ന്നുംം� കണ്ടൻസേ�ഷൻ പോ�ോളിിമെെറുുകളെ�ന്നുംം� രണ്ട്് വിിഭാാഗംം 

പോ�ോളിിമെെറുുകളുുണ്ട്്. 

അഡിിഷൻ പോ�ോളിിമെെറുുകൾ (Addition polymers)

അഡിിഷൻ പോ�ോളിിമെെറുുകൾ ഉണ്ടാാകുുന്നത്് മോ�ോണോ�ോമെെറുുകളുുടെെ 

ആവർത്തിിച്ചുുള്ള അഡിിഷൻ പ്രവർത്തനംം വഴിിയാാണ്്. 

ഈഥീീൻ തന്മാാത്രകൾ തമ്മിിൽ അഡിിഷൻ പോ�ോളിിമെെറൈൈസേ�ഷൻ നടക്കുുമ്പോ�ോൾ 

ലഭിിക്കുുന്ന ഉൽപന്നംം ഏതെ�ന്ന്് പരിിശോ�ോധിിക്കാംം.

അനേ�കംം ഈഥീീൻ തന്മാാത്രകൾ ഉന്നത മർദത്തിിലുംം� താാപനിിലയിിലുംം� 

ഉൽപ്രേ�രകത്തിിന്റെ� സാാന്നിിധ്യയത്തിിൽ ഒന്നിിച്ചുുചേ�രുുന്ന പ്രവർത്തനത്തിിന്റെ� 

സമവാാക്യംം� നൽകിിയിിരിിക്കുുന്നുു.
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യൂണിറ്റ് 2 : ഓർഗാനിക് സംയുക്തങ്ങളുടെ രാസപ്രവർത്തനങ്ങൾ

	 nCH2   =  CH2  →  [CH2  −  CH2 ]n − −
	      ഈഥീീൻ         പോ�ോളിിഈഥീീൻ (പോ�ോളിിത്തീീൻ)

ഈ രാാസപ്രവർത്തനത്തിിലെ� 

	 മോ�ോണോ�ോമെെറിിന്റെ� പേ�രെെന്ത്്?   ......................................................
	പോ� ോളിിമെെറിിന്റെ� പേ�രെെന്ത്്?	 ......................................................
പ്ലാാസ്റ്റിിക്് പൈൈപ്പുുകൾ നിിർമ്മിിക്കാാൻ ഉപയോ�ോഗിിക്കുുന്ന ഒരുു പോ�ോളിിമെെറാാണ്് 

പോ�ോളിിവിിനൈൈൽ ക്ലോ�ോറൈൈഡ്് (PVC). ഇതിിലെ� മോ�ോണോ�ോമെെർ വിിനൈൈൽ 

ക്ലോ�ോറൈൈഡാാണ്്. 

പ്രവർത്തനത്തിിന്റെ� സമവാാക്യംം� നൽകിിയിിരിിക്കുുന്നത്് പൂൂർത്തിിയാാക്കൂൂ.

nCH2   =  CH  ....................

Cl
		       വിിനൈൈൽ ക്ലോ�ോറൈൈഡ്്

നോ�ോൺസ്റ്റിിക്് പാാചകപാാത്രങ്ങളുുടെെ ഉൾപ്രതലത്തിിലെ� ആവരണംം 

ഉണ്ടാാക്കാാൻ ടെെട്രാാഫ്്ളൂൂറോ�ോ ഈഥീീനിിൽ നിിന്ന്് നിിർമ്മിിക്കുുന്ന പോ�ോളിിമെെ 

റാായ പോ�ോളിിടെെട്രാാഫ്്ളൂൂറോ�ോഈഥീീൻ (ടെെഫ്്ളോ�ോൺ) ഉപയോ�ോഗിിക്കുുന്നുു. ഉയർന്ന 

താാപനിില താാങ്ങാാൻ കഴിിയുുന്ന ഒരുു പോ�ോളിിമെെറാാണ്് ടെെഫ്്ളോ�ോൺ.

	 nCF2   =  CF2        →   [CF2  −  CF2 ]n − −
  ടെെട്രാാഫ്്ളൂൂറോ�ോഈഥീീൻ    പോ�ോളിിടെെട്രാാഫ്്ളൂൂറോ�ോഈഥീീൻ (ടെെഫ്്ളോ�ോൺ)

പോ�ോളിിത്തീീൻ, പോ�ോളിിവിിനൈൈൽക്ലോ�ോറൈൈഡ്്, ടെെഫ്്ളോ�ോൺ എന്നിിവ അഡിിഷൻ 

പോ�ോളിിമെെറുുകളാാണ്്.

മോ�ോണോ�ോമെെർ പോ�ോളിിമെെർ ഉപയോ�ോഗംം

വിിനൈൈൽ ക്ലോ�ോറൈൈഡ്് PVC പൈൈപ്പുുകൾ, പ്ലാാസ്റ്റിിക്് ഫർണിിച്ചർ, വൈൈദ്യു�ുത ചാാലക 

ങ്ങളുുടെെ ആവരണങ്ങൾ തുുടങ്ങിിയവയുുടെെ നിിർമ്മാാണംം

ഈഥീീൻ പോ�ോളിിത്തീീൻ ടാാർപ്പോ�ോളിിൻ ഷീീറ്റുുകൾ, ക്യാാ�രിിബാാഗുുകൾ 

തുുടങ്ങിിയവയുുടെെ നിിർമ്മാാണംം

ഐസോ�ോപ്രീീൻ പ്രകൃതിിദത്ത റബ്ബർ ടയറുുകളുുടെെ നിിർമ്മാാണംം

ടെെട്രാാഫ്്ളൂൂറോ�ോഈഥീീൻ ടെെഫ്്ളോ�ോൺ നോ�ോൺസ്റ്റിിക്് പാാത്രങ്ങളുുടെെ ഉൾപ്രതലത്തിിന്റെ� 

ആവരണംം

അക്രിിലോ�ോനൈൈട്രൈൈൽ 

(വിിനൈൈൽ സയനൈൈഡ്്)
ഓർലോ�ോൺ കൃത്രിിമനാാരുുകളുുടെെ നിിർമ്മാാണംം

                      പട്ടിിക 2.2

കണ്ടൻസേ�ഷൻ പോ�ോളിിമെെറുുകൾ (Condensation polymers)
നൈൈലോ�ോൺ 66 ഒരുു കണ്ടൻസേ�ഷൻ പോ�ോളിിമെെറാാണ്്. ഇതിിന്റെ� നിിർമ്മാാണംം 

എങ്ങനെ�യെ�ന്ന്് പരിിശോ�ോധിിക്കാംം. 
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അഡിിപിിക്് ആസിിഡുംം� ഹെ�ക്്സാാമെെഥിിലീീൻഡൈൈഅമീീനുംം� ഉന്നത  

താാപനിിലയിിലുംം� മർദത്തിിലുംം� കണ്ടൻസേ�ഷൻ പോ�ോളിിമെെറൈൈസേ�ഷന്് 

വിിധേ�യമാാകുുമ്പോ�ോൾ നൈൈലോ�ോൺ 66 ലഭിിക്കുുന്നുു. ഇവിിടെെ ഒരുു ചെ�റുു 

തന്മാാത്രയാായ H2O നീീക്കംം ചെ�യ്യപ്പെ�ടുുന്നതാായിി കാാണാംം.

	 nHOOC  − (CH2)4  − COOH  +    nNH2  −  (CH2)6  − NH2   →  
	     അഡിിപിിക്് ആസിിഡ്്	   ഹെ�ക്്സാാമെെഥിിലീീൻഡൈൈഅമീീൻ

	 [ CO  −  (CH2)4  − CO  − NH − (CH2)6 − NH ]n   +  nH2O−  −
		      നൈൈലോ�ോൺ 66

വ്യയത്യയസ്തങ്ങളാായ മോ�ോണോ�ോമെെറുുകൾ സംംയോ�ോജിിച്ച്്, ചെ�റിിയ തന്മാാത്രകളെ� 

നീീക്കംം ചെ�യ്ത്്, വലിിയ സംംയുുക്തങ്ങളാായിി മാാറുുന്ന പ്രവർത്തനത്തെ� 

കണ്ടൻസേ�ഷൻ പോ�ോളിിമെെറൈൈസേ�ഷൻ എന്നുുപറയുുന്നുു. 

പട്ടിിക (2.3) പരിിശോ�ോധിിച്ച്് ചുുവടെെ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്ന ചോ�ോദ്യയങ്ങൾക്ക്് ഉത്തരംം 

എഴുുതുുക.

മോ�ോണോ�ോമെർ പോ�ോളിിമെെർ ഉപയോ�ോഗം

	y അഡിിപിിക്് ആസിിഡ്്

	y ഹെ�ക്്സാാമെെഥിിലീീൻ 

ഡൈഅമീൻ

നൈൈലോ�ോൺ 66 വസ്ത്രങ്ങൾ, ചീീർപ്പ്്, 

ബ്രഷുുകളുുടെെ നാാര്് 

തുുടങ്ങിിയവ നിിർമ്മിിക്കാാൻ

	y ഫീീനോ�ോൾ

	y ഫോ�ോർമാാൽഡിിഹൈൈഡ്്

ഫീീനോ�ോൾ ഫോ�ോർമാാൽഡിിഹൈൈഡ്് 

റെെസിിൻ (ബേ�ക്കലൈൈറ്റ്്)
സ്വിി�ച്ചുുകൾ, പ്ലഗുുകൾ,

പ്രഷർകുുക്കറിിന്റെ� കൈൈപ്പിിടിി 

തുുടങ്ങിിയവ നിിർമ്മിിക്കാാൻ

	y എഥിിലീീൻ ഗ്ലൈൈക്കോ�ോൾ

	y ടെെറിിതാാലിിക്് ആസിിഡ്്

പോ�ോളിിഎഥിിലീീൻ ടെെറിിതാാലേ�റ്റ്് 

(പോ�ോളിിയെ�സ്റ്റർ)
ടാാർപ്പോ�ോളിിൻ, കുുപ്പിികൾ, 

വസ്ത്രങ്ങൾ തുുടങ്ങിിയവ 

നിിർമ്മിിക്കാാൻ

		            പട്ടിിക 2.3

	y നൈൈലോ�ോൺ 66-ന്റെ� മോ�ോണോ�ോമെെറുുകൾ ഏതെ�ല്ലാം�?

	y ഫീീനോ�ോളും�ം ഫോ�ോർമാാൽഡിിഹൈൈഡുംം� കണ്ടൻസേ�ഷൻ പോ�ോളിിമെെറൈൈ 

സേ�ഷന്് വിിധേ�യമാാകുുമ്പോ�ോൾ ലഭിിക്കുുന്ന പോ�ോളിിമെെർ ഏത്്?

	y പോ�ോളിിയെ�സ്റ്ററിിന്റെ� മോ�ോണോ�ോമെെറുുകളുുടെെ പേ�ര്് എഴുുതുുക.

താാപീീയ വിിഘടനംം (Thermal cracking)
വാായുുവിിന്റെ� അസാാന്നിിധ്യയത്തിിൽ പ്രൊ�ൊപ്പെ�യ്്ൻ ചൂൂടാാക്കുുമ്പോ�ോൾ നടക്കുുന്ന 

പ്രവർത്തനത്തിിന്റെ� സമവാാക്യംം� പരിിശോ�ോധിിക്കുുക.

CH3   − CH2  − CH3    
താപം   CH4   + CH2  =  CH2  
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	y പ്രവർത്തനഫലമാായിി ഉണ്ടാാകുുന്ന സംംയുുക്തങ്ങൾ ഏതെ�ല്ലാം�?

	y ഇതിിലെ� അപൂൂരിിത സംംയുുക്തംം ഏത്്?

തന്മാാത്രാാഭാാരംം കൂൂടുുതലുുള്ള ചിില ഹൈൈഡ്രോ�ോകാാർബണുുകൾ വാായുുവിിന്റെ� 

അസാാന്നിിധ്യയത്തിിൽ ചൂൂടാാക്കുുമ്പോ�ോൾ അവ വിിഘടിിച്ച്് തന്മാാത്രാാഭാാരംം 

കുുറഞ്ഞ ഹൈൈഡ്രോ�ോകാാർബണുുകളാായിി മാാറുുന്നുു. ഈ പ്രവർത്തനത്തെ� 

താാപീീയ വിിഘടനംം എന്നുു പറയുുന്നുു.

കൂൂടുുതൽ ഉദാാഹരണങ്ങൾ പരിിശോ�ോധിിക്കാംം. 

രാാസസമവാാക്യയങ്ങൾ പൂൂർത്തിിയാാക്കുുക.

CH3   − CH2  − CH2  − CH3    →  CH3   −  CH  =  CH2   +  ...............

CH3   − CH2  − CH2   − CH2 − CH3    →   ............... + CH2  =  CH2

കൂൂടുുതൽ കാാർബൺ ആറ്റങ്ങളുുൾപ്പെ�ട്ട ഹൈൈഡ്രോ�ോകാാർബണുുകൾ താാപീീയ 

വിിഘടനത്തിിന്് വിിധേ�യമാാകുുമ്പോ�ോൾ കാാർബൺ ചെ�യിിൻ പല രീീതിിയിിൽ 

വിിഘടിിക്കാാനുുള്ള സാാധ്യയതയുുണ്ട്്. താാപീീയ വിിഘടനത്തിിന്റെ� ഫലമാായിി 

ഏതെ�ല്ലാം� ഉൽപന്നങ്ങളാാണ്് ഉണ്ടാാകുുകയെ�ന്നത്് താാപനിില, മർദംം, 

വിിഘടനത്തിിന്് വിിധേ�യമാാകുുന്ന ഹൈൈഡ്രോ�ോകാാർബണുുകളുുടെെ സ്വവഭാാവംം 

എന്നിിവയെ� ആശ്രയിിച്ചിിരിിക്കുുന്നുു. പൂൂരിിത ഹൈൈഡ്രോ�ോകാാർബണുുകൾ 

താാപീീയ വിിഘടനത്തിിന്് വിിധേ�യമാാകുുമ്പോ�ോൾ ഉണ്ടാാകുുന്ന സംംയുുക്തങ്ങളിിൽ 

പൂൂരിിതവുംം� അപൂൂരിിതവുുമാായ ഹൈൈഡ്രോ�ോകാാർബണുുകൾ കാാണപ്പെ�ടുുന്നുു.

ചിില പ്ലാാസ്റ്റിിക്് മാാലിിന്യയങ്ങളെ� താാപീീയ വിിഘടനംം നടത്തിി ലഘുുവാായ 

തന്മാാത്രകളാാക്കിി മാാറ്റാാൻ കഴിിയുംം�. മലിിനീീകരണംം നിിയന്ത്രിിക്കാാൻ ഒരുുപരിിധിിവരെെ 

ഇത്് സഹാായിിക്കുുന്നുു.

ഹൈൈഡ്രോ�ോകാാർബണുുകളുുടെെ ജ്വവലനംം (Combustion of  
hydrocarbons)
മീീഥെ�യ്്ൻ വാായുുവിിൽ കത്തുുന്ന പ്രവർത്തനത്തിിന്റെ� രാാസസമവാാക്യംം� 

നൽകിിയിിരിിക്കുുന്നത്് പരിിശോ�ോധിിക്കൂൂ.

CH4 + 2O2  →  CO2  + 2H2O + താപം

ഈ പ്രവർത്തനത്തിൽ ലഭിക്കുന്ന ഉൽപന്നങ്ങൾ ഏതെല്്ലാാം?

	 .............................................................................................
ഇതിിനോ�ോടൊ�ൊപ്പംം താാപവുംം� പ്രകാാശവുംം� ലഭിിക്കുുന്നുു എന്ന്് കാാണാംം. 

ബ്യൂൂ�ട്ടെെയ്്ൻ വാായുുവിിൽ കത്തുുന്ന പ്രവർത്തനത്തിിൽ ലഭിിക്കുുന്ന ഉൽപന്നങ്ങൾ 

ഏതെ�ല്ലാം�?

2C4H10 + 13O2  →  ........... + .......... + താാപംം
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രസതന്ത്രംം   സ്റ്റാാൻഡേ�ർഡ്് - 10

എല്ലാാ ഹൈൈഡ്രോ�ോകാാർബണുുകളും�ം കത്തുുമ്പോ�ോൾ പ്രസ്തുുത ഉൽപന്നങ്ങൾ 

തന്നെ�യാാണ്് ലഭിിക്കുുന്നത്്.

ഹൈൈഡ്രോ�ോകാാർബണുുകൾ കത്തുുമ്പോ�ോൾ വാായുുവിിലെ� ഓക്്സിിജനുുമാായിി 

പ്രവർത്തിിച്ച്് CO2 ,  H2O എന്നിിവയോ�ോടൊ�ൊപ്പംം താാപവുംം� പ്രകാാശവുംം� 

ഉണ്ടാാകുുന്നുു. ഈ പ്രവർത്തനത്തെ� ജ്വവലനംം എന്നുുവിിളിിക്കുുന്നുു.

ഹൈൈഡ്രോ�ോകാാർബണുുകളുുടെെ രാാസപ്രവർത്തനങ്ങളുുമാായിി ബന്ധപ്പെ�ട്ട പട്ടിിക 

(2.4) പൂൂർത്തിിയാാക്കുുക. ഇവ ഓരോ�ോന്നുംം� ഏതുുതരംം രാാസപ്രവർത്തനമാാണെ�ന്ന്് 

രേ�ഖപ്പെ�ടുുത്തുുക.

നമ്പർ രാസസമവാക്്യയം രാസപ്രവർത്തനത്തിന്റെ പേര്

1. CH   ≡  CH + 2H2   Ni
  ....................

...............................................

2. CH2Cl2  + Cl2 
സൂര്്യപ്രകാശം  .................. + HCl

...............................................

3. nCH2 =  CH2   .................. ...............................................

4.  CH4 + ..............       CO2  +  .............. ...............................................

5.  ................ +  H2     CH3 −  CH3
...............................................

പട്ടിിക 2.4

ചിില പ്രധാാന ഓർഗാാനിിക്് സംംയുുക്തങ്ങൾ

മെെഥനോ�ോൾ (CH3 −  OH)

ആൽക്കഹോ�ോൾ കുുടും�ംബത്തിിലെ� ആദ്യയത്തെ� അംംഗമാാണ്് മെെഥനോ�ോൾ അഥവാാ 

മീീഥൈൈൽ ആൽക്കഹോ�ോൾ. 

ഏതാനും ആൽക്കഹോ�ോളുകളുടെ ഘടനാവാക്്യയം നൽകിയിരിക്കുന്നത് 

പരിശോ�ോധിക്കുക.

(i) CH3 −  OH	    (ii)  CH3 −  CH2  −  OH   (iii) CH3 −  CH2 −  CH2 −  OH

   ഫങ്്ഷണൽ ഗ്രൂൂപ്പിിന്റെ� പേ�ര്് എഴുുതുുക.

   ഇവയുുടെെ IUPAC നാാമംം എഴുുതുുക.

വളരെെയധിികംം വ്യാാ�വസാായിിക പ്രാാധാാന്യയമുുള്ള ഒരുു സംംയുുക്തമാാണ്് 

മെെഥനോ�ോൾ. ഇതിിനെ� വുുഡ്് സ്പിിരിിറ്റ്് (wood spirit) എന്നുംം� വിിളിിക്കുുന്നുു. 

ഉൽപ്രേ�രകങ്ങളുുടെെ സാാന്നിിധ്യയത്തിിൽ കാാർബൺ മോ�ോണോ�ോക്്സൈൈഡിിനെ� 

ഹൈൈഡ്രജനുുമാായിി പ്രവർത്തിിപ്പിിച്ച്് മെെഥനോ�ോൾ വ്യാാ�വസാായിികമാായിി 

നിിർമ്മിിക്കാംം.

സമവാാക്യംം� പരിിശോ�ോധിിക്കുുക.
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CO  + 2H2
  

ഉൽപ്രേരകം

573 K   CH3 −  OH

മെെഥനോ�ോൾ ഒരുു വിിഷപദാാർഥമാാണ്്. 

മെെഥനോ�ോളിിന്റെ� ഉപയോ�ോഗങ്ങൾ

	y വാാർണിിഷ്്, പെ�യിിന്റ്് മുുതലാായവ നിിർമ്മിിക്കാാൻ.

	y ഫോ�ോമിിക്് ആസിിഡ്്, ഫോ�ോർമാാൽഡിിഹൈൈഡ്് എന്നിിവയുുടെെ  

നിിർമ്മാാണത്തിിന്്. 40% ഫോ�ോർമാാൽഡിിഹൈൈഡ്് ലാായനിിയാാണ്് 

ഫോ�ോർമാാലിിൻ.

എഥനോ�ോൾ (CH3 −  CH2  −  OH)

വ്യാാ�വസാായിിക പ്രാാധാാന്യയമുുള്ള മറ്റൊ�ൊരുു ആൽക്കഹോ�ോളാാണ്് എഥനോ�ോൾ 

അഥവാാ ഈഥൈൈൽ ആൽക്കഹോ�ോൾ.

എഥനോ�ോളിിന്റെ� വ്യാ�ാവസാായിിക നിിർമ്മാാണംം

വ്യാാ�വസാായിികമാായിി എഥനോ�ോൾ നിിർമ്മിിക്കുുന്നത്് മൊ�ൊളാാസസ്സിിന്റെ� (Molasses) 
ഫെ�ർമെെന്റേ�ഷൻ പ്രക്രിിയയിിലൂൂടെെയാാണ്്. കരിിമ്പിിൻ ജ്യൂൂ�സിിൽനിിന്ന്് 

പഞ്ചസാാര നിിർമ്മിിക്കുുമ്പോ�ോൾ പഞ്ചസാാര ക്രിിസ്റ്റലുുകൾ വേ�ർതിിരിിച്ചശേ�ഷംം 

അവശേ�ഷിിക്കുുന്ന സാാന്ദ്രത കൂൂടിിയ കൊ�ൊഴുുത്ത പഞ്ചസാാര ലാായനിിയാാണ്് 

മൊ�ൊളാാസസ്സ്്.

മൊ�ൊളാാസസ്സ്് നേ�ർപ്പിിച്ച ശേ�ഷംം യീീസ്റ്റ്് ചേ�ർത്ത്് ഫെ�ർമെെന്റേ�ഷൻ നടത്തിിയാാണ്് 

എഥനോ�ോൾ നിിർമ്മിിക്കുുന്നത്്. യീീസ്റ്റിിലുുള്ള എൻസൈൈമാായ ഇൻവർട്ടേ�സ്് 

പഞ്ചസാാര ലാായനിിയെ� ഗ്ലൂൂക്കോ�ോസുംം� ഫ്രക്ടോ�ോസുുമാാക്കിി മാാറ്റുുന്നുു. തുുടർന്ന്്, 

മറ്റൊ�ൊരുു എൻസൈൈമാായ സൈൈമേ�സ്്, ഗ്ലൂൂക്കോ�ോസിിനെ�യുംം� ഫ്രക്ടോ�ോസിിനെ�യുംം� 

എഥനോ�ോളാാക്കിി മാാറ്റുുന്നുു.

ഈ പ്രവർത്തനത്തിിന്റെ� രാാസസമവാാക്യംം� നൽകിിയിിരിിക്കുുന്നത്് പരിിശോ�ോധിി 

ക്കുുക.

  C12H22 O11 + H2O   
ഇൻവർട്ടേ�സ്്   C6H12 O6   +   C6H12 O6

      (പഞ്ചസാര ലായനി)  		      ഗ്ലൂക്്കകോസ്     ഫ്രക്്ടടോസ്

	 C6H12 O6    	
സൈമേസ്     2C2H5 OH   +     2CO2

ഗ്ലൂൂക്കോ�ോസ്് / ഫ്രക്ട്ോ�ോസ്് 		   എഥനോ�ോൾ   			 

	y ഈ രാാസപ്രവർത്തനഫലമാായിി ലഭിിക്കുുന്ന 8 - 10% വരെെ ഗാാഢതയുുള്ള 

എഥനോ�ോൾ മിിശ്രിിതംം വാാഷ്് (Wash) എന്നറിിയപ്പെ�ടുുന്നുു. 
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	y വാാഷിിനെ� ആംംശിികസ്വേ�േദനത്തിിന്് വിിധേ�യമാാക്കുുമ്പോ�ോൾ 

95.6% എഥനോ�ോൾ ലഭിിക്കുുന്നുു. ഇതാാണ്് റക്ടിിഫൈൈഡ്് സ്പിിരിിറ്റ്്  

(Rectified spirit).

	y 100% എഥനോ�ോളിിനെ� അബ്്സൊ�ൊല്യൂൂ�ട്ട്് ആൽക്കഹോ�ോൾ (Absolute 
alcohol) എന്നുുപറയുുന്നുു. 

	y 20% അബ്്സൊ�ൊല്യൂൂ�ട്ട്് ആൽക്കഹോ�ോളും�ം 80% പെ�ട്രോ�ോളും�ം ചേ�ർന്ന 

മിശ്രിതമാണ് പവർ ആൽക്കഹോ�ോൾ (Power alcohol). ഇത് വാഹനങ്ങളിൽ 

ഇന്ധനമായി ഉപയോ�ോഗിക്കുന്നു.  

നിിരവധിി ഓർഗാാനിിക്് സംംയുുക്തങ്ങളുുടെെ വ്യാാ�വസാായിിക നിിർമ്മാാണത്തിിന്് 

ഉപയോ�ോഗിിക്കുുന്ന ഒരുു കാാർബണിികസംംയുുക്തമാാണല്ലോ�ോ എഥനോ�ോൾ. ഇത്തരംം 

സന്ദർഭങ്ങളിിൽ മദ്യയമാായിി ദുുരുുപയോ�ോഗംം ചെ�യ്യാാതിിരിിക്കാാനാായിി ഇതിിലേ�ക്ക്് 

വിിഷവസ്തുുക്കളാായ മെെഥനോ�ോൾ/പിിരിിഡിിൻ/റബ്ബർ ഡിിസ്റ്റിിലേ�റ്റ്് തുുടങ്ങിിയവ 

ചേ�ർക്കുുന്നുു. ഇത്തരത്തിിൽ ലഭിിക്കുുന്ന എഥനോ�ോളിിനെ� ഡീീനേ�ച്ചേ�ർഡ്് സ്പിിരിിറ്റ്് 

(Denatured spirit) എന്നുുപറയുുന്നുു. 

ഡീീനേ�ച്ചർ ചെ�യ്യാാനാായിി മെെഥനോ�ോൾ ചേ�ർത്ത എഥനോ�ോളിിനെ� മെെഥിിലേ�റ്റഡ്് 

സ്പിിരിിറ്റ്് (Methylated spirit) എന്നുുവിിളിിക്കുുന്നുു.

എഥനോ�ോളിിന്റെ� ഉപയോ�ോഗങ്ങൾ

	y പവർ ആൽക്കഹോ�ോൾ നിിർമ്മിിക്കാാൻ.

	y ഔഷധങ്ങളുുടെെ ലാായകമാായിി.

	y പെ�യിിന്റ്് നിിർമ്മിിക്കുുന്നതിിന്്.

	y പ്രിിസർവേ�റ്റീീവ്് ആയിി.

	y ഓർഗാാനിിക്് സംംയുുക്തങ്ങളുുടെെ 

നിിർമ്മാാണത്തിിന്്.

എഥനോ�ോയിിക്് ആസിിഡ്്  

(CH3  −  COOH)

വ്യാാ�വസാായിികമാായിി വളരെെയധിികംം പ്രാാധാാന്യയമുുള്ള 

ഒരുു കാാർബോ�ോക്്സിിലിിക്് ആസിിഡാാണ്്  

എഥനോ�ോയിിക്്  ആസിിഡ്് (അസെ�റ്റിിക്് 

ആസിിഡ്്). പ്രധാാനപ്പെ�ട്ട മറ്റ്് കാാർബോ�ോക്്സിിലിിക്് 

ആസിിഡുുകളുുടെെ ഘടനാാവാാക്യയവുംം� IUPAC 
നാാമവുംം� പട്ടിിക (2.5) യിിൽ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്നത്് 

പൂൂർത്തിിയാാക്കുുക.

സാാനിിറ്റൈൈസറുുകൾ  

വസ്തുുക്കളുുടെെ പ്രതലത്തിിൽ നിിന്ന്് ബാാക്ടീീരിിയ 

പോ�ോലെ�യുുള്ള സൂൂക്ഷ്്മാാണുുക്കളെ� ഒഴിിവാാക്കിി 

അവയെ� സുുരക്ഷിിതമാാക്കാാൻ പ്രയോ�ോജനപ്പെ� 

ടുുത്തുുന്ന രാാസവസ്തുുക്കളാാണ്് സാാനിിറ്റൈൈസ 

റുുകൾ. ‘ആരോ�ോഗ്യം�ം’ എന്നർഥംം വരുുന്ന 

‘സാാനിിറ്റാാസ്്’ എന്ന ലാാറ്റിിൻ പദത്തിിൽ 

നിിന്നാാണ്് ‘സാാനിിറ്റൈൈസർ’ എന്ന വാാക്ക്് വന്നത്്. 

ദ്രാാവകരൂൂപത്തിിലോ�ോ, ജെ�ൽ രൂൂപത്തിിലോ�ോ, 

പതയുുടെെ രൂൂപത്തിിലോ�ോ ഇവ ലഭ്യയമാാണ്്. 

833.3 mL എഥനോ�ോൾ (96%), 41.7 mL 

ഹൈൈഡ്രജൻ പെ�റോ�ോക്്സൈൈഡ്് (3%),  
14.5 mL ഗ്ലിിസറോ�ോൾ (98%) എന്നിിവയുംം� ബാാക്കിി 

ജലവുംം� ചേ�ർത്ത്് 1 ലിിറ്റർ ആക്കിി തയ്യാാറാാക്കുുന്ന 

ലാായനിി സാാനിിറ്റൈൈസറാായിി ഉപയോ�ോഗിിക്കാംം. 

സുുഗന്ധവസ്തുുക്കൾ ഏതാാനുംം� തുുള്ളിി ചേ�ർത്ത്് 

സവിിശേ�ഷഗന്ധംം നൽകാാനുംം� സാാധിിക്കുംം�.
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യൂണിറ്റ് 2 : ഓർഗാനിക് സംയുക്തങ്ങളുടെ രാസപ്രവർത്തനങ്ങൾ

ഘടനാാവാാക്യംം� IUPAC നാാമംം

H  − COOH മെെഥനോ�ോയിിക്് ആസിിഡ്്

CH3  −  COOH എഥനോ�ോയിിക്് ആസിിഡ്്

CH3  −  CH2  −  COOH .............................................................

CH3  −  CH2  −  C H2  − COOH .............................................................

പട്ടിിക 2.5

എഥനോ�ോയിിക്് ആസിിഡിിന്റെ� വ്യാ�ാവസാായിിക നിിർമ്മാാണംം

മെെഥനോ�ോളിിനെ� ഉൽപ്രേ�രകത്തിിന്റെ� സാാന്നിിധ്യയത്തിിൽ കാാർബൺ മോ�ോണോ�ോക്്സൈൈ 

ഡുുമാായിി പ്രവർത്തിിപ്പിിച്ച്് എഥനോ�ോയിിക്് ആസിിഡ്് വ്യാാ�വസാായിികമാായിി 

നിിർമ്മിിക്കാംം. സമവാാക്യംം� പരിിശോ�ോധിിക്കുുക.

CH3  −  OH + CO   
ഉൽപ്രേരകം

  CH3  −  COOH

എഥനോ�ോളിിനെ� വാായുുവിിന്റെ� സാാന്നിിധ്യയത്തിിൽ അസറ്റോ�ോബാാക്ടർ എന്ന 

ബാാക്ടീീരിിയ ഉപയോ�ോഗിിച്ച്് ഫെ�ർമെെന്റേ�ഷൻ നടത്തിിയാാൽ വീീര്യം�ം കുുറഞ്ഞ  

(5 - 8%) എഥനോ�ോയിിക്് ആസിിഡ്് ലഭിിക്കുുന്നുു. ഇതിിനെ� വിിനാാഗിിരിി (Vinegar) 
എന്നുുപറയുുന്നുു.

എഥനോ�ോയിിക്് ആസിിഡിിന്റെ� ഉപയോ�ോഗങ്ങൾ

	y വിിനാാഗിിരിി നിിർമ്മിിക്കുുന്നതിിന്്.

	y അസെ�റ്റിിക്് അൺഹൈൈഡ്രൈ�ഡ്്, അസറ്റേ�റ്റ്് എസ്റ്റർ, കൃത്രിിമനാാരുുകൾ 

എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണത്തിന്.

	y പോ�ോളിിമെെറുുകളുുടെെയുംം� റെെസിിനുുകളുുടെെയുംം� ലാായകമാായിി.

	y അണുുനാാശിിനിി നിിർമ്മിിക്കുുന്നതിിന്്.

	y മരുുന്നുുകൾ നിിർമ്മിിക്കുുന്നതിിന്്.

എസ്റ്ററുുകൾ (Esters)

ആൽക്കഹോ�ോളും�ം കാാർബോ�ോക്്സിിലിിക്് ആസിിഡുംം�  തമ്മിിൽ പ്രവർത്തിിക്കുുമ്പോ�ോൾ 

എസ്റ്ററുുകൾ ലഭിിക്കുുന്നുു. ഈ രാാസപ്രവർത്തനത്തെ� എസ്റ്ററിിഫിിക്കേ�ഷൻ 

(Esterification) എന്നുുപറയുുന്നുു. 

എസ്റ്ററുുകളുുടെെ പൊ�ൊതുുസമവാാക്യംം� R − C − O − R
1

O
 ആണ്്. ഇവിിടെെ R, R1 

എന്നിിവ ആൽക്കൈൈൽ ഗ്രൂൂപ്പുുകളാാണ്്. 

ഈഥൈൈൽ എഥനോ�ോയേ�റ്റ്് എന്ന എസ്റ്റർ നിിർമ്മിിക്കുുന്നതിിന്റെ� രാാസസമവാാക്യംം� 

നൽകിിയിിരിിക്കുുന്നുു.
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CH3  −  COOH  +  HO  −  CH2  −  CH3 
ഗാഢ H2SO4

CH3  −  COO  −  CH2  −  CH3   + H2O
	         ഈഥൈൈൽ എഥനോ�ോയേ�റ്റ്്

	y ഈ രാാസപ്രവർത്തനത്തിിലെ� അഭിികാാരകങ്ങൾ 

ഏതെ�ല്ലാം�?

	y ഇവയിിലെ� ഫങ്്ഷണൽ ഗ്രൂൂപ്പുുകളുുടെെ പേ�ര്് 

എഴുുതുുക.

എഥനോ�ോയിിക്് ആസിിഡ്്, എഥനോ�ോൾ എന്നിിവ ഗാാഢ 

സൾഫ്യൂൂ�രിിക്ക്് ആസിിഡിിന്റെ� സാാന്നിിധ്യയത്തിിൽ പ്രവർത്തിിച്ച്് 

ഈഥൈൈൽ എഥനോ�ോയേ�റ്റ്് എന്ന എസ്റ്റർ ഉണ്ടാാകുുന്നുു.

എസ്റ്ററുുകൾക്ക്് പൂൂക്കളുുടെെയുംം� പഴങ്ങളുുടെെയുംം� സുുഗന്ധ 

മുുള്ളതുുകൊ�ൊണ്ട്് കൃത്രിിമ പെ�ർഫ്യൂൂ�മുുകളും�ം ജ്യൂൂ�സുുകളും�ം 

നിിർമ്മിിക്കാാൻ ഇവ ഉപയോ�ോഗിിക്കുുന്നുു.

ചിില എസ്റ്ററുുകളുുടെെ നിിർമ്മാാണത്തിിനാാവശ്യയമാായ 

കാാർബോ�ോക്്സിിലിിക്് ആസിിഡുുകളുുടെെയുംം� ആൽക്കഹോ�ോളുു 

കളുുടെെയുംം� പേ�രും�ം ഈ എസ്റ്ററുുകൾ നൽകുുന്ന സുുഗന്ധവുംം� 

പട്ടിിക (2.6) യിിൽ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്നത്് പരിിശോ�ോധിി 

ക്കുുക.

കാർബോ�ോക്സിലിക് 

ആസിഡിന്റെ പേര്

ആൽക്കഹോ�ോളിന്റെ പേര് എസ്റ്ററിന്റെ പേര് സുഗന്ധം

എഥനോ�ോയിിക്് ആസിിഡ്് ഐസോ�ോഅമൈൈൽ

ആൽക്കഹോ�ോൾ

ഐസോ�ോഅമൈൈൽ

അസറ്റേ�റ്റ്്

നേന്ത്രപ്പഴം

എഥനോ�ോയിക് ആസിഡ് ബെൻസൈൽ

ആൽക്കഹോ�ോൾ

ബെൻസൈൽ

എഥനോ�ോയേറ്റ്

മുല്ലപ്പൂവ്

എഥനോ�ോയിക് ആസിഡ് ഒക്ൈടൽ ആൽക്കഹോ�ോൾ ഒക്ൈടൽ

എഥനോ�ോയേറ്റ്

ഓറഞ്ച്

ബ്്യയൂട്ടനോ�ോയിക് 

ആസിഡ്

ഈഥൈൈൽ ആൽക്കഹോ�ോൾ ഈഥൈൽ 

ബ്്യയൂട്ടനോ�ോയേറ്റ്

പൈനാപ്പിൾ

	പ ട്ടിിക 2.6

ചുുവടെെ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്ന സംംയുുക്തങ്ങളിിൽനിിന്ന്് 

എസ്റ്ററുുകളെ� കണ്ടെ�ത്തിി അവ നിിർമ്മിിക്കാാൻ ആവശ്യയമാായ 

കാാർബോ�ോക്്സിിലിിക്് ആസിിഡുുകൾ, ആൽക്കഹോ�ോളുുകൾ 

എന്നിിവ തിിരിിച്ചറിിഞ്ഞ്് പട്ടിിക (2.7) പൂൂർത്തിിയാാക്കുുക.

   CH3  −  COO  −  CH2  −  CH2  −  CH3     

   CH3  −  CH2  −  COOH

  CH3  −  CH2  −  CH2  −  OH  

മീീഥൈൈൽ സാാലിിസിിലേ�റ്റ്്   

(Methyl salicylate)

അരോ�ോമാാറ്റിിക്ക്് കാാർബോ�ോക്്സിിലിിക്് ആസിി 

ഡാായ സാാലിിസിിലിിക്് ആസിിഡിിൻ്റെ� മീീഥൈൈൽ 

എസ്റ്ററാാണ്് മീീഥൈൈൽ സാാലിിസിിലേ�റ്റ്്.  

പേ�ശിികളുുടെെയുംം� സന്ധിികളുുടെെയുംം� 

വേ�ദന ശമിിപ്പിിക്കുുന്നതിിനുുള്ള വേ�ദന 

സംംഹാാരിിയാായിി ഇത്് പൊ�ൊതുുവേ� ഉപയോ�ോഗിി 

ക്കുുന്നുു. വിിൻ്റർഗ്രീീൻ എണ്ണ (Oil of 
wintergreen) എന്നുംം� ഇതറിിയപ്പെ�ടുുന്നുു. 

ശൈൈത്യയകാാലാാവസ്ഥയിിൽ വളരുുന്ന 

ചിില നിിത്യയഹരിിതസസ്യയങ്ങളിിൽ നിിന്ന്് 

വേ�ർതിിരിിച്ചെ�ടുുത്തിിരുുന്നതിിനാാലാാണ്് ഈ 

പേ�ര്് വന്നത്്. കൃത്രിിമമാായിി നിിർമ്മിിച്ചെ�ടുുക്കാാ 

വുുന്ന ഈ സംംയുുക്തംം സുുഗന്ധവർധക 

മാായുംം� ഉപയോ�ോഗിിക്കുുന്നുു.
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   CH3  −  CH2  −  COO  −  CH3   
   CH3  −  CH2  −  COO  − CH2  −  CH3     
  CH3  −  CH2  −  OH  
  CH3  −  OH 
  CH3  −  COOH

  CH3  −  CH2  −  COO  − CH2  −  CH2  − CH3  

എസ്റ്റർ
കാാർബോ�ോക്സ്ിിലിിക്് 

ആസിിഡ്്
ആൽക്കഹോ�ോൾ

CH3  −  COO  −  CH2  −  CH2  −  CH3 CH3  −  COOH CH3  −  CH2  −  CH2  −  OH

.................................................................................... ................................................. ................................................................

.................................................................................... ................................................. ................................................................

.................................................................................... ................................................. ................................................................

					        പട്ടിിക 2.7

ഔഷധങ്ങൾ

ആരോ�ോഗ്യയവുംം� ആയുുസ്സുംം� വർധിിപ്പിിക്കുുന്നതിിൽ വൈൈദ്യയശാാസ്ത്രത്തിിനുംം� 

ഔഷധങ്ങൾക്കുുമുുള്ള സ്ഥാാനംം നിിസ്തുുലമാാണ്്. വൈൈദ്യയശാാസ്ത്രത്തിിന്റെ� വിിവിിധ 

മേ�ഖലകളിിലെ� പുുരോ�ോഗതിിക്കുംം� ഔഷധരംംഗത്തെ� ഗവേ�ഷണങ്ങൾക്കുംം� 

രസതന്ത്രത്തിിന്റെ� സംംഭാാവനകൾ അതിിപ്രധാാനമാാണ്്.

ആധുുനിിക ചിികിിത്സാാരീീതിിയിിൽ ഉപയോ�ോഗിിക്കുുന്ന ചിില ഔഷധങ്ങളുുടെെ  

വിിഭാാഗവുംം� അവയുുടെെ ധർമ്മവുംം� പട്ടിിക (2.8) യിിൽ ഉൾപ്പെ�ടുുത്തിിയിിരിിക്കുുന്നത്് 

നോ�ോക്കുുക.

വിിഭാാഗംം ധർമ്മംം ഉദാാഹരണങ്ങൾ

അനാാൾജസിിക്കുുകൾ  

(Analgesics)
വേ�ദന സംംഹാാരിിയാായിി ആസ്പിിരിിൻ

ആന്റിിപൈൈറെെറ്റിിക്കുുകൾ  

(Antipyretics)
ശരീീരതാാപനിില കുുറയ്ക്കുുന്നതിിന്് പാാരസെ�റ്റമോ�ോൾ

ആന്റിിസെ�പ്്റ്റിിക്കുുകൾ  

(Antiseptics)
സൂൂക്ഷ്്മാാണുുക്കളെ� നിിയന്ത്രിിക്കുുന്നതിിന്് ഡെ�റ്റോ�ോൾ

ആന്റിിബയോ�ോട്ടിിക്കുുകൾ  

(Antibiotics)
രോ�ോഗകാാരിികളാായ സൂൂക്ഷ്്മാാണുുക്കളെ� 

നശിിപ്പിിക്കുുന്നതിിനുംം� അവയുുടെെ വളർച്ച  

തടയുുന്നതിിനുംം�

പെ�നിിസിിലിിൻ

				        	    പട്ടിിക 2.8
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അലോ�ോപ്പതിി ചിികിിത്സാാരീീതിിയിിൽ സാാധാാരണയാായിി ഉപയോ�ോഗിിക്കുുന്ന ഔഷധങ്ങ 

ളാാണ്് പാാരസെ�റ്റമോ�ോളും�ം ആസ്പിിരിിനുംം�. പാാരസെ�റ്റമോ�ോൾ ശരീീരതാാപനിില 

കുുറയ്ക്കുുന്നതിിനുംം� വേ�ദനസംംഹാാരിിയാായുംം� ഉപയോ�ോഗിിക്കുുന്നുു. 

ആസ്പിിരിിന്് രക്തംം കട്ടപിിടിിക്കുുന്നതിിനെ� ചെ�റുുക്കുുന്ന സ്വവഭാാവമുുള്ളതിിനാാൽ 

ഹൃദയാാഘാാതംം തടയുുന്നതിിനുുവേ�ണ്ടിി ഉപയോ�ോഗിിക്കുുന്നുു. ആസ്പിിരിിൻ വേ�ദന 

സംംഹാാരിിയാായുംം� ഉപയോ�ോഗിിക്കുുന്നുു. 

പാാരസെ�റ്റമോ�ോൾ 

(Paracetamol)

നമുുക്കേ�വർക്കുംം� സുുപരിിചിിതമാായ ഒരുു ഔഷധമാാണ്് പാാരസെ�റ്റമോ�ോൾ  

N-(4-hydroxyphenyl)acetamide. താാരതമ്യേ�േന പാാർശ്വവഫലങ്ങൾ കുുറഞ്ഞ ഒരുു 

ഔഷധമാാണെ�ങ്കിിലുംം� ഉയർന്ന അളവിിലുുള്ള ഉപയോ�ോഗംം കരളിിനെ� ദോ�ോഷകര 

മാായിി ബാാധിിക്കുംം�. ലോ�ോകാാരോ�ോഗ്യയ സംംഘടനയുുടെെ അവശ്യയമരുുന്നുുകളുുടെെ പട്ടിികയിിൽ 

പാാരസെ�റ്റമോ�ോൾ ഉൾപ്പെ�ട്ടിിട്ടുുണ്ട്്.

ആസ്പിിരിിൻ (Aspirin)

അസെ�റ്റൈൈൽ സാാലിിസിിലിിക്്  ആസിിഡ്് എന്നാാണ്് ആസ്പിിരിിന്റെ� രാാസനാാമംം.
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1. a)	ചുുവടെെ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്നവയിിൽ നിിന്ന്് മീീഥെ�യ്്നെ� ക്ലോ�ോറോ�ോമീീഥെ�യ്്ൻ ആക്കിി മാാറ്റുുന്നതിിനുുള്ള 

സാാഹചര്യം�ം ഏത്്?

	 (i)   ക്ലോ�ോറിിൻ + സൂൂര്യയപ്രകാാശംം

	 (ii)  ഹൈൈഡ്രോ�ോക്ലോ�ോറിിക്് ആസിിഡ്് + സൂൂര്യയപ്രകാാശംം

	 (iii) ഓക്്സിിജൻ + താാപനിില

	 (iv) ഓക്്സിിജന്റെ� അഭാാവത്തിിൽ ചൂൂടാാക്കൽ

   b) ഇത്തരംം രാാസപ്രവർത്തനങ്ങളുുടെെ പേ�ര്് എന്താാണ്്?

2.	 a)	 CH ≡ CH (ഈഥൈൈൻ) നെ� C2H6 (ഈഥെ�യ്്ൻ) ആക്കിി മാാറ്റാാൻ എത്ര ഹൈൈഡ്രജൻ  

	ത ന്മാാത്രകൾ വേ�ണംം? 

	 b)	 പ്രവർത്തനത്തിിന്റെ� രാാസസമവാാക്യംം� എഴുുതുുക.

	 c)	 ഈ രാാസപ്രവർത്തനംം ഏതുുവിിഭാാഗത്തിിൽ ഉൾപ്പെ�ടുുന്നുു?

3.	  a)  സമവാാക്യംം� പൂൂർത്തീീകരിിക്കുുക.

i)	 CH ≡ CH + HCl → A
............

ii)	 n A →  B
............

	  b)	 A, B തന്മാാത്രകളുുടെെ IUPAC നാാമംം എഴുുതുുക. 

	   c)	ഈ രാാസപ്രവർത്തനങ്ങൾ ഓരോ�ോന്നുംം� ഏത്് വിിഭാാഗത്തിിൽ ഉൾപ്പെ�ടുുന്നുു? 

4.	  a)  ചുുവടെെ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്നവയിിൽ പാാചകപാാത്രങ്ങളുുടെെ ഉൾവശത്ത്് ആവരണംം നൽകാാൻ 		

	 ഉപയോ�ോഗിിക്കുുന്ന പോ�ോളിിമെെർ ഏത്്?

		  	 പോ�ോളിിത്തീീൻ, പോ�ോളിിവിിനൈൈൽ ക്ലോ�ോറൈൈഡ്്, ടെെഫ്്ളോ�ോൺ

	  b)  ഈ പോ�ോളിിമെെറിിന്റെ� മോ�ോണോ�ോമെെർ ഏത്്?

5.	  a)  ചുുവടെെ കൊ�ൊടുുത്തിിരിിക്കുുന്നവയിിൽ കണ്ടൻസേ�ഷൻ പോ�ോളിിമെെർ ഏത്്?

			പോ�   ോളിിവിിനൈൈൽ ക്ലോ�ോറൈൈഡ്്,    നൈൈലോ�ോൺ  66,    ടെെഫ്്ളോ�ോൺ

	  b)  നൈൈലോ�ോൺ 66-ന്റെ� മോ�ോണോ�ോമെെറുുകൾ ഏതെ�ല്ലാം�? 

6.	   C12  H22  O11 + H2O   
A

  C6  H12 O6 
B +  ..........

      
C6H12 O6  

C    2C2H5 OH D +  ..........

	 a)  നൽകിിയിിരിിക്കുുന്ന രാാസപ്രവർത്തനത്തിിൽ A, B, C, D ഇവ എന്താാണെ�ന്ന്് എഴുുതുുക.

	 b)  വാഷ് എന്നാൽ എന്ത്?

	 c)  വാഷിൽ നിന്ന് റെക്ടിഫൈഡ് സ്പിരിറ്റ് ലഭിക്കുന്നത് എങ്ങനെ?

	 d)  റെെക്ടിിഫൈൈഡ്് സ്പിിരിിറ്റ്് ഡീീനേ�ച്ചർ ചെ�യ്യുുന്നതിിന്റെ� കാാരണംം എന്ത്്?

വിിലയിിരുുത്താംംവിിലയിിരുുത്താംം
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7.	  a)  എഥനോ�ോയിിക്് ആസിിഡ്് വ്യാാ�വസാായിികമാായിി നിിർമ്മിിക്കുുന്നതെ�ങ്ങനെ�?

	  b)  5 - 8% എഥനോ�ോയിക് ആസിഡിനെ ....................... എന്നുപറയുന്നു.

8.	 CH3  −  COOH +  CH3 −  OH  ഗാഢ H2SO4  CH3  −  COO  −  CH3 + H2O

	 സമവാക്്യയം പരിശോ�ോധിച്ച് ചോ�ോദ്്യങ്ങൾക്ക് ഉത്തരം എഴുതുക.

	  a)  ഈ രാാസപ്രവർത്തനംം ഏതുുപേ�രിിൽ അറിിയപ്പെ�ടുുന്നുു?

	  b)  ഇവിടെ ഉണ്ടായ എസ്റ്ററിന്റെ പേര് എന്ത്?

	  c)  എസ്റ്ററുകളുടെ രണ്ട് ഉപയോ�ോഗങ്ങൾ എഴുതുക.

1. 	 എഥനോ�ോൾ ഒരുു ബിിവറേ�ജാായിി ഉപയോ�ോഗിിക്കുുമ്പോ�ോൾ മനുുഷ്യയശരീീരത്തിിന്് ഉണ്ടാാകുുന്ന ദോ�ോഷങ്ങളെ� 

ക്കുുറിിച്ചുംം� സാാമൂൂഹ്യയപ്രശ്നങ്ങളെ�ക്കുുറിിച്ചുംം� ഒരുു ഉപന്യാാ�സംം തയ്യാാറാാക്കുുക.

2. 	 ‘പോ�ോളിിമെെറുുകൾ നിിത്യയജീീവിിതത്തിിൽ’ എന്ന വിിഷയവുുമാായിി ബന്ധപ്പെ�ട്ട്് ഒരുു സെ�മിിനാാർ 

സംംഘടിിപ്പിിക്കുുക.

3. 	 ‘ഓർഗാാനിിക്് സംംയുുക്തങ്ങളും�ം അവയുുടെെ നിിത്യയജീീവിിതത്തിിലെ� പ്രാാധാാന്യയവുംം�’ എന്ന വിിഷയവുുമാായിി 

ബന്ധപ്പെ�ട്ട്് ഒരുു അവതരണംം നടത്തുുക.

തുുടർപ്രവർത്തനങ്ങൾതുുടർപ്രവർത്തനങ്ങൾ



പ്രപഞ്ചത്തിിലെ� എല്ലാാ വസ്തുുക്കളും�ം നിിർമ്മിിച്ചിിരിിക്കുുന്നത്് വ്യയത്യയസ്തങ്ങളാായ മൂൂലക ആറ്റങ്ങൾ കൊ�ൊണ്ടാാ 

ണല്ലോ�ോ.  മൂൂലകങ്ങളെ�  അവയുുടെെ രാാസഗുുണങ്ങളുുടെെ അടിിസ്ഥാാനത്തിിൽ വിിന്യയസിിച്ചിിരിിക്കുുന്ന 

പട്ടിികയാാണ്് പീീരിിയോ�ോഡിിക്് ടേ�ബിിൾ എന്ന്് നിിങ്ങൾ പഠിിച്ചിിട്ടുുണ്ട്്. മൂൂലക ആറ്റങ്ങളുുടെെ ഓർബിിറ്റ്് 

ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം എഴുുതാാനുംം� ചിിത്രീീകരിിക്കാാനുംം� നിിങ്ങൾക്കറിിയാംം. മഗ്നീീഷ്യംം� ആറ്റത്തിിന്റെ� 

ഓർബിിറ്റ്് ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം നൽകിിയിിരിിക്കുുന്നുു (ചിിത്രംം 3.1).

	y മഗ്നീീഷ്യയത്തിിന്റെ� ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം എഴുുതുുക.

	 ..................................................................................................
	y ഈ മൂൂലകത്തിിൽ ഇലക്ട്രോ�ോണുുകളെ� വിിന്യയസിിച്ചിിരിിക്കുുന്നത്് മൂൂന്ന്് 

ഓർബിിറ്റുുകളിിൽ (ഷെ�ല്ലുുകളിിൽ) ആണല്ലോ�ോ. ഇവയിിൽ ഏറ്റവുംം� 

ഊർജംം കുുറഞ്ഞ ഓർബിിറ്റ്് ഏതാാണ്്?

	 ...................................................................................................
	y ന്യൂൂ�ക്ലിിയസിിൽ നിിന്ന്് ഏറ്റവുംം� അകലെ�യുുള്ള ഓർബിിറ്റ്് ഏതാാണ്് ?

	 ...................................................................................................
	y ഏറ്റവുംം� ഊർജംം കൂൂടിിയ ഓർബിിറ്റ്് ഏതാായിിരിിക്കുംം�? 

	 ...................................................................................................

ചിത്രം 3.1

പീീരിിയോ�ോഡിിക്് ടേ�ബിിളും�ം  പീീരിിയോ�ോഡിിക്് ടേ�ബിിളും�ം  
ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാ�ാസവുംം�ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാ�ാസവുംം�



50
50

രസതന്ത്രംം   സ്റ്റാാൻഡേ�ർഡ്് - 10

ബോ�ോർ മാാതൃകയനുുസരിിച്ച്് ഓർബിിറ്റുുകൾക്ക്് നിിശ്ചിിത ഊർജമുുണ്ടെ�ന്നുംം� 

അതിിനാാൽ അവ സ്ഥിിരോ�ോർജനിിലകൾ എന്ന്് അറിിയപ്പെ�ടുുന്നുുവെ�ന്നുംം� 

നിിങ്ങൾ പഠിിച്ചിിട്ടുുണ്ട്്.

എന്നാാൽ ബോ�ോർ  ആറ്റംം മാാതൃകയ്ക്ക്് പരിിമിിതിികൾ ഉണ്ടെ�ന്ന്് പിിന്നീീടുുള്ള 

പഠനങ്ങളിിൽ വ്യയക്തമാായിി. ലൂൂയിി ദ്് ബ്രോ�ോയിി (Louis de Broglie) ദ്രവ്യയത്തിിന്് 

തരംംഗസ്വവഭാാവമുുണ്ടെ�ന്ന്് (Wave nature) കണ്ടെ�ത്തിി. അതിിസൂൂക്ഷ്്മകണങ്ങൾക്ക്് 

ഈ തരംംഗസ്വവഭാാവംം തള്ളിിക്കളയാാനാാവാാത്തവിിധംം പ്രാാധാാന്യയമർഹിിക്കുുന്നുു. 

അതാായത്് ഇലക്ട്രോ�ോണുുകൾ കണിികാാസ്വവഭാാവവുംം� (Particle nature) 
തരംംഗസ്വവഭാാവവുംം� പ്രദർശിിപ്പിിക്കുുന്നുുവെ�ന്ന്് ശാാസ്ത്രലോ�ോകംം അംംഗീീകരിിച്ചുു. 

ഹെ�യ്്സൻബർഗിിന്റെ� (Heisenberg) അനിിശ്ചിിതത്വവ സിിദ്ധാാന്തംം (Uncertainty 
principle) അനുുസരിിച്ച്് അതിിവേ�ഗത്തിിൽ ചലിിക്കുുന്ന ഇലക്ട്രോ�ോണിിനെ�പോ�ോലെ� 

ഒരുു സബ്് അറ്റോ�ോമിിക കണിികയുുടെെ സ്ഥാാനവുംം� പ്രവേ�ഗവുംം� ഒരേ�സമയംം 

കൃത്യയതയോ�ോടെെ നിിർണ്ണയിിക്കാാൻ സാാധ്യയമല്ല. അതാായത്് തരംംഗ-കണിിക 

ദ്വൈൈ�തസ്വവഭാാവംം (Dual nature), അനിിശ്ചിിതത്വവ സിിദ്ധാാന്തംം എന്നിിവയുുടെെ 

അടിിസ്ഥാാനത്തിിൽ ഒരുു നിിശ്ചിിത ഓർബിിറ്റിിൽ ചലിിക്കുുന്ന  കണമാായിി മാാത്രംം 

ഇലക്ട്രോ�ോണിിനെ� പരിിഗണിിക്കാാൻ സാാധ്യയമല്ല. ഇത്് ബോ�ോർ ആറ്റംം മാാതൃകയുുടെെ 

ഒരുു പരിിമിിതിിയാായിി കണക്കാാക്കപ്പെ�ടുുന്നുു.

ദ്രവ്യയത്തിിന്റെ� ദ്വൈൈ�തസ്വവഭാാവവുംം� അനിിശ്ചിിതത്വവ സിിദ്ധാാന്തവുുമാായിി 

പൊ�ൊരുുത്തപ്പെ�ടുുന്ന ആറ്റംം മാാതൃക, ക്വാാ�ണ്ടംം മെെക്കാാനിിക്്സിിൻ്റെ� (Quantum 
mechanics) അടിിസ്ഥാാനത്തിിൽ രൂൂപപ്പെ�ട്ടുു. ക്വാാ�ണ്ടംം മെെക്കാാനിിക്കൽ ആറ്റംം 

മാാതൃക അനുുസരിിച്ച്്  ന്യൂൂ�ക്ലിിയസിിന്് ചുുറ്റും�ം ഇലക്ട്രോ�ോണുുകളെ� കാാണാാൻ 

സാാധ്യയത പരമാാവധിിയുുള്ള മേ�ഖലകൾ ഉണ്ട്്.

ന്യൂൂ�ക്ലിിയസിിനുുചുുറ്റും�ം ഇലക്ട്രോ�ോണുുകളെ� കാാണപ്പെ�ടാാൻ പരമാാവധിി 

സാാധ്യയതയുുള്ള മേ�ഖലകളാാണ്് ഓർബിിറ്റലുുകൾ (Orbitals). ക്വാാ�ണ്ടംം 

മെെക്കാാനിിക്കൽ ആറ്റംം മാാതൃകയുുടെെ അടിിസ്ഥാാനത്തിിൽ  ഓർബിിറ്റലുുകളുുടെെയുംം� 

ഇലക്ട്രോ�ോണുുകളുുടെെയുംം� സവിിശേ�ഷതകൾ വിിശദീീകരിിക്കാാൻ ഉപയോ�ോഗിിക്കുുന്ന 

സംംഖ്യയകളാാണ്് ക്വാാ�ണ്ടംം നമ്പറുുകൾ (Quantum numbers).

1. പ്രിിൻസിിപ്പൽ ക്വാാ�ണ്ടംം നമ്പർ (Principal quantum number, n) 
	ഷെ�ല്ലു ുകളെ� അഥവാാ മുുഖ്യയ ഊർജനിിലകളെ� പ്രതിിനിിധീീകരിിക്കാാൻ 

പ്രിിൻസിിപ്പൽ ക്വാാ�ണ്ടംം നമ്പർ (n) ഉപയോ�ോഗിിക്കുുന്നുു. n = 1, 2, 3, 4, ........ 
വിിലകൾ സാാധ്യയമാാണ്്. n=1 എന്നത്് K ഷെ�ല്ലിിനെ�യുംം�  n=2 എന്നത്് L 

ഷെ�ല്ലിിനെ�യുംം� സൂൂചിിപ്പിിക്കുുന്നുു. 

	 പട്ടിികയിിൽ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്നത്് ശ്രദ്ധിിക്കൂൂ.

പ്രിൻസിപ്പൽ ക്്വവാണ്ടം നമ്പർ (n) 1 2 3 4

ഷെൽ K L M N

പട്ടിിക 3.1
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യൂണിറ്റ് 3 : പീരിയോ�ോഡിക് ടേബിളും ഇലക്ട്രോൺ വിന്്യയാസവും

2. അസിിമുുഥൽ ക്വാാ�ണ്ടംം നമ്പർ  

   (Azimuthal quantum number, l) 

അസിിമുുഥൽ ക്വാാ�ണ്ടംം നമ്പർ (l)  ഓർബിിറ്റലിിന്റെ� ത്രിിമാാന  

ആകൃതിിയെ�യാാണ്് (three dimensional shape) സൂൂചിിപ്പിിക്കുു 

ന്നത്്. നിിശ്ചിിത ത്രിിമാാന ആകൃതിിയിിൽ ഉള്ളതുംം� വ്യയത്യയസ്ത 

ദിിശകളിിലേ�ക്ക്് ക്രമീീകരിിക്കപ്പെ�ട്ടിിട്ടുുള്ളതുുമാായ ഓർബിിറ്റലുു 

കളെ� ചേ�ർത്ത്് സബ്്ഷെ�ല്ലുുകൾ ആയിി പരിിഗണിി 

ക്കാംം. ഓരോ�ോ ഷെ�ല്ലുുമാായിി ബന്ധപ്പെ�ട്ട സബ്്ഷെ�ല്ലുു 

കളെ� പ്രതിിനിിധീീകരിിക്കാാനുംം� അസിിമുുഥൽ ക്വാാ�ണ്ടംം 

നമ്പർ ഉപയോ�ോഗിിക്കുുന്നുു. സബ്്ഷെ�ല്ലുുകളെ� s, p, d, f 
എന്നീീ പ്രതീീകങ്ങൾ ഉപയോ�ോഗിിച്ച്് സൂൂചിിപ്പിിക്കുുന്നുു. 

ഒരുു നിിശ്ചിിത ഷെ�ല്ലിിലെ� സബ്്ഷെ�ല്ലുുകളുുടെെ എണ്ണംം n 
ന്റെ� മൂൂല്യയത്തിിന്് തുുല്യയമാാണ്്. l ന്റെ� വിില പൂൂജ്യം�ം മുുതൽ  

(n - 1) വരെെ ആയിിരിിക്കുംം�. അതാായത്് n ൻ്റെ� വിിലയുുടെെ 

അടിിസ്ഥാാനത്തിിൽ l ന്റെ� വിില കണ്ടുുപിിടിിക്കാംം.  

n = 1 ആകുുമ്പോ�ോൾ l = 0 ആയിിരിിക്കുംം�.   n = 2 ആകുുമ്പോ�ോൾ 

l = 0, 1 ആയിിരിിക്കുംം�. l = 0 എന്നത്്  s സബ്്ഷെ�ല്ലിി 

നേ�യുംം� l = 1 എന്നത്് p സബ്്ഷെ�ല്ലിിനേ�യുംം� സൂൂചിിപ്പിി 

ക്കുുന്നുു.

പട്ടിിക (3.2) ശ്രദ്ധിിക്കൂൂ.

പ്രിൻസിപ്പൽ 

ക്്വവാണ്ടം നമ്പർ (n)
1 2 3 4

ഷെ�ൽ K L M N

l 0 0 1 0 1 2 0 1 2 3

സബ്്ഷെ�ൽ s s p s p d s p d f

പട്ടിിക 3.2

3. മാാഗ്നറ്റിിക്് ക്വാാ�ണ്ടംം നമ്പർ (Magnetic quantum number, m) 

മാാഗ്‍‍�നറ്റിിക്് ക്വാാ�ണ്ടംം നമ്പറിിനെ� ‘m’ എന്ന പ്രതീീകംം ഉപയോ�ോഗിിച്ച്് 

സൂൂചിിപ്പിിക്കുുന്നുു. ഓർബിിറ്റൽ ഓറിിയന്റേ�ഷനിിൽ വരുുന്ന വ്യയത്യാാ�സത്തെ� 

പ്രതിിനിിധീീകരിിക്കുുന്ന ക്വാാ�ണ്ടംം നമ്പറാാണ്് മാാഗ്നറ്റിിക്് ക്വാാ�ണ്ടംം നമ്പർ. 

ഒരുു നിിശ്ചിിത l വിിലയ്ക്ക്് (2l+1) വിിലകൾ m ന്്  ഉണ്ടാായിിരിിക്കുംം�. l ന്റെ� 

വിില പൂൂജ്യയമാായാാൽ (l = 0), m ന്് ഒരുു വിിലയാാണ്് ഉള്ളത്്  (2 × 0 +1 = 1).  
അതാായത്് s ഓർബിിറ്റലിിന്് (l = 0) ഒരുു ഓറിിയന്റേ�ഷൻ മാാത്രമേ� ഉള്ളുുവെ�ന്നാാണ്് 

ഇത്് സൂൂചിിപ്പിിക്കുുന്നത്്. 

സബ്്ഷെ�ല്ലുുകൾ

സബ്്ഷെ�ല്ലുുകളെ� s, p, d, f എന്നീീ 

പ്രതീീകങ്ങൾ ഉപയോ�ോഗിിച്ച്് പ്രതിിനിിധീീ 

കരിിക്കുുന്നത്് മൂൂലകങ്ങളുുടെെ അറ്റോ�ോമിിക 

ഘടനയുുമാായിി ബന്ധപ്പെ�ട്ട ചിില സവിിശേ� 

ഷതകൾ സൂൂചിിപ്പിിക്കുുന്ന വാാക്കുുകളിിൽ 

നിിന്നാാണ്്. s-sharp, p - principal,  
d - diffuse, f - fundamental. s - സബ്്ഷെ� 

ല്ലിിൽ കാാണപ്പെ�ടുുന്ന ഒരേ� ഒരുു ഓർബിിറ്റ 

ലിിന്് ഗോ�ോളാാകൃതിി ആണുുള്ളത്്. p - സബ്്ഷെ� 

ല്ലിിലെ� 3 ഓർബിിറ്റലുുകൾക്ക്് ഡംംബെ� 

ല്ലിിന്റെ� ആകൃതിി 

യാാണ്്. d-സബ്്  

ഷെ�ല്ലിിലെ� 5 ഓർബിി 

റ്റ ലുു ക ളുു ടെെ യുംം�  

f - സബ്്ഷെ�ല്ലിിലെ� 

7 ഓർബിിറ്റലുുക 

ളുുടെെയുംം� ആകൃതിി  

കൂൂടുുതൽ സങ്കീീർ 

ണ്ണമാാണ്്.



52
52

രസതന്ത്രംം   സ്റ്റാാൻഡേ�ർഡ്് - 10

l = 1 എന്നത്് ഏത്് സബ്്ഷെ�ല്ലിിനെ� ആണ്് സൂൂചിിപ്പിിക്കുുന്നത്് ?

അപ്പോ�ോൾ m ന്് (2 × 1 + 1) = 3 വിിലകൾ ആയിിരിിക്കുുമല്ലോ�ോ.

അതാായത്് മൂൂന്ന്് വ്യയത്യയസ്ത ഓറിിയന്റേ�ഷനിിലുുള്ള p ഓർബിിറ്റലുുകൾ 

ഉണ്ടാായിിരിിക്കുംം�.

l = 2 ആണെ�ങ്കിിൽ m ന്് എത്ര വിിലകൾ ഉണ്ടാായിിരിിക്കുംം�? 

(2 × 2 + 1) = 5 വിിലകൾ

അങ്ങനെ�യെ�ങ്കിിൽ എത്ര d ഓർബിിറ്റലുുകൾ ഉണ്ടാായിിരിിക്കുംം�? ................

ഇത്തരത്തിിൽ f ഓർബിിറ്റലുുകളുുടെെ എണ്ണംം കണ്ടെ�ത്താാമല്ലോ�ോ. 

ഓരോ�ോ ഷെ�ല്ലുുമാായിി ബന്ധപ്പെ�ട്ട ആകെ� ഓർബിിറ്റലുുകളുുടെെ എണ്ണംം  

പട്ടിിക (3.3) യിിൽ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്നുു.

പ്രിൻസിപ്പൽ  

ക്്വവാണ്ടം നമ്പർ (n)

1

K ഷെൽ

2

L ഷെൽ

3

M ഷെൽ

4

N ഷെൽ

സബ്ഷെൽ s s p s p d s p d f

ഓർബിറ്റലുകളുടെ എണ്ണം 1 1 3 1 3 5 1 3 5 7

ആകെ ഓർബിറ്റലുകളുടെ 

എണ്ണം
1 4 9 16

പട്ടിിക 3.3

ഓരോ�ോ ഷെ�ല്ലിിലുുള്ള ആകെ� ഓർബിിറ്റലുുകളുുടെെ എണ്ണംം n2 ആയിിരിിക്കുംം� 

എന്ന്് വ്യയക്തമാായല്ലോ�ോ.

ഓരോ�ോ ഷെ�ല്ലിിലുംം� ഉൾക്കൊ�ൊള്ളാാവുുന്ന പരമാാവധിി ഇലക്ട്രോ�ോണുുകളുുടെെ 

എണ്ണംം 2n2  ആണെ�ന്ന്് നിിങ്ങൾ പഠിിച്ചിിട്ടുുണ്ട്്. അങ്ങനെ�യെ�ങ്കിിൽ ഓരോ�ോ 

ഓർബിിറ്റലിിലുംം� ഉൾക്കൊ�ൊള്ളാാവുുന്ന പരമാാവധിി ഇലക്ട്രോ�ോണുുകളുുടെെ എണ്ണംം 

എത്രയാാണെ�ന്ന്് നോ�ോക്കാംം. 

K ഷെ�ല്ലിിലെ� ഓർബിിറ്റലിിൽ ഉൾക്കൊ�ൊള്ളാാവുുന്ന പരമാാവധിി ഇലക്ട്രോ�ോണുുകളുുടെെ

എണ്ണംം 	 =   
ആകെ ഇലക്ട്രോണുകളുടെ എണ്ണം

K ഷെല്ലിലെ ആകെ ഓർബിറ്റലുകളുടെ എണ്ണം
   =  

1

2 = 2 

ഇതേ� രീീതിിയിിൽ L, M, N എന്നീീ ഷെ�ല്ലുുകളിിലെ� ഓരോ�ോ ഓർബിിറ്റലിിലുംം� 

ഉൾക്കൊ�ൊള്ളാാവുുന്ന പരമാാവധിി ഇലക്ട്രോ�ോണുുകളുുടെെ എണ്ണംം കണ്ടെ�ത്തിി 

സയൻസ്് ഡയറിിയിിൽ രേ�ഖപ്പെ�ടുുത്തൂൂ. 

ഒരുു ഓർബിിറ്റലിിൽ ഉൾക്കൊ�ൊള്ളാാവുുന്ന പരമാാവധിി ഇലക്ട്രോ�ോണുുകളുുടെെ എണ്ണംം 

= 2n2/n2 = 2 എന്ന്് വ്യയക്തമാായല്ലോ�ോ. 

ഇതിിന്റെ� അടിിസ്ഥാാനത്തിിൽ പട്ടിിക 3.4 പൂൂർത്തിിയാാക്കുുക.
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യൂണിറ്റ് 3 : പീരിയോ�ോഡിക് ടേബിളും ഇലക്ട്രോൺ വിന്്യയാസവും

പ്രിൻസിപ്പൽ ക്്വവാണ്ടം നമ്പർ 
(n)

1
K ഷെ�ൽ

2
L ഷെ�ൽ

3
M ഷെ�ൽ

4
N ഷെ�ൽ

ഒരു ഷെല്ലിൽ ഉൾക്്കകൊള്ളാ 

വുന്ന പരമാവധി ഇലക്ട്രോണു 

കളുടെ എണ്ണം (2n2)
2 8 18 32

l 0 0 1 0 1 2 0 1 2 3
സബ്ഷെൽ s s p s p d s p d f

ഓർബിറ്റലുകളുടെ എണ്ണം 1 1 3 1 3 5 1 3 5 7

ഒരു സബ്ഷെല്ലിൽ ഉൾക്്കകൊ 

ള്ളാവുന്ന പരമാവധി 

ഇലക്ട്രോണുകളുടെ എണ്ണം
1×2 = 2 ..... 3×2 = 6 ..... .....

5 × 2 = 
10

..... .... ....
7 × 2 = 

14

	 പട്ടിിക 3.4

ഓരോ�ോ ഷെ�ല്ലിിലെ�യുംം� പരമാാവധിി ഓർബിിറ്റലുുകളുുടെെ എണ്ണംം 	 =	  n2

ഓരോ�ോ ഷെ�ല്ലിിലുംം� ഉൾക്കൊ�ൊള്ളാാവുുന്ന പരമാാവധിി ഇലക്ട്രോ�ോണുുകളുുടെെ എണ്ണംം	 =	 2n2 
ഓരോ�ോ ഓർബിിറ്റലിിലുംം� ഉൾക്കൊ�ൊള്ളാാവുുന്ന പരമാാവധിി ഇലക്ട്രോ�ോണുുകളുുടെെ എണ്ണംം	 =	 2
ഓരോ�ോ സബ്്ഷെ�ല്ലിിലുംം� ഉൾക്കൊ�ൊള്ളാാവുുന്ന പരമാാവധിി ഇലക്ട്രോ�ോണുുകളുുടെെ എണ്ണംം	 = 	2(2l+1)

ഓരോ�ോ സബ്്ഷെ�ല്ലിിലുംം� ഉൾക്കൊ�ൊള്ളാാവുുന്ന പരമാാവധിി 

                             ഇലക്ട്രോ�ോണുുകളുുടെെ എണ്ണംം =  s  – 2,  p – 6 ,  d – 10,  f – 14

സബ്്ഷെ�ല്ലുുകളിിലെ� ഇലക്ട്രോ�ോൺപൂൂരണംം

ഓരോ�ോ ഷെ�ല്ലുുമാായിി ബന്ധപ്പെ�ട്ട്് സബ്്ഷെ�ല്ലുുകൾ ഉണ്ട്് എന്ന്് നിിങ്ങൾക്കറിിയാംം.

എല്ലാാ ഷെ�ല്ലുുകളിിലുുമുുള്ള പൊ�ൊതുുവാായ സബ്്ഷെ�ൽ ഏതാാണ്്? ................

ഓരോ�ോ ഷെ�ല്ലിിലുുമുുള്ള s സബ്്ഷെ�ല്ലിിനെ� എങ്ങനെ� പ്രതിിനിിധീീകരിിക്കാംം? 

ഒരുു ഷെ�ല്ലിിന്റെ� ക്രമനമ്പർ (n ന്റെ� വിില) ചേ�ർത്ത്് അതിിലെ� സബ്്ഷെ�ല്ലുുകളെ� 

എഴുുതിിയാാലോ�ോ.

n = 1 ആയ K ഷെ�ല്ലിിലെ� s സബ്്ഷെ�ല്ലിിനെ� 1s എന്ന്് സൂൂചിിപ്പിിക്കാംം.

അങ്ങനെ�യെ�ങ്കിിൽ L, M, N എന്നീീ ഷെ�ല്ലുുകളിിലെ�  s സബ്്ഷെ�ല്ലുുകളെ� 

എങ്ങനെ� സൂൂചിിപ്പിിക്കാംം? 

ഇതുുപോ�ോലെ� മറ്റുു സബ്്ഷെ�ല്ലുുകളാായ p, d, f എന്നിിവയേ�യുംം� സൂൂചിിപ്പിിക്കാാമല്ലോ�ോ.

പട്ടിിക 3.5 പൂൂർത്തിിയാാക്കൂൂ.
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പ്രിൻസിപ്പൽ ക്്വവാണ്ടം നമ്പർ 

(n)
1

K ഷെൽ

2

L ഷെൽ

3

M ഷെൽ

4

N ഷെൽ

സബ്ഷെൽ s s p s p d s p d f

സബ്ഷെല്ലിനെ പ്രതിനിധാനം 

ചെയ്യുന്ന രീതി
1s ..... 2p ..... ..... 3d ..... .... .... 4f

പട്ടിിക 3.5

ഓരോ�ോ സബ്്ഷെ�ല്ലിിലുംം� ഉൾക്കൊ�ൊള്ളാാവുുന്ന പരമാാവധിി ഇലക്ട്രോ�ോണുുകളുുടെെ 

എണ്ണംം നിിങ്ങൾക്കറിിയാംം.

ഇതിിന്റെ� അടിിസ്ഥാാനത്തിിൽ പട്ടിിക 3.6 പൂൂർത്തിിയാാക്കാാമല്ലോ�ോ.

പ്രിിൻസിിപ്പൽ ക്വാാ�ണ്ടംം  

നമ്പർ (n)

1
K ഷെൽ

2
L ഷെൽ

3
M ഷെൽ

4
N ഷെൽ

സബ്്ഷെ�ൽ 1s .... 2p .... 3p .... 4s .... .... ....

ഓരോ�ോ സബ്്ഷെ�ല്ലിിലുംം� 

ഉൾക്കൊ�ൊള്ളാാവുുന്ന പരമാാവധിി 

ഇലക്ട്രോ�ോണുുകളുുടെെ എണ്ണംം

2 .... 6 .... .... 10 .... .... .... 14

ഷെ�ല്ലുുകളിിൽ ഉൾക്കൊ�ൊള്ളാാവുുന്ന 

പരമാാവധിി ഇലക്ട്രോ�ോണുുകളുുടെെ എണ്ണംം
2 8 18 32

പട്ടിിക 3.6

ഷെ�ല്ലുുകളുുടെെ ഊർജംം ഒരുുപോ�ോലെ�യല്ല എന്നുു നിിങ്ങൾ പഠിിച്ചിിട്ടുുണ്ട്്.

ന്യൂൂ�ക്ലിിയസിിൽ നിിന്നുുള്ള അകലംം കൂൂടുുന്നതനുുസരിിച്ച്് ഷെ�ല്ലുുകളുുടെെ 

ഊർജത്തിിന്് ഉണ്ടാാകുുന്ന മാാറ്റമെെന്താാണ്്? .................................................

K < L < M < N എന്നീീ ക്രമത്തിിൽ ഷെ�ല്ലുുകളുുടെെ ഊർജംം കൂൂടിി വരുുന്നുു.

സബ്്ഷെ�ല്ലുുകളുുടെെ ഊർജംം കൂൂടിിവരുുന്ന ക്രമംം ഇതാാണ്്.

s  <  p  <  d  <  f
ഓരോ�ോ ഷെ�ല്ലിിലേ�യുംം� ഒരുു നിിശ്ചിിത സബ്്ഷെ�ല്ലിിന്റെ� ഊർജത്തിിന്് 

ക്രമാാനുുഗതമാായ വർധനവ്് ഉണ്ടാാകുംം�. 

	 ഉദാാഹരണംം :    1s < 2s < 3s < 4s < 5s ..........

ഈവിിധത്തിിൽ മറ്റ്് സബ്്ഷെ�ല്ലുുകളിിലെ�യുംം� ഊർജംം വ്യയത്യാാ�സപ്പെ�ട്ടിിരിി 

ക്കുുന്നുു. 

ഒരാാറ്റത്തിിലെ� ഒരുു ഷെ�ല്ലിിലേ�ക്ക്് ഇലക്ട്രോ�ോണുുകൾ വന്നുുചേ�രുുമ്പോ�ോൾ അവ 

വിിവിിധ സബ്്ഷെ�ല്ലുുകളിിലാായിിരിിക്കുംം� ക്രമീീകരിിക്കപ്പെ�ടുുന്നത്്. ഊർജംം കുുറഞ്ഞ 

സബ്്ഷെ�ല്ലിിൽ നിിന്ന്് ഊർജംം കൂൂടിിയ സബ്്ഷെ�ല്ലിിലേ�ക്ക്് ഇലക്ട്രോ�ോണുുകൾ 

ക്രമമാായിി നിിറയുുന്നുു. ഇപ്രകാാരമുുള്ള ക്രമീീകരണത്തിിനെ� സബ്്ഷെ�ൽ 

ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം എന്നുു വിിളിിക്കുുന്നുു.
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യൂണിറ്റ് 3 : പീരിയോ�ോഡിക് ടേബിളും ഇലക്ട്രോൺ വിന്്യയാസവും

ആറ്റത്തിിലെ� ഇലക്ട്രോ�ോണുുകൾ സബ്്ഷെ�ല്ലുുകളിിൽ വിിന്യയസിിക്കപ്പെ�ടുുമ്പോ�ോൾ 

ഊർജംം കുുറഞ്ഞ സബ്്ഷെ�ല്ലിിൽ നിിന്ന്് ഊർജംം കൂൂടിിയതിിലേ�ക്ക്് 

ക്രമമാായിി നിിറയുുന്നുു. ഇതിിനെ� സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം 

എന്നുു വിിളിിക്കുുന്നുു.

മൂൂലകങ്ങളുുടെെ സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം എഴുുതണമെെങ്കിിൽ 

സബ്്ഷെ�ല്ലുുകളുുടെെ ഊർജംം കൂൂടിിവരുുന്ന ക്രമംം അറിിയണമല്ലോ�ോ.

ഓരോ�ോ സബ്്ഷെ�ല്ലിിനെ�യുംം� സൂൂചിിപ്പിിക്കുുന്ന പ്രിിൻസിിപ്പൽ ക്വാാ�ണ്ടംം 

നമ്പർ (n) വിിലയുുടെെയുംം� അസിിമുുഥൽ ക്വാാ�ണ്ടംം നമ്പർ (l) വിിലയുുടെെയുംം� 

അടിിസ്ഥാാനത്തിിൽ ഊർജക്രമംം കണ്ടുുപിിടിിക്കാാൻ സാാധിിക്കുംം�.

(n+l) വിില കൂൂടിി വരുുന്ന ക്രമത്തിിലാാണ്് സബ്്ഷെ�ല്ലുുകളുുടെെ ഊർജംം കൂൂടിി 

വരുുന്നത്്.

(n+l) വിിലയുുടെെ അടിിസ്ഥാാനത്തിിൽ 1s, 2s എന്നീീ സബ്്ഷെ�ല്ലുുകളിിൽ ഊർജംം 

കൂൂടിിയ സബ്്ഷെ�ൽ ഏതാാണെ�ന്ന്് പരിിശോ�ോധിിക്കാംം.

	 1s → n = 1, l = 0	 (n+l) = 1 + 0 = 1

	 2s → n = 2, l = 0	 (n+l) = 2 + 0 = 2

2s സബ്്ഷെ�ല്ലിിന്് 1s സബ്്ഷെ�ല്ലിിനേ�ക്കാാൾ ഊർജംം കൂൂടുുതലാാണ്്.

ഇതേ� രീീതിിയിിൽ 2p സബ്്ഷെ�ല്ലിിന്്  2s സബ്്ഷെ�ല്ലിിനേ�ക്കാാൾ ഊർജംം 

കൂൂടുുതലാാണെ�ന്ന്് കണ്ടെ�ത്താാമല്ലോ�ോ. 2p, 3s എന്നീീ സബ്്ഷെ�ല്ലുുകളുുടെെ (n+l)  
വിിലകൾ എഴുുതിി നോ�ോക്കൂൂ. .......................................................................

ഇവിിടെെ 2p, 3s എന്നീീ സബ്്ഷെ�ല്ലുുകളുുടെെ (n+l) വിിലകൾ തുുല്യയമാാണ്് 

എന്നുു കണ്ടല്ലോ�ോ. ഇത്തരംം സന്ദർഭങ്ങളിിൽ കൂൂടിിയ n വിിലയുുള്ള 

സബ്്ഷെ�ല്ലിിനാായിിരിിക്കുംം� ഊർജംം കൂൂടുുതലുുള്ളത്്.

അതാായത്് 3s  സബ്്ഷെ�ല്ലിിന്് 2p  സബ്്ഷെ�ല്ലിിനേ�ക്കാാൾ ഊർജംം കൂൂടുുതലാാണ്്. 

3s എന്നത്് 3-ാ�മത്തെ� (M) ഷെ�ല്ലിിലെ� s സബ്്ഷെ�ല്ലിിനേ�യുംം� 2p എന്നത്്  

2-ാ�മത്തെ� (L) ഷെ�ല്ലിിലെ� p സബ്്ഷെ�ല്ലിിനേ�യുംം� ആണല്ലോ�ോ സൂൂചിിപ്പിിക്കുുന്നത്്.

അപ്പോ�ോൾ ന്യൂൂ�ക്ലിിയസിിൽ നിിന്നുുള്ള അകലത്തിിന്റെ� അടിിസ്ഥാാനത്തിിൽ  

3s ന്് ഊർജംം കൂൂടുുതലാാണെ�ന്ന്് മനസ്സിിലാാക്കാംം. 

3d, 4s എന്നിിവയിിൽ ഊർജംം കൂൂടിിയ സബ്്ഷെ�ൽ ഏതാാണെ�ന്ന്് പരിിശോ�ോധിിക്കൂൂ.

	 3d	 n = 3, l = 2, 	 n + l = 5

	 4s	 n = 4, l = 0, 	 n + l = 4

അതാായത്് 4s സബ്്ഷെ�ല്ലിിന്് 3d സബ്്ഷെ�ല്ലിിനേ�ക്കാാൾ ഊർജംം കുുറവാാണ്്. 

അതിിനാാൽ 4s സബ്്ഷെ�ല്ലിിൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ നിിറഞ്ഞതിിനുുശേ�ഷമാായിിരിിക്കുംം� 

3d സബ്്ഷെ�ല്ലിിൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺപൂൂരണംം നടക്കുുന്നത്്. 
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രസതന്ത്രംം   സ്റ്റാാൻഡേ�ർഡ്് - 10

മുുകളിിൽ സൂൂചിിപ്പിിച്ചിിട്ടുുള്ളതിിന്റെ� അടിിസ്ഥാാനത്തിിൽ വിിവിിധ സബ്്ഷെ�ല്ലുു 

കളുുടെെ ഊർജംം കൂൂടിിവരുുന്ന ക്രമംം കണ്ടുുപിിടിിക്കുുവാാൻ ചിിത്രംം 3.2 നിിങ്ങൾക്ക്് 

സഹാായകമാാകുംം�.

ചിിത്രത്തിിന്റെ� സഹാായത്തോ�ോടെെ സബ്്ഷെ�ല്ലുുകളെ� ഊർജംം കൂൂടിിവരുുന്ന 

ക്രമത്തിിൽ എഴുുതാാമല്ലോ�ോ.

1s < 2s < 2p < 3s < ..... < ..... < ..... < ...........

ഇനിി വിിവിിധ മൂൂലക ആറ്റങ്ങളുുടെെ സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം 

എഴുുതുുന്ന രീീതിി പരിിചയപ്പെ�ടാം�.

ഹൈൈഡ്രജൻ ആറ്റത്തിിലെ� ഒരേ� ഒരുു ഇലക്ട്രോ�ോൺ വന്നുുചേ�രുുന്ന സബ്്ഷെ�ൽ 

1s ആണല്ലോ�ോ. അതിിനാാൽ ഹൈൈഡ്രജന്റെ� സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം 

1s1 എന്നെ�ഴുുതാംം.

അതുുപോ�ോലെ� ഹീീലിിയംം (2He) ആറ്റത്തിിന്റെ� ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം 

എന്താായിിരിിക്കുംം�? .......................................

ഹീീലിിയംം ആറ്റത്തിിൽ 1s സബ്്ഷെ�ല്ലിിൽ ഉൾക്കൊ�ൊള്ളാാൻ കഴിിയുുന്ന പരമാാവധിി 

ഇലക്ട്രോ�ോണുുകൾ വന്നുുചേ�രുുന്നുു എന്ന്് വ്യയക്തമാായല്ലോ�ോ.

ലിിഥിിയത്തിിന്റെ� (3Li) സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം എഴുുതുുമ്പോ�ോൾ 

ഊർജംം കൂൂടിി വരുുന്ന ക്രമത്തിിൽ 1s, 2s എന്നീീ സബ്്ഷെ�ല്ലുുകളിിലാായിിരിിക്കുുമല്ലോ�ോ 

ഇലക്ട്രോ�ോൺപൂൂരണംം നടക്കുുന്നത്്. 3Li  ……..	 ……….	

	 സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം വാായിിക്കേ�ണ്ട രീീതിി

1s1 ‘വൺ എസ്് വൺ’

1s2 2s1 ‘വൺ എസ്് ടുു’ ‘ടുു എസ്് വൺ’

ചുുവടെെ നൽകിിയിിട്ടുുള്ള മൂൂലകങ്ങളുുടെെ സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം 

എഴുുതിി പട്ടിിക 3.7 പൂൂർത്തിിയാാക്കൂൂ.

മൂലകം ഇലക്ട്രോണുകളുടെ എണ്ണം സബ്ഷെൽ ഇലക്ട്രോൺ വിന്്യയാസം

4Be 4 1s2 2s2

5B 5 1s2  2s2  2p1

6C 6 ....................................

7N 7 ....................................

8O 8 ....................................

9F 9 ....................................

10Ne 10 1s2  2s2  2p6

പട്ടിിക 3.7

നിിയോ�ോൺ എന്ന മൂൂലക ആറ്റത്തിിന്റെ� p സബ്്ഷെ�ല്ലിിൽ ഉൾക്കൊ�ൊള്ളാാവുുന്ന 

പരമാാവധിി ഇലക്ട്രോ�ോണുുകൾ നിിറഞ്ഞുു കഴിിഞ്ഞുു എന്ന്് വ്യയക്തമാായല്ലോ�ോ.

ചിത്രം 3.2

പട്ടിിക 3.7  
പൂൂർത്തിി 
യാാക്കിി Kalzium 
സോ�ോഫ്റ്റുുവെ�യർ 
ഉപയോ�ോഗിിച്ച്്  
ശരിിയാാണെ�ന്ന്് 
ഉറപ്പുുവരുുത്തുുക.
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യൂണിറ്റ് 3 : പീരിയോ�ോഡിക് ടേബിളും ഇലക്ട്രോൺ വിന്്യയാസവും

അതിിനാാൽ സോ�ോഡിിയത്തിിൽ (11Na) അവസാാന ഇലക്ട്രോ�ോൺ വന്നുുചേ�രുുന്നത്്  

3s സബ്്ഷെ�ല്ലിിലാായിിരിിക്കുംം�.

സോ�ോഡിിയത്തിിന്റെ� സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം ..............................................

12Mg മുുതൽ 18Ar വരെെയുുള്ള മൂൂലകങ്ങളുുടെെ സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ 

വിിന്യാാ�സംം സയൻസ്് ഡയറിിയിിൽ എഴുുതിിനോ�ോക്കൂൂ.

ഇനിി ചിിത്രംം 3.2-ന്റെ� സഹാായത്താാൽ  പൊ�ൊട്ടാാസ്യയത്തിിന്റെ� (19K) സബ്്ഷെ�ൽ 

ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം എഴുുതിി നോ�ോക്കൂൂ.

പൊ�ൊട്ടാാസ്യയത്തിിൽ അവസാാന ഇലക്ട്രോ�ോൺ ചേ�ർക്കപ്പെ�ടുുന്നത്് ഏതുു 

സബ്്ഷെ�ല്ലിിലാായിിരിിക്കുംം�? 

3p സബ്്ഷെ�ൽ നിിറഞ്ഞശേ�ഷംം ഇലക്ട്രോ�ോൺ ചേ�ർക്കപ്പെ�ടുുന്നത്് 4s 
സബ്്ഷെ�ല്ലിിലാാണല്ലോ�ോ. 

3d, 4s എന്നിിവയിിൽ ഏത്് സബ്്ഷെ�ല്ലിിനാാണ്് ഊർജംം കൂൂടുുതലുുള്ളത്്?

പൊ�ൊട്ടാാസ്യയത്തിിന്റെ� ഷെ�ൽ ക്രമത്തിിലുുള്ള ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം എഴുുതിി 

നോ�ോക്കൂൂ.

..................................................................................................................
പൊ�ൊട്ടാാസ്യയത്തിിൽ M ഷെ�ല്ലിിൽ 8 ഇലക്ട്രോ�ോണുുകളിിൽ കൂൂടുുതൽ ഉൾക്കൊ�ൊള്ളുു 

മെെങ്കിിലുംം� 8 ഇലക്ട്രോ�ോൺ നിിറഞ്ഞതിിനുുശേ�ഷമുുള്ള ഒരുു ഇലക്ട്രോ�ോൺ N ഷെ�ല്ലിിൽ 

വന്നുു ചേ�രുുന്നതിിന്റെ� കാാരണംം വ്യയക്തമാായല്ലോ�ോ.

ഇതേ� രീീതിിയിിൽ കാാൽസ്യയത്തിിന്റെ� (20Ca) ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം എഴുുതിി 

നോ�ോക്കൂൂ.

ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം ..........................

സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം ................................

? 	y 1s, 2s എന്നീീ സബ്്ഷെ�ല്ലുുകളുുടെെ ഊർജംം താാരതമ്യം�ം ചെ�യ്യുുക.

	y 3d, 4s എന്നിിവയിിൽ ഊർജംം കൂൂടുുതലുുള്ളത്് ഏതുു സബ്്ഷെ�ല്ലിിനാാണ്്?

സ്്കാാൻഡിിയംം (21Sc) ഒരുു സംംക്രമണമൂൂലകമാാണ്് എന്ന്് നിിങ്ങൾ  

പഠിിച്ചിിട്ടുുണ്ട്്.

സംംക്രമണമൂൂലകങ്ങളിിൽ അവസാാനത്തെ� ഇലക്ട്രോ�ോൺ ചേ�ർക്കപ്പെ�ടുുന്നത്് 

ഏതുു ഷെ�ല്ലിിലാാണ്്? .....................................................................................
എങ്കിിൽ സ്്കാാൻഡിിയത്തിിന്റെ� ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം എഴുുതിി  

നോ�ോക്കൂൂ.

................................................................................................................
സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6   4s2 3d1 എന്ന 

ക്രമത്തിിലാായിിരിിക്കുുമല്ലോ�ോ. എന്നാാൽ ഷെ�ൽ ക്രമത്തിിൽ 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6   

3d1  4s2 എന്ന്് രേ�ഖപ്പെ�ടുുത്താംം.
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അതാായത്് ഊർജക്രമമനുുസരിിച്ച്് സംംക്രമണമൂൂലകങ്ങളിിൽ  4s സബ്്ഷെ�ല്ലിിൽ 

ഇലക്ട്രോ�ോൺ നിിറഞ്ഞതിിനുുശേ�ഷമാായിിരിിക്കുംം� 3d സബ്്ഷെ�ല്ലിിൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ 

നിിറയുുന്നത്്. 

തുുടർന്നുുവരുുന്ന 22Ti, 23V എന്നീീ മൂൂലകങ്ങളുുടെെ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം 

എഴുുതിി നോ�ോക്കൂൂ.

22Ti ......................................,        23V .........................................
കൂൂടുുതൽ സംംക്രമണമൂൂലകങ്ങളുുടെെ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം സയൻസ്് 

ഡയറിിയിിൽ രേ�ഖപ്പെ�ടുുത്തൂൂ.

സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം എഴുുതാാനുുള്ള മറ്റൊ�ൊരുു രീീതിി 

പരിിചയപ്പെ�ടാം�. 

സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം എഴുുതേ�ണ്ട മൂൂലകത്തിിന്് തൊ�ൊട്ടുുമുുമ്പുുള്ള 

ഉൽക്കൃഷ്ട വാാതകത്തിിന്റെ� പ്രതീീകംം സ്ക്വവയർ ബ്രാാക്കറ്റിിൽ കാാണിിച്ച്്, തുുടർന്നുുള്ള 

സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം മാാത്രംം എഴുുതിിയാാൽ മതിിയാാകുംം�.

ഉദാാഹരണമാായിി സോ�ോഡിിയത്തിിന്റെ� (11Na) ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം ഈ 

രീീതിിയിിൽ എഴുുതുുന്നതെ�ങ്ങനെ�യെ�ന്നുു നോ�ോക്കാംം.

സോ�ോഡിിയത്തിിന്റെ� ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം 1s2 2s2 2p6 3s1  എന്നാാണല്ലോ�ോ.

ഈ മൂൂലകത്തിിന്് തൊ�ൊട്ടുുമുുമ്പുുള്ള ഉൽക്കൃഷ്ട വാാതകമേ�താാണ്്? ആ 

മൂൂലകത്തിിന്റെ� അറ്റോ�ോമിിക നമ്പർ എത്ര? ....................................................

അതുുകൊ�ൊണ്ട്് സോ�ോഡിിയത്തിിന്റെ� ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം നിിയോ�ോണിിന്റെ� 

പ്രതീീകംം ചേ�ർത്ത്് [Ne] 3s1 എന്നെ�ഴുുതാംം.

എങ്കിിൽ പൊ�ൊട്ടാാസ്യയത്തിിന്റെ� ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം എങ്ങനെ� എഴുുതാംം?

.................................................................................................................
ഇതേ� രീീതിിയിിൽ മറ്റ്് മൂൂലകങ്ങളുുടെെ സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം 

എഴുുതിി നോ�ോക്കൂൂ.

അറ്റോ�ോമിിക നമ്പർ കൂൂടിിയ മൂൂലകങ്ങളുുടെെ സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം 

എഴുുതുുമ്പോ�ോഴാാണ്് ഈ രീീതിി കൂൂടുുതൽ ഉപയോ�ോഗിിക്കുുന്നത്്.

ക്രോ�ോമിിയത്തിിന്റെ�യുംം� (Cr) കോ�ോപ്പറിിന്റെ�യുംം� (Cu) ഇലക്ട്രോ�ോൺ 

വിിന്യാ�ാസത്തിിലെ� പ്രത്യേ�േകത

24Cr ത്തിിന്റെ� സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം എഴുുതൂൂ. .......................

എന്നാാൽ Cr ത്തിിന്റെ� സ്ഥിിരതയുുള്ള ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം  

1s2 2s2 2p6 3s2 3p6   3d5  4s1 എന്നാാണ്്.

ഈ അസാാധാാരണ വ്യയത്യാാ�സത്തിിന്റെ� കാാരണംം പരിിശോ�ോധിിച്ചാാലോ�ോ?

d സബ്്ഷെ�ല്ലിിൽ ഉൾക്കൊ�ൊള്ളാാവുുന്ന പരമാാവധിി ഇലക്ട്രോ�ോണുുകളുുടെെ എണ്ണംം 

എത്രയാാണ്്? 

അതിിനെ� d10 എന്ന്് സൂൂചിിപ്പിിക്കാാമല്ലോ�ോ.
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യൂണിറ്റ് 3 : പീരിയോ�ോഡിക് ടേബിളും ഇലക്ട്രോൺ വിന്്യയാസവും

എങ്കിിൽ പകുുതിി നിിറഞ്ഞിിരിിക്കുുന്ന d സബ്്ഷെ�ല്ലിിനെ� എങ്ങനെ� സൂൂചിിപ്പിിക്കാംം.

................................................................................................................

d  സബ്്ഷെ�ൽ പൂൂർണ്ണമാായിി നിിറഞ്ഞിിരിിക്കുുന്നതോ�ോ (d10)  പകുുതിിമാാത്രംം 

നിിറഞ്ഞിിരിിക്കുുന്നതോ�ോ (d5) ആയ ക്രമീീകരണങ്ങൾ മറ്റുുള്ളവയേ�ക്കാാൾ 

സ്ഥിിരത കൂൂടിിയവയാായിിരിിക്കുംം�.

അതാായത്് d1 മുുതൽ d10 വരെെയുുള്ള ഇലക്ട്രോ�ോൺ ക്രമീീകരണങ്ങളിിൽ 

d5, d10 എന്നിിവയ്ക്ക്് സ്ഥിിരത കൂൂടുുതലാാണ്്. അതിിനാാൽ d4 s2 , d9 s2 എന്നീീ 

ഇലക്ട്രോ�ോൺ ക്രമീീകരണംം വരേ�ണ്ട ആറ്റങ്ങളിിൽ സ്ഥിിരത നേ�ടുുന്നതിിനാായിി 

ഇലക്ട്രോ�ോൺപൂൂരണംം യഥാാക്രമംം d5 s1 , d10 s1 എന്നിിങ്ങനെ�യാായിിരിിക്കുംം�.

Cr ത്തിിന്റെ� ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സത്തിിൽ മാാറ്റംം വരാാനുുള്ള കാാരണംം 

വ്യയക്തമാായല്ലോ�ോ. 

29Cu ന്റെ� സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം എഴുുതിിനോ�ോക്കൂൂ.

മുുകളിിൽ സൂൂചിിപ്പിിച്ച രീീതിിയിിൽ കോ�ോപ്പറിിന്് സ്ഥിിരത കൈൈവരിിക്കാാനാായിി 

എന്തുു മാാറ്റമാാണ്് ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സത്തിിൽ വരുുത്തേ�ണ്ടത്്? എഴുുതിിനോ�ോക്കൂൂ.

..................................................................................................................

ക്രോ�ോമിിയംം, കോ�ോപ്പർ എന്നീീ ആറ്റങ്ങളുുടെെ സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ 

വിിന്യാാ�സങ്ങളിിൽ d സബ്്ഷെ�ല്ലിിന്് പകുുതിി നിിറഞ്ഞതോ�ോ (d5) 
പൂൂർണ്ണമാായിി നിിറഞ്ഞതോ�ോ (d10) ആയ അവസ്ഥകൾ കൂൂടുുതൽ സ്ഥിിരത 

പ്രകടമാാക്കുുന്നവയാാണ്്.

സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാ�ാസത്തിിൽ നിിന്ന്് ബ്ലോ�ോക്ക്് 

കണ്ടുുപിിടിിക്കുുന്നവിിധംം

ചിത്രം 3.3

പീീരിിയോ�ോഡിിക്് ടേ�ബിിളിിന്റെ� സഹാായത്താാൽ തന്നിിരിിക്കുുന്ന മൂൂലകങ്ങൾ ഏത്് 

ബ്ലോ�ോക്കിിൽ ഉൾപ്പെ�ടുുന്നുു എന്നുു കണ്ടെ�ത്തിി പട്ടിിക 3.8 പൂൂർത്തിിയാാക്കൂൂ.
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മൂൂലകംം
സബ്ഷെൽ 

ഇലക്ട്രോൺ വിന്്യയാസം

ഇലക്ട്രോ�ോൺപൂൂരണംം അവസാാനമാായിി 

നടന്ന സബ്്ഷെ�ൽ
ബ്ലോ�ോക്ക്്

4Be ......................................... ......................................... s

11Na ......................................... ......................................... ...................

8O ......................................... ......................................... p

17Cl ......................................... ......................................... ...................

21Sc ......................................... ......................................... d

26Fe ......................................... ......................................... ...................
പട്ടിിക 3.8

പട്ടിിക പരിിശോ�ോധിിച്ച്് ഒരുു മൂൂലകത്തിിൽ അവസാാനത്തെ� ഇലക്ട്രോ�ോൺ 

നിിറയുുന്ന സബ്്ഷെ�ല്ലുംം� ആ മൂൂലകമുുൾപ്പെ�ട്ട ബ്ലോ�ോക്കുംം� തമ്മിിലുുള്ള ബന്ധംം 

കണ്ടെ�ത്താാമോ�ോ?

ഇലക്ട്രോ�ോൺപൂൂരണംം അവസാാനമാായിി നടക്കുുന്നത്് ഏത്് സബ്്ഷെ�ല്ലിിലാാണോ�ോ 

അതാായിിരിിക്കുംം� ആ മൂൂലകംം ഉൾപ്പെ�ടുുന്ന ബ്ലോ�ോക്ക്്.

s ബ്ലോ�ോക്കിിൽ ഉൾപ്പെ�ടുുന്ന ഗ്രൂൂപ്പുുകൾ - 1, 2
p ബ്ലോ�ോക്കിിൽ ഉൾപ്പെ�ടുുന്ന ഗ്രൂൂപ്പുുകൾ - 13 മുുതൽ 18 വരെെ

d ബ്ലോ�ോക്കിിൽ ഉൾപ്പെ�ടുുന്ന ഗ്രൂൂപ്പുുകൾ - 3 മുുതൽ 12 വരെെ

f ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളെ� പീീരിിയോ�ോഡിിക്് ടേ�ബിിളിിൽ ചുുവടെെ രണ്ട്് പ്രത്യേ�േക 

നിിരകളിിലാായാാണ്് ക്രമീീകരിിച്ചിിരിിക്കുുന്നത്്.

സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാ�ാസത്തിിൽ നിിന്ന്് പീീരിിയഡ്് 

നമ്പർ കണ്ടുുപിിടിിക്കുുന്നവിിധംം

ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സത്തിിൽ നിിന്ന്് പീീരിിയഡ്് നമ്പർ കണ്ടുുപിിടിി 

ക്കുുന്നവിിധംം നിിങ്ങൾക്കറിിയാാമല്ലോ�ോ.

മഗ്നീീഷ്യയത്തിിന്റെ� (12Mg) ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം എഴുുതുുക.

.................................................................................................................
മഗ്നീീഷ്യംം� ഏത്് പീീരിിയഡിിൽ ഉൾപ്പെ�ടുുന്നുു?

.................................................................................................................

സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സത്തിിൽനിിന്ന്് പീീരിിയഡ്് നമ്പർ കണ്ടുുപിിടിി 

ക്കാാൻ സാാധിിക്കുംം�. പീീരിിയോ�ോഡിിക്് ടേ�ബിിളിിന്റെ� സഹാായത്തോ�ോടെെ ചുുവടെെ 

നൽകിിയിിരിിക്കുുന്ന പട്ടിിക 3.9 പൂൂർത്തിിയാാക്കൂൂ.

മൂൂലകംം സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാ�ാസംം ഏറ്റവുംം� ഉയർന്ന ഷെ�ൽ നമ്പർ പീീരിിയഡ്് നമ്പർ

6C ......................................... 2 ..........................

11Na ......................................... 3 ..........................

21Sc ......................................... 4 ..........................

			   പട്ടിിക 3.9
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യൂണിറ്റ് 3 : പീരിയോ�ോഡിക് ടേബിളും ഇലക്ട്രോൺ വിന്്യയാസവും

ഒരുു മൂൂലകത്തിിന്റെ� സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സത്തിിലെ� ഏറ്റവുംം� 

ഉയർന്ന ഷെ�ൽ നമ്പർ തന്നെ�യാാണ്് ആ മൂൂലകത്തിിന്റെ� പീീരിിയഡ്് നമ്പർ.

സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാ�ാസത്തിിൽ നിിന്ന്് ഗ്രൂൂപ്പ്് നമ്പർ 

കണ്ടുുപിിടിിക്കുുന്നവിിധംം

s ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളുുടെെ ഗ്രൂൂപ്്പ് നമ്പർ

സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സത്തിിന്റെ� അടിിസ്ഥാാനത്തിിൽ ഗ്രൂൂപ്പ്് നമ്പർ 

കണ്ടെ�ത്താാൻ കഴിിയുംം�.

പീീരിിയോ�ോഡിിക്് ടേ�ബിിളിിന്റെ� സഹാായത്തോ�ോടെെ പട്ടിിക 3.10 പൂൂർത്തിിയാാക്കാാമല്ലോ�ോ.

മൂൂലകംം സബ്ഷെൽ 

ഇലക്ട്രോൺ വിന്്യയാസം

ബ്്ലലോക്ക് ബാാഹ്യയതമ s സബ്്ഷെ�ല്ലിിലെ� 

ഇലക്ട്രോ�ോണുുകളുുടെെ എണ്ണംം

ഗ്രൂപ്പ് നമ്പർ

3Li ................................ ................. .................................... 1

11Na ................................ ................. .................................... ..........

12Mg ................................ ................. .................................... 2

20Ca ................................ ................. .................................... ..........

					          പട്ടിിക 3.10

s ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളുുടെെ ബാാഹ്യയതമ s സബ്്ഷെ�ല്ലിിലെ� ഇലക്ട്രോ�ോണുുകളുുടെെ 

എണ്ണമാായിിരിിക്കുംം� ഗ്രൂൂപ്പ്് നമ്പർ.

p ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളുുടെെ ഗ്രൂൂപ്പ്് നമ്പർ

p ബ്ലോ�ോക്കിിൽ ഉൾപ്പെ�ട്ട ഗ്രൂൂപ്പുുകൾ ഏതെ�ല്ലാാമാാണ്്? ...................................

p ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളിിൽ ബാാഹ്യയതമഷെ�ല്ലിിലെ� ഇലക്ട്രോ�ോണുുകളുുടെെ 

എണ്ണത്തോ�ോടൊ�ൊപ്പംം  10 സംംക്രമണമൂൂലകഗ്രൂൂപ്പുുകളെ� സൂൂചിിപ്പിിക്കുുന്ന 10 എന്ന 

സംംഖ്യയ കൂൂടിി കൂൂട്ടുുമ്പോ�ോൾ ലഭിിക്കുുന്ന സംംഖ്യയയാാണ്് ഗ്രൂൂപ്പ്് നമ്പർ.

മൂലകം
സബ്ഷെൽ 

ഇലക്ട്രോൺ വിന്്യയാസം

ബാാഹ്യയതമ s, p സബ്്ഷെ�ല്ലുുകളിിലെ� 

ആകെ� ഇലക്ട്രോ�ോണുുകളുുടെെ എണ്ണംം
ഗ്രൂപ്പ് നമ്പർ

5B 1s2 2s2 2p1 3 13

14Si 1s2 2s2 2p6 3s2 3p2 4 14

7N 1s2 2s2 2p3 5 15

8O 1s2 2s2 2p4 6 16

17Cl 1s2 2s2 2p6 3s2 3p5 7 17

18Ar 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 8 18

                      പട്ടിിക 3.11

പട്ടിിക 3.10  
പൂൂർത്തിിയാാക്കിി  
Kalzium 
സോ�ോഫ്റ്റുുവെ�യർ 
ഉപയോ�ോഗിിച്ച്്  
ശരിിയാാണെ�ന്ന്് 
ഉറപ്പുുവരുുത്തുുക.
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രസതന്ത്രംം   സ്റ്റാാൻഡേ�ർഡ്് - 10

p ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളുുടെെ ബാാഹ്യയതമ s, p സബ്്ഷെ�ല്ലുുകളിിലെ� ആകെ� 

ഇലക്ട്രോ�ോണുുകളുുടെെ എണ്ണത്തോ�ോടൊ�ൊപ്പംം 10 കൂൂട്ടിിക്കിിട്ടുുന്ന സംംഖ്യയയാായിിരിിക്കുംം� 

അവയുുടെെ ഗ്രൂൂപ്പ്് നമ്പർ.

d ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളുുടെെ ഗ്രൂൂപ്്പ് നമ്പർ

പീീരിിയോ�ോഡിിക്് ടേ�ബിിളിിൽ d ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളെ� എവിിടെെയാാണ്് 

വിിന്യയസിിച്ചിിരിിക്കുുന്നത്്?

ഏത്് പീീരിിയഡ്് മുുതലാാണ്് d ബ്ലോ�ോക്ക്് ആരംംഭിിക്കുുന്നത്്?

ചിില d ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങൾ പട്ടിിക 3.12-ൽ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്നുു. പീീരിിയോ�ോഡിിക്് 

ടേ�ബിിളിിന്റെ� സഹാായത്താാൽ അവയുുടെെ ഗ്രൂൂപ്പ്് നമ്പർ കണ്ടെ�ത്തിി പട്ടിിക 

പൂൂർത്തിിയാാക്കുുക.

മൂലകം
സബ്ഷെൽ 

ഇലക്ട്രോൺ വിന്്യയാസം
ഗ്രൂപ്പ് നമ്പർ

3d, 4s സബ്ഷെല്ലുകളിലെ ആകെ  

ഇലക്ട്രോണുകളുടെ എണ്ണം

21Sc .................................. 3 1+2 = 3

24Cr .................................. ............................ 5 + 1 = 6

26Fe .................................. ............................ 6 + 2 = 8

29Cu .................................. ............................ 10 + 1 = 11

30Zn .................................. ............................ 10 + 2 = 12

			   പട്ടിിക 3.12

d ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളുുടെെ ബാാഹ്യയതമ s സബ്്ഷെ�ല്ലിിലെ� ഇലക്ട്രോ�ോണുുകളുുടെെ 

എണ്ണവുംം� തൊ�ൊട്ടുുമുുമ്പുുള്ള d സബ്്ഷെ�ല്ലിിലെ� ഇലക്ട്രോ�ോണുുകളുുടെെ എണ്ണവുംം� 

തമ്മിിൽ കൂൂട്ടിിക്കിിട്ടുുന്ന സംംഖ്യയയാായിിരിിക്കുംം� അവയുുടെെ ഗ്രൂൂപ്പ്് നമ്പർ.

പീീരിിയോ�ോഡിിക്് ടേ�ബിിളിിലെ� ക്രമാാവർത്തനപ്രവണത

അയോ�ോണീീകരണ എൻഥാാൽപിി (Ionisation enthalpy)
അയോ�ോണീീകരണ എൻഥാാൽപിി (അയോ�ോണീീകരണ ഊർജംം) യെ�ക്കുുറിിച്ച്് 

നിിങ്ങൾ ഒൻപതാംം ക്ലാാസിിൽ പഠിിച്ചിിട്ടുുണ്ടല്ലോ�ോ.

വാാതകാാവസ്ഥയിിലുുള്ള ഒറ്റപ്പെ�ട്ട ഒരുു ആറ്റത്തിിന്റെ� ബാാഹ്യയതമഷെ�ല്ലിിൽ 

ഏറ്റവുംം� ദുുർബലമാായിി ബന്ധിിച്ചിിരിിക്കുുന്ന ഇലക്ട്രോ�ോണിിനെ� നീീക്കംം 

ചെ�യ്യാാൻ ആവശ്യയമാായ ഏറ്റവുംം� കുുറഞ്ഞ ഊർജമാാണ്് ആ മൂൂലകത്തിിന്റെ� 

അയോ�ോണീീകരണ എൻഥാാൽപിി.

ഒരുു ഗ്രൂൂപ്പിിൽ മുുകളിിൽ നിിന്ന്് താാഴേ�ക്ക്് വരുുമ്പോ�ോൾ അയോ�ോണീീകരണ 

എൻഥാാൽപിിക്ക്് ഉണ്ടാാകുുന്ന മാാറ്റംം എപ്രകാാരംം ആയിിരിിക്കുുമെെന്ന്് പീീരിിയോ�ോഡിിക്് 

ടേ�ബിിളിിന്റെ� സഹാായത്തോ�ോടെെ നമുുക്ക്് പരിിശോ�ോധിിക്കാംം.

ഒരുു ഗ്രൂൂപ്പിിൽ മുുകളിിൽ നിിന്ന്് താാഴേ�ക്ക്് വരുുമ്പോ�ോൾ ഷെ�ല്ലുുകളുുടെെ എണ്ണത്തിിന്് 

എന്തുു മാാറ്റംം സംംഭവിിക്കുുന്നുു? 	 (കൂൂടുുന്നുു / കുുറയുുന്നുു)

പട്ടിിക 3.12  
പൂൂർത്തിിയാാക്കിി  
Kalzium  
സോ�ോഫ്റ്റുുവെ�യർ 
ഉപയോ�ോഗിിച്ച്്  
ശരിിയാാണെ�ന്ന്് 
ഉറപ്പുുവരുുത്തുുക.
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യൂണിറ്റ് 3 : പീരിയോ�ോഡിക് ടേബിളും ഇലക്ട്രോൺ വിന്്യയാസവും

ഷെ�ല്ലുുകളുുടെെ എണ്ണംം കൂൂടുുമ്പോ�ോൾ ബാാഹ്യയതമ ഇലക്ട്രോ�ോണുുകളിിൻമേ�ലുുള്ള 

ന്യൂൂ�ക്ലിിയസിിന്റെ� ആകർഷണബലത്തിിന്് എന്ത്് സംംഭവിിക്കുുന്നുു?

(കൂടുന്നു / കുറയുന്നു)

ഗ്രൂൂപ്പിിൽ മുുകളിിൽ നിിന്ന്് താാഴേ�ക്ക്് വരുുമ്പോ�ോൾ ന്യൂൂ�ക്ലിിയർ ചാാർജിിന്് എന്തുു 

മാാറ്റമാാണ്് സംംഭവിിക്കുുന്നത്്?	 (കൂൂടുുന്നുു / കുുറയുുന്നുു)
ന്യൂൂ�ക്ലിിയർ ചാാർജ്് കൂൂടുുമ്പോ�ോൾ ബാാഹ്യയതമ ഇലക്ട്രോ�ോണുുകളിിൻമേ�ലുുള്ള   

ന്യൂൂ�ക്ലിിയസിിന്റെ� ആകർഷണബലത്തിിന്് എന്ത്് സംംഭവിിക്കുുന്നുു?

(കൂടുന്നു / കുറയുന്നു)

ഒരുു ഗ്രൂൂപ്പിിൽ മുുകളിിൽ നിിന്ന്് താാഴേ�ക്ക്് വരുുന്തോ�ോറും�ം ന്യൂൂ�ക്ലിിയർ ചാാർജ്് 

വർധിിക്കുുന്നുുണ്ടെ�ങ്കിിലുംം� അതിിന്റെ� സ്വാാ�ധീീനത്തെ� മറിികടക്കുുന്ന വിിധത്തിിൽ 

ഷെ�ല്ലുുകളുുടെെ എണ്ണംം കൂൂടുുന്നുു.

അങ്ങനെ�യെ�ങ്കിിൽ ബാാഹ്യയതമ ഇലക്ട്രോ�ോണിിനെ� വിിട്ടുുകൊ�ൊടുുക്കാാനുുള്ള സാാധ്യയത 

ഗ്രൂൂപ്പിിൽ താാഴേ�ക്ക്് വരുുമ്പോ�ോൾ കൂൂടുുമോ�ോ അതോ�ോ കുുറയുുമോ�ോ?

................................................................................................................

ഒരുു ഗ്രൂൂപ്പിിൽ മുുകളിിൽ നിിന്ന്് താാഴേ�ക്ക്് വരുുന്തോ�ോറും�ം അയോ�ോണീീകരണ 

എൻഥാാൽപിി കുുറയുുന്നുു.

ഒരുു പീീരിിയഡിിൽ അയോ�ോണീീകരണ എൻഥാാൽപിിക്കുുണ്ടാാകുുന്ന മാാറ്റംം 

എന്താായിിരിിക്കുുമെെന്ന്് നോ�ോക്കാംം.

പീീരിിയഡിിൽ ഇടത്തുുനിിന്ന്് വലത്തോ�ോട്ട്് പോ�ോകുുന്തോ�ോറും�ം ഷെ�ല്ലുുകളുുടെെ 

എണ്ണത്തിിൽ എന്തെ�ങ്കിിലുംം� മാാറ്റംം ഉണ്ടോ�ോ? ...................................................
ന്യൂൂ�ക്ലിിയർ ചാാർജ്് കൂൂടുുന്നുുണ്ടോ�ോ? ...................................................
ഒരുു പീീരിിയഡിിൽ ഇടത്തുുനിിന്ന്് വലത്തോ�ോട്ട്് പോ�ോകുുന്തോ�ോറും�ം ന്യൂൂ�ക്ലിിയർ 

ചാാർജ്് കൂൂടുുന്നുുണ്ടെ�ങ്കിിലുംം� ഷെ�ല്ലുുകളുുടെെ എണ്ണത്തിിൽ മാാറ്റംം വരുുന്നിില്ല.

ബാാഹ്യയതമ ഇലക്ട്രോ�ോണുുകളിിന്മേ�ലുുള്ള ന്യൂൂ�ക്ലിിയസിിന്റെ� ആകർഷണബലത്തിിന്് 

എന്തുു മാാറ്റമുുണ്ടാാകുുന്നുു?           (കൂൂടുുന്നുു / കുുറയുുന്നുു)

അപ്പോ�ോൾ അയോ�ോണീീകരണ എൻഥാാൽപിിക്ക്് എന്തുു മാാറ്റംം ഉണ്ടാാകുുന്നുു?

................................................................................................................
ഒരുു പീീരിിയഡിിൽ ഇടത്തുുനിിന്ന്് വലത്തോ�ോട്ട്് പോ�ോകുുന്തോ�ോറും�ം ഷെ�ല്ലുുകളുുടെെ 

എണ്ണത്തിിൽ മാാറ്റംം ഉണ്ടാാകുുന്നിില്ല. എന്നാാൽ ന്യൂൂ�ക്ലിിയർ ചാാർജ്് ക്രമേ�ണ 

കൂൂടുുന്നുു. ബാാഹ്യയതമ ഇലക്ട്രോ�ോണുുകളിിന്മേ�ലുുള്ള ന്യൂൂ�ക്ലിിയസിിന്റെ� 

ആകർഷണബലംം കൂൂടുുന്നുു. അതിിനാാൽ അയോ�ോണീീകരണ എൻഥാാൽപിി 

കൂൂടുുന്നുു.

അയോ�ോണീീകരണ എൻഥാാൽപിി പൊ�ൊതുുവേ� കുുറഞ്ഞ മൂൂലകങ്ങളുുടെെ സ്ഥാാനംം 

പീീരിിയോ�ോഡിിക്് ടേ�ബിിളിിൽ എവിിടെെയാായിിരിിക്കുംം�? ..................................
സീീസിിയംം,  ഫ്രാാൻസിിയംം എന്നിിവയാാണ്് ഏറ്റവുംം� കുുറഞ്ഞ അയോ�ോണീീകരണ 

എൻഥാാൽപിിയുുള്ള മൂൂലകങ്ങൾ.
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രസതന്ത്രംം   സ്റ്റാാൻഡേ�ർഡ്് - 10

അയോ�ോണീീകരണ എൻഥാാൽപിി പൊ�ൊതുുവേ� കൂൂടിിയ മൂൂലകങ്ങൾ 

പീീരിിയോ�ോഡിിക്് ടേ�ബിിളിിൽ എവിിടെെ കാാണപ്പെ�ടുുന്നുു? .....................
s ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളുുടെെ അയോ�ോണീീകരണ എൻഥാാൽപിി  മറ്റുു 

ബ്ലോ�ോക്കുുകളിിലെ� മൂൂലകങ്ങളെ� അപേ�ക്ഷിിച്ച്് കുുറവാായിിരിിക്കുുമെെന്ന്് 

വ്യയക്തമാായല്ലോ�ോ.

അയോ�ോണീീകരണ എൻഥാാൽപിി ഏറ്റവുംം� കൂൂടുുതൽ  ഉള്ള മൂൂലക 

കുുടും�ംബംം ഏതാാണ്്? ..............................................................
s ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളുുടെെ പ്രത്യേ�േകതകൾ

ആൽക്കലിി ലോ�ോഹങ്ങളും�ം ആൽക്കലൈൈൻ എർത്ത്് ലോ�ോഹങ്ങളും�ം s 
ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളിിൽ ഉൾപ്പെ�ടുുന്നുുവെ�ന്ന്് നിിങ്ങൾക്കറിിയാാമല്ലോ�ോ.

ഇവയിിൽ രാാസപ്രവർത്തനത്തിിൽ പങ്കെ�ടുുക്കുുന്ന ഇലക്ട്രോ�ോൺ ഏത്് സബ്്ഷെ�ല്ലിി 

ലുുള്ളവയാായിിരിിക്കുംം�? ............................................................
s ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങൾ രാാസപ്രവർത്തനങ്ങളിിൽ ഏർപ്പെ�ടുുമ്പോ�ോൾ ബാാഹ്യയതമ  

s ഇലക്ട്രോ�ോണുുകളെ� ................. (വിിട്ടുുകൊ�ൊടുുക്കുുന്നുു / സ്വീീ�കരിിക്കുുന്നുു / പങ്കിിടുുന്നുു)

ചുുവടെെ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്ന സംംയുുക്തങ്ങളിിൽ s ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളുുടെെ 

ഓക്്സീീകരണാാവസ്ഥ കണ്ടെ�ത്താാമല്ലോ�ോ?

	y NaCl  ...........................               MgO ...........................
കൂൂടുുതൽ s ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളുുടെെ സംംയുുക്തങ്ങളിിൽ നിിന്ന്് അവയുുടെെ 

ഓക്്സീീകരണാാവസ്ഥ നിിർണ്ണയിിച്ച്് സയൻസ്് ഡയറിിയിിൽ രേ�ഖപ്പെ�ടുുത്തൂൂ.

1-ാം� ഗ്രൂൂപ്പിിലുംം� 2-ാം� ഗ്രൂൂപ്പിിലുുമുുള്ള മൂൂലകങ്ങൾ യഥാാക്രമംം  +1,  +2  
ഓക്്സീീകരണാാവസ്ഥകൾ പ്രകടിിപ്പിിക്കുുന്നുു.

റേ�ഡിിയംം (Ra)
ആൽക്കലൈൈൻ എർത്ത്് ലോ�ോഹങ്ങളിിൽ അറ്റോ�ോമിിക മാാസ്് ഏറ്റവുംം� കൂൂടുുതലുുള്ള   മൂൂലകമാാണ്്  

റേ�ഡിിയംം. 1898-ൽ മേ�രിി ക്യൂൂ�റിിയുംം� ഭർത്താാവ്് പിിയറിി ക്യൂൂ�റിിയുുമാാണ്് ഈ റേ�ഡിിയോ�ോ ആക്റ്റീീവ്്  

മൂൂലകംം കണ്ടുുപിിടിിച്ചത്്. റേ�ഡിിയംം പ്രകൃതിിയിിൽ സ്വവതന്ത്രമാായിി കാാണപ്പെ�ടുുന്നിില്ല. യുുറേ�നിിയംം 

ധാാതുുക്കളിിലാാണ്് ഇത്് കൂൂടുുതലാായിി കാാണപ്പെ�ടുുന്നത്് .

റേ�ഡിിയത്തിിന്റെ� ഏറ്റവുംം� സ്ഥിിരതയുുള്ള ഐസോ�ോടോ�ോപ്പ്് Ra-226 ആണ്്. റേ�ഡിിയംം പുുറപ്പെ�ടുുവിിക്കുുന്ന 

ആൽഫാാവിികിിരണംം സിിങ്ക്് സൾഫൈൈഡിിൽ തിിളക്കംം നൽകുുന്നതുുകൊ�ൊണ്ട്് വാാച്ച്്, ക്്ളോ�ോക്ക്് 

മുുതലാായവയിിൽ സ്വവയംം പ്രകാാശിിക്കുുന്ന പെ�യിിന്റാായിി ഈ ലോ�ോഹത്തെ� ഉപയോ�ോഗിിച്ചിിരുുന്നുു. 

ആദ്യയകാാലങ്ങളിിൽ റേ�ഡിിയംം ഐസോ�ോടോ�ോപ്പുുകൾ ക്യാാ�ൻസർ സംംബന്ധമാായ ചിികിിത്സയ്ക്ക്് 

ഉപയോ�ോഗിിച്ചിിരുുന്നുു. റേ�ഡിിയവുുമാായുുള്ള സമ്പർക്കംം ക്യാാ�ൻസറിിനുംം� ജനിിതക മാാറ്റങ്ങൾക്കുംം� 

മറ്റ്് ഗുുരുുതര ആരോ�ോഗ്യയപ്രശ്നങ്ങൾക്കുംം� കാാരണമാാകുുന്നതിിനാാൽ ഇതിിന്റെ�  വ്യാാ�വസാായിിക 

ഉപയോ�ോഗത്തിിന്് നിിയന്ത്രണംം ഏർപ്പെ�ടുുത്തിിയിിട്ടുുണ്ട്്. എന്നാാൽ ശാാസ്ത്രഗവേ�ഷണത്തിിനുംം� 

പെ�ട്രോ�ോളിിയംം പര്യയവേ�ഷണത്തിിനുംം� ന്യൂൂ�ട്രോ�ോണുുകളുുടെെ ഉറവിിടമാായിി റേ�ഡിിയംം, ബെ�റിിലിിയംം 

എന്നിിവയുുടെെ മിിശ്രിിതംം ഉപയോ�ോഗിിക്കുുന്നുു.

ns1, ns2 എന്നീീ ബാാഹ്യയതമ 

ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സ 

മുുള്ള മൂൂലകങ്ങളെ� s ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലക 

ങ്ങളാായിി പരിിഗണിിക്കുുന്നുു. 1-ാം� ഗ്രൂൂപ്പ്് 

മൂൂലകങ്ങളുുടേ�ത്് ns1  ഉംം 2-ാം� ഗ്രൂൂപ്പ്് 

മൂൂലകങ്ങളുുടേ�ത്് ns2 ഉംം ആണ്്. 
ഹൈൈഡ്രജൻ (1s1), ഹീീലിിയംം  (1s2) 
എന്നിിവ s ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളാാണ്്.
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യൂണിറ്റ് 3 : പീരിയോ�ോഡിക് ടേബിളും ഇലക്ട്രോൺ വിന്്യയാസവും

s ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങൾ പൊ�ൊതുുവേ� ഖരാാവസ്ഥയിിലാാണ്് കാാണപ്പെ�ടുുന്നത്്. 

എന്നാാൽ ഉരുുകൽ നിില (28.40oC) വളരെെ കുുറവുുള്ള ഒരുു ലോ�ോഹമാാണ്് 

സീീസിിയംം (55Cs). അതിിനാാൽ അന്തരീീക്ഷതാാപനിില 

കൂൂടുുതലുുള്ള ദിിവസങ്ങളിിൽ അത്് ദ്രാാവകാാവസ്ഥയിിൽ 

കാാണപ്പെ�ടുുന്നുു. ഫ്രാാൻസിിയംം (87Fr), റേ�ഡിിയംം (88Ra) 
എന്നീീ മൂൂലകങ്ങൾ റേ�ഡിിയോ�ോ ആക്റ്റീീവ്് സ്വവഭാാവംം 

പ്രകടിിപ്പിിക്കുുന്നവയാാണ്്.

p ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളുുടെെ പ്രത്യേ�േകതകൾ

പീീരിിയോ�ോഡിിക്് ടേ�ബിിളിിന്റെ� ഒരുു ഭാാഗംം നൽകിിയിിരിി 

ക്കുുന്നത്് ശ്രദ്ധിിക്കൂൂ.

	y p ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങൾ ഉൾപ്പെ�ടുുന്ന ഗ്രൂൂപ്പുുകൾ ഏതെ�ല്ലാാമാാണ്്?

	y p ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളിിൽ ലോ�ോഹങ്ങൾ, അലോ�ോഹങ്ങൾ, ഉപലോ�ോഹങ്ങൾ 

എന്നിവ ഉൾപ്പെടുന്നു. ഈ മൂലകങ്ങൾ ഖരം, ദ്രാവകം, വാതകം എന്നീ 

മൂന്ന്  അവസ്ഥകളിലും കാണപ്പെടുന്നു. ഉദാഹരണങ്ങൾ കണ്ടെത്തി 

സയൻസ് ഡയറിയിൽ രേഖപ്പെടുത്തൂ. 

s ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളുുമാായിി താാരതമ്യയപ്പെ�ടുുത്തുുമ്പോ�ോൾ p ബ്ലോ�ോക്ക്് 

മൂൂലകങ്ങളുുടെെ ഓക്്സീീകരണാാവസ്ഥയിിൽ എന്ത്് പ്രത്യേ�േകതയാാണുുള്ളത്് 

എന്നുുനോ�ോക്കാംം.

ചുുവടെെ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്ന സംംയുുക്തങ്ങളിിൽ p ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളുുടെെ 

ഓക്്സീീകരണാാവസ്ഥ കണ്ടെ�ത്തുുക.

	 HF		  Al2O3		  SO2

p ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങൾ പോ�ോസിിറ്റീീവ്് (+) ഓക്്സീീകരണാാവസ്ഥയുംം� 

നെ�ഗറ്റീീവ്് (−) ഓക്്സീീകരണാാവസ്ഥയുംം� പ്രദർശിിപ്പിിക്കുുന്നുു.

വളരെെ കുുറഞ്ഞ ഉരുുകൽ നിിലയുുള്ള ഒരുു മൂൂലകമാാണ്് ഗാാലിിയംം (29.77oC). 
ഇത്് അന്തരീീക്ഷതാാപനിില കൂൂടുുതലുുള്ള ദിിവസങ്ങളിിൽ ദ്രാാവകാാവസ്ഥയിിൽ 

കാാണപ്പെ�ടുുന്നുു.

s ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളും�ം p ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളും�ം പ്രധാാന ഗ്രൂൂപ്പ്് മൂൂലകങ്ങളാാണ്്.  

?
s ബ്ലോ�ോക്കിിലെ� മൂൂലകങ്ങൾക്കാാണോ�ോ അതോ�ോ p ബ്ലോ�ോക്കിിലെ� 

മൂൂലകങ്ങൾക്കാാണോ�ോ അയോ�ോണീീകരണ എൻഥാാൽപിി കുുറവുുള്ളത്്? 

വിിശദമാാക്കുുക.

ചിിത്രംം 3.4
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രസതന്ത്രംം   സ്റ്റാാൻഡേ�ർഡ്് - 10

d ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളുുടെെ പ്രത്യേ�േകതകൾ

d ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങൾ സംംക്രമണ മൂൂലകങ്ങൾ എന്നാാണല്ലോ�ോ അറിിയപ്പെ�ടുുന്നത്്. 

ബോ�ോക്്സിിൽ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്ന d ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളുുടെെ പ്രത്യേ�േകതകൾ 

പീീരിിയോ�ോഡിിക്് ടേ�ബിിളിിന്റെ� സഹാായത്തോ�ോടെെ പരിിശോ�ോധിിച്ചുു നോ�ോക്കൂൂ.

	y 3 മുുതൽ 12 വരെെയുുള്ള ഗ്രൂൂപ്പുുകളിിലാാണ്് അവ കാാണപ്പെ�ടുുന്നത്്. 

	y ബാാഹ്യയതമഷെ�ല്ലിിന്് തൊ�ൊട്ടുുള്ളിിലുുള്ള ഷെ�ല്ലിിലാാണ്് ഇലക്ട്രോ�ോൺ 

പൂൂരണംം നടക്കുുന്നത്്.

	y d ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളെ�ല്ലാം� ലോ�ോഹങ്ങളാാണ്്.

d ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളുുടെെ മറ്റുു ചിില പ്രത്യേ�േകതകൾ കൂൂടിി നമുുക്കുു പഠിിക്കാംം.

ഒരേ� ഗ്രൂൂപ്പിിലുുള്ള മൂൂലകങ്ങൾ ഗുുണങ്ങളിിൽ സാാദൃശ്യംം� കാാണിിക്കുുന്നുുണ്ടെ�ന്ന്് 

നിിങ്ങൾ പഠിിച്ചിിട്ടുുണ്ടല്ലോ�ോ. d ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളും�ം അതാാത്് ഗ്രൂൂപ്പുുകളിിൽ 

ഗുുണങ്ങളിിൽ സാാദൃശ്യംം� കാാണിിക്കുുന്നവയാാണ്്. 4-ാം� പീീരിിയഡിിലെ� d ബ്ലോ�ോക്ക്് 

മൂൂലകങ്ങളുുടെെ സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം പട്ടിികയിിൽ (പട്ടിിക 3.13) 
നൽകിിയിിരിിക്കുുന്നത്് ശ്രദ്ധിിക്കൂൂ.

ഗ്രൂപ്പ് 

നമ്പർ
3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

ഇലക്ട്രോൺ 

വിന്്യയാസം

Sc
3d1 4s2

Ti
3d2 4s2

V
3d3 4s2

Cr
3d5 4s1

Mn
3d54s2

Fe
3d64s2

Co
3d74s2

Ni
3d84s2

Cu
3d104s1

Zn
3d104s2

പട്ടിിക 3.13
ഇവയുുടെെ ബാാഹ്യയതമ സബ്്ഷെ�ല്ലിിലെ� ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം എന്താാണ്്?  

(Cr, Cu ഒഴിികെ�) ...............................................................
ഇതുുപോ�ോലെ� 5-‌ാം� പീീരിിയഡിിലെ� മൂൂലകങ്ങളുുടെെ ബാാഹ്യയതമ സബ്്ഷെ�ല്ലിിലെ� 

ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം പൊ�ൊതുുവേ� 5s2 എന്നാായിിരിിക്കുുമല്ലോ�ോ.

d ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളുുടെെ (സംംക്രമണ മൂൂലകങ്ങളുുടെെ) 
ബാാഹ്യയതമ സബ്്ഷെ�ല്ലിിലെ� ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം 

ഒരേ� പീീരിിയഡിിൽ പൊ�ൊതുുവേ� ഒരുുപോ�ോലെ�യാാണ്്  

(ns1-2). അതിിനാാൽ ഇവ ഗ്രൂൂപ്പിിൽ മാാത്രമല്ല, പീീരിിയഡിിലുംം� 

ഗുുണങ്ങളിിൽ സാാദൃശ്യംം� കാാണിിക്കുുന്നുു. പീീരിിയഡിിലെ� ഈ 

സാാദൃശ്യംം� ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സത്തിിൽ നിിന്ന്് നിിങ്ങൾ 

നേ�രത്തെ�തന്നെ� പഠിിച്ചിിട്ടുുണ്ടല്ലോ�ോ.

d ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളുുടെെ ഓക്്സീീകരണാാവസ്ഥ

അയണിിന്റെ� രണ്ട്് ക്ലോ�ോറൈൈഡുുകൾ ആണ്് ഫെ�റസ്് ക്ലോ�ോറൈൈഡ്്, ഫെ�റിിക്് 

ക്ലോ�ോറൈൈഡ്് എന്നിിവ.

		ഫെ�റസ്  ് ക്ലോ�ോറൈൈഡ്് FeCl2  

		ഫെ�  റിിക്് ക്ലോ�ോറൈൈഡ്് FeCl3

പൊ�ൊതുുബാാഹ്യയതമ  

ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാ�ാസംം

s ബ്ലോ�ോക്ക്്      -  ns1-2

p ബ്ലോ�ോക്ക്്      -  ns2 np1-6

d ബ്ലോ�ോക്ക്്      -  (n - 1)d1-10  ns1-2 
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യൂണിറ്റ് 3 : പീരിയോ�ോഡിക് ടേബിളും ഇലക്ട്രോൺ വിന്്യയാസവും

FeCl2 ൽ Fe യുുടെെ ഓക്്സീീകരണാാവസ്ഥ  =  …………………………

FeCl3 ൽ Fe യുുടെെ ഓക്്സീീകരണാാവസ്ഥ   =  …………………………

(സൂൂചന : Cl ന്റെ� ഓക്്സീീകരണാാവസ്ഥ = −1)

Fe യ്ക്ക്് വ്യയത്യയസ്ത ഓക്്സീീകരണാാവസ്ഥ പ്രകടിിപ്പിിക്കാാനാാകുംം� 

എന്ന്് വ്യയക്തമാായല്ലോ�ോ.

ഇതിിനുു കാാരണമെെന്താായിിരിിക്കുംം�?

26Fe യുുടെെ സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം 1s2 2s2 2p6 3s2 
3p6   3d6  4s2 ആണ്്.

Fe2+ ആയിി മാാറുുന്നതെ�ങ്ങനെ�? ……………………………
Fe2+ ന്റെ� സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം എഴുുതാാമോ�ോ?

…………………………………………………………

FeCl3 ൽ Fe യ്ക്ക്് +3 ഓക്്സീീകരണാാവസ്ഥ ലഭിിക്കുുന്നതെ�ങ്ങനെ� 

യാായിിരിിക്കുംം�? …………………………………………………………

ഏതെ�ല്ലാം� സബ്്ഷെ�ല്ലുുകളിിലെ� ഇലക്ട്രോ�ോണുുകളാായിിരിിക്കുംം� നഷ്ടപ്പെ�ടുുന്നത്്?

ബാാഹ്യയതമ s സബ്്ഷെ�ല്ലിിന്റേ�യുംം� (4s) തൊ�ൊട്ടുുള്ളിിലുുള്ള d സബ്്ഷെ�ല്ലിിന്റേ�യുംം� 

(3d) ഊർജങ്ങളിിൽ നേ�രിിയ വ്യയത്യാാ�സംം മാാത്രമേ�യുുള്ളൂൂ. അതുുകൊ�ൊണ്ട്് 4s ലെ� 

2 ഇലക്ട്രോ�ോണുുകളോ�ോടൊ�ൊപ്പംം ഏത്് സബ്്ഷെ�ല്ലിിൽ നിിന്നാായിിരിിക്കുംം� മൂൂന്നാാമത്തെ� 

ഇലക്ട്രോ�ോൺ നഷ്ടപ്പെ�ടുുന്നത്്? ……………………

ഇതിിന്റെ� അടിിസ്ഥാാനത്തിിൽ Fe3+ ന്റെ� സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം 

എഴുുതാാമല്ലോ�ോ. ……………………………………

മാം�ഗനീീസിിന്റെ� (Mn) അറ്റോ�ോമിികനമ്പർ 25 ആണ്്. മാം�ഗനീീസിിന്റെ� 

വിിവിിധ സംംയുുക്തങ്ങൾ പട്ടിിക (3.14) യിിൽ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്നുു. Mn ന്റെ� 

ഓക്്സീീകരണാാവസ്ഥ കണ്ടെ�ത്തിി പട്ടിിക പൂൂർത്തിിയാാക്കുുക.

സംയുക്തം Mn ന്റെ 

ഓക്സീകരണാവസ്ഥ

Mn അയോ�ോണിന്റെ സബ്ഷെൽ 

ഇലക്ട്രോൺ വിന്്യയാസം

MnCl2 +2 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6   3d5 

MnO2 ........... ..................................

Mn2O3 ........... ..................................

Mn2O7 ........... ..................................

പട്ടിിക 3.14

d ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങൾ വ്യയത്യയസ്ത ഓക്്സീീകരണാാവസ്ഥ പ്രകടിിപ്പിിക്കുുന്നതാായിി 

മനസ്സിിലാായല്ലോ�ോ. അതിിന്റെ� കാാരണമെെന്താായിിരിിക്കുംം�? 

12-ാം� ഗ്രൂൂപ്പിിലുുൾപ്പെ�ട്ട സിിങ്ക്്, 

കാാഡ്്മിിയംം, മെെർക്കുുറിി 

എന്നിിവ സംംക്രമണമൂൂലകങ്ങളുുടെെ 

എല്ലാാ പൊ�ൊതുുഗുുണങ്ങളും�ം കാാണിി 

ക്കുുന്നവയല്ല. അതിിനാാൽ ഇവ കപട 

സംംക്രമണമൂൂലകങ്ങൾ (pseudo  
transition elements) എന്നറിിയ 

പ്പെ�ടുുന്നുു.
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രസതന്ത്രംം   സ്റ്റാാൻഡേ�ർഡ്് - 10

സംംക്രമണമൂൂലകങ്ങളുുടെെ ബാാഹ്യയതമഷെ�ല്ലിിലെ� s സബ്്ഷെ�ല്ലിിന്റേ�യുംം� 

തൊ�ൊട്ടുുള്ളിിലുുള്ള d സബ്്ഷെ�ല്ലിിന്റേ�യുംം� ഊർജങ്ങൾ തമ്മിിൽ നേ�രിിയ 

വ്യയത്യാാ�സംം മാാത്രമേ�യുുള്ളൂൂ. അതിിനാാൽ അനുുയോ�ോജ്യയമാായ സാാഹചര്യയത്തിിൽ 

d സബ്്ഷെ�ല്ലിിലെ� ഇലക്ട്രോ�ോണുുകൾ കൂൂടിി രാാസപ്രവർത്തനത്തിിൽ 

പങ്കെ�ടുുക്കുംം�. അതുുകൊ�ൊണ്ടാാണ്് സംംക്രമണമൂൂലകങ്ങൾ വ്യയത്യയസ്ത 

ഓക്്സീീകരണാാവസ്ഥകൾ പ്രകടിിപ്പിിക്കുുന്നത്്.

നിിറമുുള്ള സംംയുുക്തങ്ങൾ

നിിങ്ങളുുടെെ സയൻസ്് ലാാബിിലെ� സംംയുുക്തങ്ങളിിൽ നിിറമുുള്ളവ  

കണ്ടെ�ത്തിി ലിിസ്റ്റ്് ചെ�യ്യൂൂ. അവ പൊ�ൊതുുവേ� സംംക്രമണമൂൂലകങ്ങളുുടെെ 

സംംയുുക്തങ്ങളല്ലേ�?

ഉദാാ : കോ�ോപ്പർ സൾഫേ�റ്റ്് (CuSO4 . 5H2O), പൊ�ൊട്ടാാസ്യംം� പെ�ർമാം�ഗനേ�റ്റ്്  
(KMnO4),  പൊ�ൊട്ടാാസ്യംം� ഡൈൈക്രോ�ോമേ�റ്റ്് (K2Cr2O7).

സംംക്രമണമൂൂലക അയോ�ോണുുകളുുടെെയോ�ോ (ഉദാാ:- Cu2+ , Co2+) സംംക്രമണ 

മൂൂലകങ്ങൾ ഉൾപ്പെ�ടുുന്ന അയോ�ോണുുകളുുടെെയോ�ോ 

(ഉദാാ:- MnO4
− , Cr2O7

2− ) സാാന്നിിധ്യയമാാണ്് പൊ�ൊതുുവേ� 

സംംയുുക്തങ്ങളുുടെെ നിിറത്തിിന്് കാാരണംം.

എന്നാാൽ സിിങ്കിിന്റെ� (30Zn) സംംയുുക്തങ്ങൾ 

നിിറമിില്ലാാത്തവയാാണ്്.

സംംക്രമണമൂൂലകങ്ങളുുടെെ സംംയുുക്തങ്ങൾ 

പൊ�ൊതുുവേ� നിിറമുുള്ളവയാാണ്്.

d ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളുുടെെ പ്രത്യേ�േകതകൾ സയൻസ്് 

ഡയറിിയിിൽ രേ�ഖപ്പെ�ടുുത്തൂൂ.

f ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളുുടെെ പ്രത്യേ�േകതകൾ

പീീരിിയോ�ോഡിിക്് ടേ�ബിിളിിൽ f ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളുുടെെ 

സ്ഥാാനംം എവിിടെെയാാണ്്?

............................................................................

ഇവയിിൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺപൂൂരണംം നടക്കുുന്നത്് ഏതുു 

സബ്്ഷെ�ല്ലിിലാായിിരിിക്കുംം�?

ഇവയിിൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺപൂൂരണംം നടക്കുുന്നത്് ബാാഹ്യയതമ 

ഷെ�ല്ലിിന്് തൊ�ൊട്ടുുള്ളിിലുുള്ള ഷെ�ല്ലിിന്റേ�യുംം� ഉള്ളിിലുുള്ള 

ഷെ�ല്ലിിലാാണ്്. ഇവ അന്തഃഃസംംക്രമണമൂൂലകങ്ങൾ  

(Inner transition elements) എന്നറിിയപ്പെ�ടുുന്നുു. 

ഇരുുപത്തിിയൊ�ൊന്നാംം  

നൂൂറ്റാാണ്ടിിലെ� ലോ�ോഹംം - ടൈൈറ്റാാനിിയംം (Ti)
ഗ്രീീക്ക്് പുുരാാണത്തിിലെ� ടൈൈറ്റൻ ദേ�വൻ്റെ� പേ�രിിൽ 

നിിന്നാാണ്് ടൈൈറ്റാാനിിയത്തിിന്് ആ പേ�ര്്  ലഭിിച്ചത്്. 

1791-ൽ വിില്യം�ം ഗ്രിിഗർ എന്ന ശാാസ്ത്രജ്ഞനാാണ്് ഈ 

മൂൂലകംം കണ്ടുുപിിടിിച്ചത്്. ബലമേ�റിിയതാാണെ�ങ്കിിലുംം� 

ഭാാരക്കുുറവുംം� കുുറഞ്ഞ സാാന്ദ്രതയുംം� ഉയർന്ന 

ഉരുുകൽനിിലയുുമാാണ്് (1668°C) ഇതിിനുുള്ളത്്. 

ഈ ലോ�ോഹത്തെ� എളുുപ്പത്തിിൽ ലോ�ോഹസങ്കര 

മാാക്കിി മാാറ്റാാൻ കഴിിയുംം�. ഇത്് വളരെെ താാഴ്്ന്ന താാപനിില 

യിിൽ അതിിചാാലകത പ്രദർശിിപ്പിിക്കുുന്നുു.  സമുുദ്ര 

ജലംം, ആസിിഡുുകൾ, ക്ലോ�ോറിിൻ തുുടങ്ങിിയവയുു 

മാായിി പ്രവർത്തിിക്കുുമ്പോ�ോൾ ലോ�ോഹനാാശനത്തിിന്് 

വിിധേ�യമാാകുുന്നിില്ല. വിിഷമയമോ�ോ അലർജിി 

ഉണ്ടാാക്കുുന്നതോ�ോ അല്ലാാത്ത ലോ�ോഹമാായതിിനാാൽ 

വൈൈദ്യയശാാസ്ത്രരംംഗത്ത്് വിിവിിധ ഇംംപ്ലാാന്റുുകൾ 

നിിർമ്മിിക്കാാൻ ഉപയോ�ോഗിിക്കുുന്നുു. വിിമാാനംം, 

ബഹിിരാാകാാശവാാഹനങ്ങൾ, മിിസ്സൈൈലുുകൾ, 

ജലയാാനങ്ങൾ, കാായിികോ�ോപകരണങ്ങൾ, ഊർജ 

സംംഭരണ സെ�ല്ലുുകൾ തുുടങ്ങിിയവയുുടെെ നിിർമ്മാാണ 

ത്തിിൽ ഈ ലോ�ോഹത്തിിന്റെ� പങ്ക്് വളരെെ 

വലുുതാാണ്്. ടൈൈറ്റാാനിിയംം ഡൈൈഓക്്സൈൈഡ്്  

പെ�യിിൻ്റ്് നിിർമ്മാാണത്തിിലെ� പ്രധാാന ഘടകമാാണ്്. 

എംംആർഐ സ്കാാനിിങ്് മെെഷീീനിിലുംം� ജലശുുദ്ധീീ 

കരണത്തിിനുംം� ടൈൈറ്റാാനിിയംം ഉപയോ�ോഗിിക്കുുന്നുുണ്ട്്.
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യൂണിറ്റ് 3 : പീരിയോ�ോഡിക് ടേബിളും ഇലക്ട്രോൺ വിന്്യയാസവും

6-‌ാം� പീീരിിയഡിിലെ� f ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങൾ ഏതുു പേ�രിിൽ അറിിയപ്പെ�ടുുന്നുു?

.................................................................................................................
7-‌ാം� പീീരിിയഡിിലെ� മൂൂലകങ്ങളോ�ോ?

.................................................................................................................
f ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളുുടെെ പ്രത്യേ�േകതകളും�ം ഉപയോ�ോഗങ്ങളും�ം എന്തൊ�ൊക്കെ� 

യാാണെ�ന്ന്് നോ�ോക്കാംം.

ഇവ വ്യയത്യയസ്ത ഓക്്സീീകരണാാവസ്ഥ കാാണിിക്കുുന്നുു.

ആക്റ്റിിനോ�ോയ്്ഡുുകൾ റേ�ഡിിയോ�ോ ആക്റ്റീീവ്് മൂൂലകങ്ങളാാണ്്. ഇവയിിൽ 

മനുുഷ്യയനിിർമ്മിിത മൂൂലകങ്ങളും�ം ഉൾപ്പെ�ട്ടിിട്ടുുണ്ട്്.

യുുറേ�നിിയംം (U), തോ�ോറിിയംം (Th), പ്ലൂൂട്ടോ�ോണിിയംം (Pu) തുുടങ്ങിിയ മൂൂലകങ്ങളുുടെെ 

ചിില ഐസോ�ോടോ�ോപ്പുുകൾ ന്യൂൂ�ക്ലിിയർ റിിയാാക്ടറുുകളിിൽ ഇന്ധനമാായിി 

ഉപയോ�ോഗിിക്കുുന്നുു.

നിിയോ�ോഡിിമിിയംം (Nd) ശക്തിിയേ�റിിയ കാാന്തമുുണ്ടാാക്കാാനുുപയോ�ോഗിിക്കുുന്നുു.

ചിില മൂൂലകങ്ങൾ പെ�ട്രോ�ോളിിയംം വ്യയവസാായത്തിിൽ ഉൽപ്രേ�രകമാായിി 

ഉപയോ�ോഗിിക്കുുന്നുു. ഉദാാ. സീീറിിയംം (Ce), ലാാൻഥനംം (La). 

റെെയർ എർത്ത്് മൂൂലകങ്ങൾ

ലാാൻഥനോ�ോയ്്ഡുുകളിിലുുൾപ്പെ�ട്ട 15 മൂൂലകങ്ങളെ�ക്കൂൂടാാതെ� സ്്കാാൻഡിിയംം, യിിട്രിിയംം 

എന്നിിവ ചേ�ർത്ത്് 17 മൂൂലകങ്ങളാാണ്് റെെയർ എർത്ത്് മൂൂലകങ്ങൾ എന്നറിിയപ്പെ�ടുുന്നത്്. 

പേ�ര്് സൂൂചിിപ്പിിക്കുുന്നത്് പോ�ോലെ� യഥാാർഥത്തിിൽ അവ പ്രകൃതിിയിിൽ അത്ര വിിരളമല്ല. 

ഭൗ�മോ�ോപരിിതലത്തിിൽ അങ്ങിിങ്ങാായിി ചിിതറിിക്കിിടക്കുുന്നതിിനാാൽ വളരെെ കൂൂടിിയ 

അളവിിൽ അവയുുടെെ സാാന്നിിധ്യംം� ഒരുു പ്രത്യേ�േക പ്രദേ�ശത്ത്് കാാണാാൻ കഴിിയിില്ല. 

അതിിനാാൽ അയിിരിിൽനിിന്ന്് ലോ�ോഹംം വേ�ർതിിരിിച്ചെ�ടുുക്കുുന്ന പ്രക്രിിയ പലപ്പോ�ോഴും�ം 

വെ�ല്ലുുവിിളിി ഉയർത്താാറുുണ്ട്്. സാാങ്കേ�തിിക രംംഗത്ത്് ഈ മൂൂലകങ്ങൾക്ക്് വൈൈവിിധ്യയമാാർന്ന 

ഉപയോ�ോഗങ്ങളുുണ്ട്്. കമ്പ്യൂൂ�ട്ടർ, എൽ സിി ഡിി സ്ക്രീീൻ, മൊ�ൊബൈൈൽ ഫോ�ോൺ, പുുനരുുൽപാാ 

ദിിപ്പിിക്കാാൻ കഴിിയുുന്ന ഊർജ സ്രോ�ോതസ്സുുകൾ, ബാാറ്ററിികൾ തുുടങ്ങിിയവയിിൽ ഇവ 

ഉപയോ�ോഗിിക്കുുന്നുു. റെെയർ എർത്ത്് ലോ�ോഹങ്ങളുുടെെ അയിിരുുകളിിൽ പ്രധാാനപ്പെ�ട്ട  ഒന്നാായ 

മോ�ോണസൈൈറ്റ്് തെ�ക്കൻ കേ�രളത്തിിന്റെ� തീീരപ്രദേ�ശങ്ങളിിൽ സുുലഭമാായിി കാാണപ്പെ�ടുുന്നുു.
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രസതന്ത്രംം   സ്റ്റാാൻഡേ�ർഡ്് - 10

1.	 ഗ്രൂൂപ്പ്് നമ്പർ 17 ആയ X എന്ന മൂൂലകത്തിിന്് 3 ഷെ�ല്ലുുകൾ ഉണ്ട്്. എങ്കിിൽ

a)	 ഈ മൂൂലകത്തിിന്റെ� സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം എഴുുതുുക.

b)	 ഈ മൂൂലകംം ഏത്് ബ്ലോ�ോക്കിിൽ ഉൾപ്പെ�ടുുന്നുു?

c)	 ഇതിിന്റെ� പീീരിിയഡ്് നമ്പർ എത്രയാാണ്്?

d)	 p സബ്്ഷെ�ല്ലിിൽ ഒരുു ഇലക്ട്രോ�ോണുുള്ള മൂൂന്നാംം പീീരിിയഡിിലെ� Y എന്ന മൂൂലകത്തിിന്റെ� ആറ്റവുുമാായിി 

X പ്രവർത്തിിച്ചാാൽ ഉണ്ടാാകുുന്ന സംംയുുക്തത്തിിന്റെ� രാാസസൂൂത്രംം എഴുുതുുക.

2.	 ചിില സബ്്ഷെ�ല്ലുുകൾ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്നുു.

3p,  4d,   3f,   2d,  2p
a)	 ഇവയിിൽ സാാധ്യയതയിില്ലാാത്ത സബ്്ഷെ�ല്ലുുകൾ ഏവ?

b)	 കാാരണംം വിിശദമാാക്കുുക.

3.	 A, B എന്നീീ രണ്ട്് മൂൂലകങ്ങളുുടെെ പീീരിിയോ�ോഡിിക്് ടേ�ബിിളിിലെ� സ്ഥാാനംം നൽകിിയിിരിിക്കുുന്നുു. (പ്രതീീകങ്ങൾ 

യഥാാർഥമല്ല.)

		  A - 4-‌ാം� പീീരിിയഡ്് 2-‌ാം� ഗ്രൂൂപ്പ്്

		  B - 2-‌ാം� പീീരിിയഡ്് 16-‌ാം� ഗ്രൂൂപ്പ്്

a)	 A, B എന്നിിവയുുടെെ സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം എഴുുതുുക.

b)	 A യുുടെെ ബാാഹ്യയതമ സബ്്ഷെ�ല്ലിിനെ� സൂൂചിിപ്പിിക്കുുന്ന n, l വിിലകൾ എഴുുതുുക.

c)	 B യുുടെെ ബാാഹ്യയതമ ഇലക്ട്രോ�ോൺ ഉൾപ്പെ�ടുുന്ന സബ്്ഷെ�ല്ലിിൽ എത്ര ഓർബിിറ്റലുുകൾ ഉണ്ടാായിിരിിക്കുംം�? 

മാാഗ്നറ്റിിക്് ക്വാാ�ണ്ടംം നമ്പർ ‘m’ ന്റെ� അടിിസ്ഥാാനത്തിിൽ കണ്ടുുപിിടിിക്കുുക.

d)	 A യുംം� B യുംം� ചേ�ർന്നുുണ്ടാാകുുന്ന സംംയുുക്തത്തിിന്റെ� രാാസസൂൂത്രംം എഴുുതുുക.

e)	 ഈ സംംയുുക്തത്തിിൽ ഏതുുതരംം രാാസബന്ധനമാാണ്് കാാണുുന്നത്്?

4.	 ഏതാാനുംം� മൂൂലകങ്ങളുുടെെ സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം ഉൽക്കൃഷ്ടവാാതകത്തിിന്റെ� അടിിസ്ഥാാനത്തിിൽ 

എഴുുതിിയിിരിിക്കുുന്നുു.

	 (i)   [Ne]  3s2 3p6 			   (ii) [He] 2s1

	 (iii) [Ar] 3d2 4s2				   (iv) [Kr] 5s2

a)	 പൂൂർണ്ണരൂൂപത്തിിലുുള്ള സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം എഴുുതുുക.

b)	 പീീരിിയോ�ോഡിിക്് ടേ�ബിിളിിന്റെ� സഹാായത്താാൽ അവയുുടെെ പ്രതീീകങ്ങൾ കണ്ടെ�ത്തിി എഴുുതുുക.

വിിലയിിരുുത്താംംവിിലയിിരുുത്താംം
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യൂണിറ്റ് 3 : പീരിയോ�ോഡിക് ടേബിളും ഇലക്ട്രോൺ വിന്്യയാസവും

5.	 ഒരാാറ്റത്തിിൽ അവസാാന ഇലക്ട്രോ�ോൺ നിിറയുുന്നത്് 3d സബ്്ഷെ�ല്ലിിലാാണ്്. ഈ സബ്്ഷെ�ല്ലിിൽ 7 
ഇലക്ട്രോ�ോണുുകൾ ഉണ്ട്്. ഈ ആറ്റത്തെ� സംംബന്ധിിക്കുുന്ന ചോ�ോദ്യയങ്ങൾക്ക്് ഉത്തരമെെഴുുതുുക. 

a)	 അറ്റോ�ോമിിക നമ്പർ എത്ര?

b)	 പൂൂർണ്ണ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം എഴുുതുുക. 

c)	 ഏത് ബ്്ലലോക്കിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു?

d)	 പീരിയഡ് നമ്പർ കണ്ടുപിടിക്കുക.

e)	 ഗ്രൂപ്പ് നമ്പർ എത്ര?

6.	 ചുുവടെെ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്ന സംംയുുക്തങ്ങളിിലെ� s ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളുുടെെ ഓക്്സീീകരണാാവസ്ഥ 

കണ്ടെ�ത്തുുക.

a)	 Na2O		  b) KBr		 c) CaO		  d) MgCl2

7.	 ചുുവടെെ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്ന ഓരോ�ോ ജോ�ോഡിി ക്വാാ�ണ്ടംം നമ്പർ വിിലകളും�ം ഏത്് സബ്്ഷെ�ല്ലിിനെ�  

സൂൂചിിപ്പിിക്കുുന്നുു?

	 a)  n = 1,   l = 0        b) n = 2, l = 1

8.	 ഏതാാനുംം� സബ്്ഷെ�ല്ലുുകൾ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്നുു. അവയുുടെെ n, l  വിിലകൾ കണ്ടുുപിിടിിക്കുുക.

	 a)   2s             	  b) 4p        		   c) 3d            	  d) 5f

9.	 ഏതാാനുംം� മൂൂലകങ്ങളുുടെെ സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം നൽകിിയിിരിിക്കുുന്നുു. ഇവ  ഉൽക്കൃഷ്ടവാാതകത്തിിന്റെ� 

പ്രതീീകംം ഉപയോ�ോഗിിച്ച്് ചുുരുുക്കിി എഴുുതുുക.

	 a)    1s2 2s2 2p4     			   b)  1s2 2s2 2p6 3s2 3p5       

	 c)    1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s1         	 d)  1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d5 4s2

10.	 അയൺ (Fe) രാാസപ്രവർത്തനത്തിിൽ ഏർപ്പെ�ടുുമ്പോ�ോൾ Fe3+ അയോ�ോണാായിി മാാറുുന്നുു (അറ്റോ�ോമിിക നമ്പർ 

Fe =26).

a)	 ഈ അയോ�ോണിൻ്റെ ഇലക്ട്രോൺ വിന്്യയാസം എഴുതുക. 

b)  	 ഈ അയോ�ോൺ, സൾഫേറ്റ് അയോ�ോണുമായി (SO4
2−) ചേർന്നുണ്ടാകുന്ന സംയുക്തത്തിന്റെ രാസസൂത്രം 

എഴുതുക. 

c) 	 ഈ മൂൂലകത്തിിന്റെ� മറ്റൊ�ൊരുു ഓക്്സീീകരണാാവസ്ഥ ഏതാാണ്്? അപ്പോ�ോൾ ഉണ്ടാാകുുന്ന അയോ�ോണിിന്റെ� 

ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം എഴുുതുുക. 

d)	 അയൺ (Fe) വ്യയത്യയസ്ത ഓക്്സീീകരണാാവസ്ഥ പ്രകടിിപ്പിിക്കുുന്നുു. എന്തുുകൊ�ൊണ്ട്്?

11.	 പീീരിിയോ�ോഡിിക്് ടേ�ബിിളിിന്റെ� ഒരുു ഭാാഗംം നൽകിിയിിരിിക്കുുന്നുു. ചുുവടെെ കൊ�ൊടുുത്തിിരിിക്കുുന്ന ചോ�ോദ്യയങ്ങൾക്ക്് 

ഉത്തരമെെഴുുതുുക. (പ്രതീീകങ്ങൾ യഥാാർഥമല്ല.)
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രസതന്ത്രംം   സ്റ്റാാൻഡേ�ർഡ്് - 10

A
B D
C E F G

H I J
K

1

2

	3	 4	 5	 6	 7	 8	 9	 10	 11	 12

	13	 14	 15	 16	 17

18

a)	 അയോ�ോണീീകരണ എൻഥാാൽപിി ഏറ്റവുംം� കുുറവുുള്ള മൂൂലകമേ�ത്്?

b)  	 ഇവയിിൽ ആൽക്കലൈൈൻ എർത്ത്് ലോ�ോഹംം ഏതാാണ്്?

c)	 d - ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളേ�വ?

d)	 d - സബ്്ഷെ�ൽ പൂൂർണ്ണമാായിി നിിറഞ്ഞ മൂൂലകമേ�ത്്?

e)	 3d3 4s2 - ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സമുുള്ള മൂൂലകമേ�ത്്?

f)	 ഉൽക്കൃഷ്ട വാാതകമേ�ത്്?

g)	 ബാാഹ്യയതമ p സബ്്ഷെ�ല്ലിിൽ 3 ഇലക്ട്രോ�ോണുുകൾ മാാത്രംം കാാണപ്പെ�ടുുന്ന മൂൂലകംം ഏത്്?

1.	 അറ്റോ�ോമിിക നമ്പർ 1 മുുതൽ 30 വരെെയുുള്ള മൂൂലകങ്ങളുുടെെ സബ്്ഷെ�ൽ ഇലക്ട്രോ�ോൺ വിിന്യാാ�സംം 

എഴുുതുുക.

2.	 വിിവിിധ ഓർബിിറ്റലുുകളുുടെെ ആകൃതിിയെ� സംംബന്ധിിച്ച്്  പ്രസന്റേ�ഷൻ സോ�ോഫ്റ്റ്‍‍�വെ�യറിിന്റെ� സഹാായത്തോ�ോടെെ 

ഒരുു സ്ലൈൈഡ്്ഷോ�ോ തയ്യാാറാാക്കുുക.

3.	 f - ബ്ലോ�ോക്ക്് മൂൂലകങ്ങളെ� ഉപയോ�ോഗപ്പെ�ടുുത്തുുന്ന ചിില മേ�ഖലകളെ�ക്കുുറിിച്ച്് ഒരുു കുുറിിപ്പ്്  

തയ്യാാറാാക്കുുക.

തുുടർപ്രവർത്തനങ്ങൾതുുടർപ്രവർത്തനങ്ങൾ



യൂണിറ്റ് 4 : വാതകനിയമങ്ങളും മോ�ോൾ സങ്കല്പനവും

ഈ ചിിത്രത്തിിൽ കാാണുുന്നതുു പോ�ോലെ� ബലൂൂണുുകളിിൽ അന്തരീീക്ഷത്തിിലൂൂടെെ പറന്നുു നടക്കുുന്ന 

കാാഴ്്ച ചിില ടൂൂറിിസ്റ്റ്് കേ�ന്ദ്രങ്ങളിിൽ കാാണാംം. ബലൂൂണുുകളിിൽ ഒന്നുു പൊ�ൊങ്ങിിപറന്നുു നടക്കണംം എന്ന്് 

തോ�ോന്നാാറുുണ്ടോ�ോ?

ഇവ മുുകളിിലേ�ക്ക്് ഉയർന്നുു പോ�ോകുുന്നതിിന്റെ�യുംം� അന്തരീീക്ഷത്തിിലൂൂടെെ പറന്നുു നടക്കുുന്നതിിന്റെ�യുംം� 

തിിരിികെ� താാഴോ�ോട്ട്് വരുുന്നതിിന്റെ�യുംം� കാാരണങ്ങൾ എന്തെ�ന്ന്് നിിങ്ങൾ ചിിന്തിിച്ചിിട്ടുുണ്ടോ�ോ? ഇത്തരംം 

ബലൂൂണുുകളിിൽ ഹീീലിിയംം വാാതകമാാണ്് നിിറച്ചിിരിിക്കുുന്നത്്. എന്തുുകൊ�ൊണ്ടാായിിരിിക്കുംം� ഹീീലിിയംം വാാതകംം 

നിിറച്ച ബലൂൂണുുകൾ വാായുുവിിൽ ഉയരുുന്നത്്? 

ബലൂൂണിിൽ നിിറച്ചിിരിിക്കുുന്ന  ഹീീലിിയത്തിിന്റെ� സാാന്ദ്രത സാാധാാരണ അന്തരീീക്ഷവാായുുവിിനെ� അപേ�ക്ഷിിച്ച്് 

കൂൂടുുതലാാണോ�ോ കുുറവാാണോ�ോ?

…………………………………………………………………………
നമുുക്കുു ചുുറ്റുുമുുള്ള പദാാർഥങ്ങളെ�  അവയുുടെെ ഭൗ�തിികാാവസ്ഥയുുടെെ അടിിസ്ഥാാനത്തിിൽ  പട്ടിിക 

പ്പെ�ടുുത്തുുക.

ഖരം ദ്രാവകം വാതകം

പട്ടിിക 4.1
ഇവയിിൽ ഏറ്റവുംം� സാാന്ദ്രത കുുറഞ്ഞ അവസ്ഥ ഏതാാണെ�ന്നറിിയാാമോ�ോ?

…………………………………………………………………………

വാാതകനിിയമങ്ങളും�ം മോ�ോൾ സങ്കല്പനവുംം�വാാതകനിിയമങ്ങളും�ം മോ�ോൾ സങ്കല്പനവുംം�
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സാാധാാരണ താാപനിിലയിിൽ (20°C-25°C) വാാതകാാവസ്ഥയിിൽ സ്ഥിിതിിചെ�യ്യുുന്ന 

മൂൂലകങ്ങൾ ഏതൊ�ൊക്കെ�യെ�ന്ന്് പീീരിിയോ�ോഡിിക്് ടേ�ബിിൾ ഉപയോ�ോഗിിച്ച്് 

കണ്ടെ�ത്തിി സയൻസ്് ഡയറിിയിിൽ എഴുുതൂൂ.

…………………………………………………………………………
ചുുവടെെ കൊ�ൊടുുത്തിിരിിക്കുുന്ന സംംയുുക്തങ്ങളിിൽ സാാധാാരണ താാപനിിലയിിൽ 

വാാതകാാവസ്ഥയിിലുുള്ളവയെ� പട്ടിികപ്പെ�ടുുത്തുുക.

	y കാാർബൺ ഡൈൈഓക്്സൈൈഡ്്, സോ�ോഡിിയംം ക്ലോ�ോറൈൈഡ്്, അമോ�ോണിിയ, 

ഗ്ലൂൂക്കോ�ോസ്്, അമോ�ോണിിയംം ക്ലോ�ോറൈൈഡ്്, മീീഥെ�യ്്ൻ, സൾഫർ 

ഡൈൈഓക്്സൈൈഡ്്, കാാർബൺ മോ�ോണോ�ോക്്സൈൈഡ്്, നൈൈട്രിിക്് ആസിിഡ്്, 

നൈൈട്രജൻ ഡൈൈഓക്്സൈൈഡ്്

വിിവിിധ അവസ്ഥകളിിലെ� കണിികാാക്രമീീകരണത്തെ� 

ക്കുുറിിച്ച്് നിിങ്ങൾ പഠിിച്ചിിട്ടുുണ്ടല്ലോ�ോ.

വാാതകാാവസ്ഥയിിലെ� തന്മാാത്രകൾ തമ്മിിലുുള്ള 

അകലംം, അവ തമ്മിിലുുള്ള ആകർഷണബലംം, 

അവയുുടെെ ചലനസ്വാാ�തന്ത്ര്യംം�, തന്മാാത്രകളുുടെെ 

ഊർജംം എന്നിിവ ദ്രവ്യയത്തിിന്റെ� മറ്റ്് അവസ്ഥകളുുമാായിി 

താാരതമ്യം�ം ചെ�യ്ത്് എഴുുതൂൂ.

തന്മാത്രകൾ തമ്മിലുള്ള അകലം വളരെെ കൂൂടുുതൽ

തന്മാത്രകൾ തമ്മിലുള്ള ആകർഷണബലം

തന്മാത്രകളുടെ ചലനസ്്വവാതന്തത്ര്്യം

തന്മാത്രകളുടെ ഊർജം

പട്ടിിക 4.2
വാാതകങ്ങളുുടെെ  പൊ�ൊതുുസ്വവഭാാവങ്ങളെ�ക്കുുറിിച്ച്്  ശാാസ്ത്രജ്ഞർ  ധാാരാാളംം 

പഠനങ്ങൾ നടത്തിിയിിട്ടുുണ്ട്്. ഇവ വിിശദീീകരിിക്കാാനാായിി ജയിംം�സ്് ക്ലർക്് 

മാാക്്സ്‍‍�വെ�ൽ, ലുുഡ്‍‍�വിിഗ്് ബോ�ോൾട്്സ്്മാാൻ (James Clerk Maxwell, Ludwig  
Boltzmann) എന്നീീ ശാാസ്ത്രജ്ഞർ മുുന്നോ�ോട്ടുുവച്ച ഗതിിക തന്മാാത്രാാസിിദ്ധാാന്തത്തിിന്റെ� 

അടിിസ്ഥാാനതത്വവങ്ങൾ ചുുവടെെ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്നുു.

	y വാാതകങ്ങൾ സൂൂക്ഷ്്മകണിികകളാാൽ (ആറ്റങ്ങൾ/തന്മാാത്രകൾ) 
നിിർമ്മിിതമാാണ്്.

	y വാാതക തന്മാാത്രകൾ തമ്മിിൽ ആകർഷണബലംം വളരെെ കുുറവാാണ്്.

	y തന്മാാത്രകൾ തമ്മിിൽ അകലംം വളരെെ കൂൂടുുതലാായതിിനാാൽ വാാതകത്തിിന്റെ� 

ആകെ� വ്യാാ�പ്തവുുമാായിി താാരതമ്യം�ം ചെ�യ്യുുമ്പോ�ോൾ വാാതക 

തന്മാാത്രകളുുടെെ ആകെ� വ്യാാ�പ്തംം വളരെെ നിിസാാരമാായിിരിിക്കുംം�.

	y വാാതക തന്മാാത്രകൾക്കിിടയിിലെ� അകലംം കുുറച്ചുു കൊ�ൊണ്ടുുവന്ന്് 

വ്യാാ�പ്തംം കുുറയ്ക്കാാൻ കഴിിയുംം�.

	y വാാതക തന്മാാത്രകൾ എല്ലാാ ദിിശകളിിലേ�ക്കുംം� നിിരന്തരംം ചലിിച്ചുു 

കൊ�ൊണ്ടിിരിിക്കുുന്നുു. ഈ ചലനത്തിിന്റെ� ഫലമാായിി തന്മാാത്രകൾ 

തമ്മിിലുംം� അത്് ഉൾക്കൊ�ൊള്ളുുന്ന പാാത്രത്തിിന്റെ� ഭിിത്തിിയുുമാായുംം� 

കൂൂട്ടിിമുുട്ടലുുകൾ സംംഭവിിക്കുുന്നുു. തന്മാാത്രകൾ പാാത്രത്തിിന്റെ� 

ഭിിത്തിിയിിൽ ഇടിിച്ചുുണ്ടാാവുുന്ന ബലമാാണ്് വാാതകമർദത്തിിന്് കാാരണംം.
ചിിത്രംം 4.2

ചിിത്രംം 4.1
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	y വാാതക തന്മാാത്രകളുുടെെ കൂൂട്ടിിമുുട്ടൽ ഇലാാസ്തിികമാാണ്്. അതാായത്് 

കൂൂട്ടിിമുുട്ടലുുകൾക്ക്് മുുമ്പുംം� ശേ�ഷവുംം� തന്മാാത്രകളുുടെെ ആകെ� ഗതിികോ�ോർജംം 

തുുല്യയമാായിിരിിക്കുംം�.

	y ഒരുു വാാതകത്തിിലെ�  തന്മാാത്രകളുുടെെ ശരാാശരിി ഗതിികോ�ോർജംം അതിിന്റെ� 

താാപനിിലയ്ക്ക്് നേ�ർഅനുുപാാതത്തിിലാാണ്്.

വാാതകങ്ങളുുടെെ പൊ�ൊതുുസ്വവഭാാവങ്ങൾ

വാാതകങ്ങളുുടെെ അളന്നുുതിിട്ടപ്പെ�ടുുത്താാൻ കഴിിയുുന്ന സ്വവഭാാവ 

ഗുുണങ്ങളാായ വ്യാാ�പ്തംം, മർദംം, താാപനിില എന്നിിവയെ� 

ക്കുുറിിച്ച്് ചുുവടെെ വിിശദീീകരിിക്കുുന്നുു.

വ്യാ�ാപ്തംം (Volume)
ഒരുു പദാാർഥത്തിിന്് സ്ഥിിതിി ചെ�യ്യാാനാാവശ്യയമാായ 

സ്ഥലമാാണ്് അതിിന്റെ� വ്യാാ�പ്തംം.

1 L വ്യാാ�പ്തംം ഉള്ള കുുപ്പിിയിിൽ നിിറച്ച ഒരുു ദ്രാാവകംം 2 L 

വ്യാാ�പ്തമുുള്ള കുുപ്പിിയിിലേ�ക്ക്് മാാറ്റിിയാാൽ അതിിന്റെ� വ്യാാ�പ്തംം 

എത്രയാായിിരിിക്കുംം�?

.......................................................................................
1 L വ്യാാ�പ്തമുുള്ള ഒരുു കുുപ്പിിയിിൽ നിിറച്ച ഓക്്സിിജൻ 

വാാതകംം 2 L വ്യാാ�പ്തമുുള്ള കുുപ്പിിയിിലേ�ക്ക്് മാാറ്റിിയാാൽ 

അതിിന്റെ� വ്യാാ�പ്തംം എത്രയാായിിരിിക്കുംം�?

.....................................................................................
2 L വാാതകംം 10 L കുുപ്പിിയിിലേ�ക്ക്് മാാറ്റിിയാാലോ�ോ?

...............................................................................................................

വാാതകത്തിിന്റെ� വ്യാാ�പ്തംം എന്നത്് സ്ഥിിതിിചെ�യ്യുുന്ന  

പാാത്രത്തിിന്റെ� വ്യാാ�പ്തമാാണ്്.

വാാതകത്തിിന്റെ� വ്യാാ�പ്തംം പ്രസ്താാവിിക്കാാൻ ഉപയോ�ോഗിിക്കുുന്ന യൂൂണിിറ്റുുകൾ 

ഏതൊ�ൊക്കെ�യെ�ന്ന്് പരിിശോ�ോധിിക്കാംം.

സാാധാാരണയാായിി ലിിറ്റർ (L) എന്ന യൂൂണിിറ്റാാണ്് ഉപയോ�ോഗിിക്കുുന്നത്്.

1 cm നീീളവുംം� 1 cm വീീതിിയുംം� 1 cm ഉയരവുുമുുള്ള ഒരുു പാാത്രത്തിിന്റെ� 

വ്യാാ�പ്തമാാണ്് 1 cm3.

ഇത് 1 mL ന് തുല്്യമാണ്. 

1000 cm3   = 1000 mL = 1 L

വ്യാാ�പ്തത്തിിന്റെ� SI യൂൂണിിറ്റ്് m3 ആണ്്.

1 m നീീളവുംം� 1 m വീീതിിയുംം� 1 m ഉയരവുുമുുള്ള ഒരുു പാാത്രത്തിിന്റെ� വ്യാാ�പ്തമാാണ്് 

1 m3.

1 cm3 = 1 cc   
(cc=cubic centimeter)

ചിത്രം 4.4

1 L ഓക്സിജൻ        2 L ഓക്സിജൻ

ചിത്രം 4.3
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1 m3	=	 1 m × 1 m × 1 m
	 =	 100 cm × 100 cm × 100 cm=1000000 cm3

			   =	1000000 mL

			   =	
1000

1000000  L[1000 mL = 1L]

			   =	1000 L

1 m3 = 1000 L ആയിിരിിക്കുംം� എന്ന്് മനസ്സിിലാായല്ലോ�ോ.

മർദംം (Pressure)
വാാതക തന്മാാത്രകൾ വ്യയത്യയസ്ത ദിിശകളിിൽ നിിരന്തരംം ചലിിച്ചുുകൊ�ൊണ്ടിിരിി 

ക്കുുന്നുു എന്ന്് നാംം കണ്ടുു. ഈ ചലനത്തിിന്റെ� ഫലമാായിി തന്മാാത്രകൾ  

പരസ്പരവുംം� പാാത്രത്തിിന്റെ� ഭിിത്തിികളിിലുംം� കൂൂട്ടിിയിിടിിക്കുുന്നുു. ഇതിിന്റെ� ഫലമാായിി 

പ്രതലത്തിിൽ ഒരുു ബലംം അനുുഭവപ്പെ�ടുുന്നുു.

യൂൂണിിറ്റ്് പരപ്പളവിിൽ അനുുഭവപ്പെ�ടുുന്ന 

ബലമാാണ്് വാാതകമ‍‍ർദംം.

മർദംം	 =  
ബലംം

പരപ്പളവ്്

      P	 =  
A

F

മർദംം സാാധാാരണയാായിി പ്രസ്താാവിിക്കുുന്നത്് 

അന്തരീീക്ഷ മർദംം (atm) എന്ന യൂൂണിിറ്റിിലാാണ്്. 

അന്തരീീക്ഷ മർദത്തെ�ക്കുുറിിച്ച്് നിിങ്ങൾ താാഴ്്ന്ന 

ക്ലാാസ്സുുകളിിൽ പഠിിച്ചിിട്ടുുണ്ടല്ലോ�ോ.

മർദത്തിിന്റെ� SI യൂൂണിിറ്റ്് പാാസ്കൽ (Pa) ആണ്്. (Pa = N/m2 or Newton per 
square meter).

1 atm = 1.01325 x105 Pa ആണ്്.

താാപനിില (Temperature)
വാാതകത്തിിന്റെ�  അളന്നുുതിിട്ടപ്പെ�ടുുത്താാൻ കഴിിയുുന്ന മറ്റൊ�ൊരുു സ്വവഭാാവമാാണ്് 

അതിിന്റെ� താാപനിില.

ചലനംം മൂൂലംം തന്മാാത്രകൾക്ക്് ലഭിിക്കുുന്ന ഊർജംം ഏതാാണ്്?

(ഗതിികോ�ോർജംം / സ്ഥിിതിികോ�ോർജംം)

ഒരുു വാാതകത്തെ� ചൂൂടാാക്കിിയാാൽ അതിിലെ�  തന്മാാത്രകളുുടെെ ഗതിികോ�ോർജത്തിിന്് 

എന്ത്് സംംഭവിിക്കുംം�? (കൂൂടുുന്നുു / കുുറയുുന്നുു)

വാാതകങ്ങൾ ചൂൂടാാക്കുുമ്പോ�ോൾ തന്മാാത്രകളുുടെെ ഊർജംം കൂൂടുുന്നതിിനാാൽ 

താാപനിിലയുംം� വർധിിക്കുുന്നുു.

താാപനിിലയുുടെെ SI യൂൂണിിറ്റ്് കെ�ൽവിിൻ (K) ആണ്്. സാാധാാരണ ഉപയോ�ോഗിിക്കുുന്ന 

യൂൂണിിറ്റ്് ആയ °Cനെ� കെ�ൽവിിനിിലേ�ക്ക്് മാാറ്റാാൻ അതിിനോ�ോട്് 273 കൂൂട്ടിിയാാൽ 

മതിി.

ചിത്രം 4.5

വാതകങ്ങളുടെ മർദം അളക്കുന്നത് മാനോ�ോമീറ്റർ 

ഉപയോ�ോഗിച്ചാണ്. 

വിിവിിധതരംം മാാനോ�ോമീീറ്ററുുകൾ
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ചിിത്രംം 4.7 (a)

	      (a)				    (b)
ചിത്രം 4.6

താാപനിില t°C ആയാാൽ,  t°C = (t + 273) K

കെ�ൽവിിൻ സ്കെ�യിിലിിനെ�ക്കുുറിിച്ച്് കൂൂടുുതൽ കാാര്യയങ്ങൾ ഈ യൂൂണിിറ്റിിലെ� 

തുുടർന്നുുള്ള ഭാാഗങ്ങളിിൽ പഠിിക്കാംം.

വാാതകനിിയമങ്ങൾ

വാാതകങ്ങളുുടെെ ഭൗ�തിികസ്വവഭാാവങ്ങളെ�ക്കുുറിിച്ചുുള്ള നിിരവധിി നൂൂറ്റാാണ്ടുുകൾ 

നീീണ്ട പരീീക്ഷണങ്ങളുുടെെയുംം� നിിരീീക്ഷണങ്ങളുുടെെയുംം� ഫലമാായാാണ്് 

വാാതകനിിയമങ്ങൾ ആവിിഷ്്ക്കരിിച്ചത്്.

a) മർദവുംം� വ്യാ�ാപ്തവുംം� തമ്മിിലുുള്ള ബന്ധംം- 	

   ബോ�ോയിിൽ നിിയമംം  (Boyle’s Law)
ഒരുു വലിിയ സിിറിിഞ്ച്് എടുുത്ത്് അതിിന്റെ� പിിസ്റ്റൺ 

ഊരിി മാാറ്റുുക. വാായുു നിിറച്ച്് അഗ്രഭാാഗംം കെ�ട്ടിിയ 

ഒരുു ചെ�റിിയ ബലൂൂൺ സിിറിിഞ്ചിിന്റെ� ഉള്ളിിലേ�ക്ക്് 

ഇടുുക. തുുടർന്ന്് പിിസ്റ്റൺ തിിരിികെ� ഘടിിപ്പിിക്കുുക (ചിിത്രംം 4.6).  മറുുവശംം 

അടച്ചുുപിിടിിച്ച്് പിിസ്റ്റൺ അമർത്തുുമ്പോ�ോഴും�ം പുുറകിിലേ�ക്ക്് വലിിക്കുുമ്പോ�ോഴും�ം 

ബലൂൂണിിന്് ഉണ്ടാാകുുന്ന മാാറ്റംം പട്ടിികയിിൽ രേ�ഖപ്പെ�ടുുത്തുുക.

പ്രവർത്തനം നിരീക്ഷണം

പിസ്റ്റൺ അമർത്തുന്നു.

പിസ്റ്റൺ പുറകിലേക്ക് വലിക്കുന്നു.

       പട്ടിിക 4.3
പിിസ്റ്റൺ അമർത്തുുമ്പോ�ോൾ സിിറിിഞ്ചിിനുുള്ളിിലെ� മർദത്തിിന്് എന്ത്് സംംഭവിിക്കുുന്നുു?

(കൂൂടുുന്നുു / കുുറയുുന്നുു)

പിിസ്റ്റൺ പുുറത്തേ�ക്കുു വലിിക്കുുമ്പോ�ോഴോ�ോ?

........................................................................................................

ഇനിി മറ്റൊ�ൊരുു സന്ദർഭംം നോ�ോക്കാംം.

സ്വവതന്ത്രമാായിി ചലിിപ്പിിക്കാാവുുന്ന പിിസ്റ്റൺ ഉള്ള സിിലിിണ്ടറിിൽ 

ഒരുു നിിശ്ചിിത മാാസ്് വാാതകംം എടുുത്തിിരിിക്കുുന്നത്് 

ചിിത്രീീകരിിച്ചിിരിിക്കുുന്നുു (ചിിത്രംം 4.7 (a)).

താാപനിിലയിിൽ മാാറ്റമിില്ലാാതെ� ഇതിിൻമേ�ൽ പ്രയോ�ോഗിിക്കുുന്ന 

മ‍‍ർദംം വർധിിപ്പിിച്ചുു നോ�ോക്കാംം (ചിിത്രംം 4.7 (b), (c)).

P (atm) V (L)
2

4

10

10

5

2

പട്ടിിക 4.4
ചിിത്രംം 4.7 (b) ചിിത്രംം 4.7 (c)
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രസതന്ത്രംം   സ്റ്റാാൻഡേ�ർഡ്് - 10

ഓരോ�ോ സന്ദർഭത്തിിലുംം� പ്രയോ�ോഗിിക്കുുന്ന മർദംം കൂൂടുുമ്പോ�ോൾ വ്യാാ�പ്തത്തിിന്് 

എന്താാണ്് സംംഭവിിക്കുുന്നത്്?

……………………………………………………………
മ‍ർദം കൂടുമ്്പപോൾ വ്്യയാപ്തം കുറയുന്നു.

ഈ ബന്ധംം 1662-ൽ റോ�ോബർട്ട്് ബോ�ോയിിൽ (Robert Boyle) എന്ന ശാാസ്ത്രജ്ഞനാാണ്് 

പ്രസ്താാവിിച്ചത്്.

താാപനിില സ്ഥിിരമാായിിരിിക്കുുമ്പോ�ോൾ ഒരുു നിിശ്ചിിത മാാസ്് വാാതകത്തിിന്റെ� 

വ്യാാ�പ്തംം മർദത്തിിന്് വിിപരീീതാാനുുപാാതത്തിിലാായിിരിിക്കുംം�.

	 അതാായത്് V α 1
P

(താാപനിില, മാാസ്് സ്ഥിിരംം)

	 V = ഒരുു സ്ഥിിരസംംഖ്യയ ×  1
P

	 PV = k (k = ഒരുു സ്ഥിിരസംംഖ്യയ)

k യുുടെെ വിില വാാതകത്തെ�യുംം� അതിിന്റെ� മാാസിിനെ�യുംം� ആശ്രയിിച്ചിിരിി 

ക്കുുന്നുു.

ഒരുു നിിശ്ചിിത മാാസ്് വാാതകത്തിിന്റെ� മർദംം P1 ആയിിരിിക്കുുമ്പോ�ോൾ വ്യാാ�പ്തംം V1 

ഉംം മർദംം P2 ആയിിരിിക്കുുമ്പോ�ോൾ വ്യാാ�പ്തംം V2  ഉംം ആയാാൽ

		  P1V1 = P2V2 ആയിിരിിക്കുംം�.

ബോ�ോയിിൽ നിിയമംം പൂൂർണ്ണമാായുംം� ബോ�ോധ്യയപ്പെ�ടുുന്നതിിന്് ഒരുു 

നിിശ്ചിിത മാാസ്് വാാതകത്തിിന്റെ� വ്യാാ�പ്തവുംം� മർദവുംം� തമ്മിിലുുള്ള 

ബന്ധംം ഗ്രാാഫിിലൂൂടെെ ചിിത്രീീകരിിക്കാംം (ചിിത്രംം 4.8). ഒരുു 

നിിശ്ചിിത താാപനിിലയിിൽ നിിശ്ചിിത മാാസ്് വാാതകത്തിിന്് PV  

ഒരുു സ്ഥിിരസംംഖ്യയ ആണെ�ന്ന്് ഈ ഗ്രാാഫിിൽ നിിന്ന്് 

മനസ്സിിലാാക്കാംം.

ഗ്രാാഫിിലെ� എല്ലാാ ബിിന്ദുുക്കളിിലുംം� PV ഒരുു സ്ഥിിര 

സംംഖ്യയയാാണെ�ന്നുു കാാണാംം.

ബോ�ോയിിൽ നിിയമത്തിിന്റെ� അടിിസ്ഥാാനത്തിിൽ താാഴെെപ്പറയുുന്ന 

സന്ദർഭങ്ങൾ വിിശദീീകരിിക്കൂൂ.

a.	 കാാലാാവസ്ഥാാ ബലൂൂണുുകൾ സമുുദ്രനിിരപ്പിിൽ നിിന്ന്് ഉയരുുന്തോ�ോറും�ം 

അതിിന്റെ� വലിിപ്പംം കൂൂടുുന്നുു.

b.	 അക്വേ�േറിിയത്തിിന്റെ� അടിിത്തട്ടിിൽ നിിന്നുുയരുുന്ന കുുമിിളകൾ 

ജലോ�ാപരിിതലത്തിിലെ�ത്തുുമ്പോ�ോൾ വലിിപ്പംം കൂൂടുുന്നുു.

	y ഒരുു നിിശ്ചിിത മാാസ്് വാാതകത്തിിന്റെ� വ്യാാ�പ്തംം 1 atm മർദത്തിിൽ  

44 L ആണ്്. മർദംം 4 atm ആയിി വർധിിപ്പിിച്ചാാൽ വ്യാാ�പ്തംം എത്രയാാ 

യിിരിിക്കുംം�?

മർദ - വ്്യയാപ്ത (P - V) ഗ്രാഫ്

ചിിത്രംം 4.8

റോ�ോബർട്ട്് ബോ�ോയിിൽ 

(1627-1691)
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ബോ�ോയിിൽ നിിയമമനുുസരിിച്ച്്

		  	 P1V1 = P2V2 

			   1 × 44 = 4 × V2

			   V2 = 44 /4= 11 L

?
ഒരുു നിിശ്ചിിത മാാസ്് വാാതകത്തിിന്റെ� വ്യാാ�പ്തംം 1 atm മർദത്തിിൽ 1200 L ആണ്്.  

ഈ വാാതകത്തിിന്റെ� വ്യാാ�പ്തംം 30 L ആക്കിി മാാറ്റാാൻ എത്ര മർദംം പ്രയോ�ോഗിിക്കണംം? 

(താാപനിിലയിിൽ മാാറ്റമിില്ല)

b)  വ്യാ�ാപ്തവുംം� താാപനിിലയുംം� തമ്മിിലുുള്ള ബന്ധംം - ചാാൾസ്്  നിിയമംം 		

    (Charles’s Law)
നമുുക്കൊ�ൊരുു പരീീക്ഷണംം ചെ�യ്തുു നോ�ോക്കാംം (ചിിത്രംം 4.9).

ഒരുു ഗ്ലാാസ്സ്് കുുപ്പിിയുുടെെ മൂൂടിിയിിൽ ഒരുു ചെ�റുുദ്വാ�ാരംം ഉണ്ടാാക്കിി ഒഴിിഞ്ഞ ഒരുു 

റീീഫിിൽ ഉറപ്പിിക്കുുക. റീീഫിില്ലിിൽ ഒരുു തുുള്ളിി മഷിി ഒഴിിച്ചതിിനുു ശേ�ഷംം 

ഊതിി മഷിിയെ� റീീഫിില്ലിിന്റെ� നടുുവിിലാായിി എത്തിിക്കുുക. കുുപ്പിി ഇരുു 

കൈൈകൾ കൊ�ൊണ്ടുംം� പൊ�ൊതിിഞ്ഞുു പിിടിിക്കുുക. എന്തുു നിിരീീക്ഷിിക്കുുന്നുു?

.......................................................................................................
ഈ സംംവിിധാാനത്തിിൽ വാായുു എവിിടെെവരെെയാാണ്് ഉൾക്കൊ�ൊണ്ടിിരിി 

ക്കുുന്നത്്?

കുുപ്പിിയുുടെെ താാഴ്്ഭാാഗംം മുുതൽ റീീഫിില്ലിിന്റെ� മഷിിയുുള്ള ഭാാഗംം വരെെയാാണല്ലോ�ോ.

കൈൈകളിിൽ പൊ�ൊതിിഞ്ഞുുപിിടിിക്കുുമ്പോ�ോൾ കുുപ്പിിയിിലെ� വാായുുവിിന്റെ� 

താാപനിിലയിിൽ എന്തുു മാാറ്റമാാണ്് ഉണ്ടാാകുുന്നത്്?

.................................................................................................................
ഈ സമയത്ത്് വാാതകത്തിിന്റെ� വ്യാാ�പ്തംം .............. (കൂൂടുുന്നുു / കുുറയുുന്നുു)

റീീഫിില്ലിിൽ മഷിി ഉയരുുന്നത്് എന്തുുകൊ�ൊണ്ടാാണെ�ന്ന്് മനസ്സിിലാായല്ലോ�ോ.

കുുപ്പിി ജലത്തിിൽവച്ച്് തണുുപ്പിിച്ച്് നോ�ോക്കൂൂ. എന്താാണ്് നിിരീീക്ഷിിക്കുുന്നത്്?

.................................................................................................................
കുുപ്പിി തണുുക്കുുമ്പോ�ോൾ വാാതകത്തിിന്റെ� വ്യാാ�പ്തത്തിിന്് എന്ത്് മാാറ്റമുുണ്ടാാകുുന്നുു?

.................................................................................................................
ഇതിിൽനിിന്ന്് ഒരുു വാാതകത്തിിന്റെ� താാപനിിലയുംം� വ്യാാ�പ്തവുംം� തമ്മിിലുുള്ള 

ബന്ധംം എന്താാണെ�ന്ന്് കണ്ടെ�ത്താാമോ�ോ?

.................................................................................................................
ഇവിിടെെ റീീഫിില്ലിിലെ� മഷിി സ്വവതന്ത്രമാായിി ചലിിക്കുുന്ന പിിസ്റ്റൺ പോ�ോലെ� 

പ്രവർത്തിിക്കുുന്നുു എന്നുു കാാണാംം. വാാതകത്തിിന്റെ� താാപനിില കൂൂടുുമ്പോ�ോൾ 

മഷിി മുുകളിിലേ�ക്ക്് ഉയരുുകയുംം� താാപനിില കുുറയുുമ്പോ�ോൾ മഷിി താാഴുുകയുംം� 

ചെ�യ്യുുന്നുു.

ചിിത്രംം 4.9
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പതിിനെ�ട്ടാം� നൂൂറ്റാാണ്ടിിലെ� അവസാാന വർഷങ്ങളിിൽ ഫ്രഞ്ച്് ശാാസ്ത്രജ്ഞ 

നാായ ജാാക്വവസ്് അലക്്സാാൺഡ്രെ� സീീസർ ചാാൾസ്് (Jacques Alexandre Cesar 
Charles) ആണ്് താാപനിിലയ്ക്കനുുസരിിച്ച്് വാാതകത്തിിന്റെ� വ്യാാ�പ്തത്തിിൽ ഉണ്ടാാകുുന്ന 

മാാറ്റങ്ങളെ�ക്കുുറിിച്ച്് പഠനംം നടത്തിി നിിരീീക്ഷണങ്ങൾ രേ�ഖപ്പെ�ടുുത്തിിയത്്.

സ്ഥിിരമർദത്തിിൽ  വാാതകങ്ങളുുടെെ താാപനിിലയുംം� വ്യാാ�പ്തവുംം� തമ്മിിലുുള്ള ബന്ധംം  

ചിിത്രീീകരിിച്ച ഗ്രാാഫ്് പിിന്നിിലേ�ക്ക്് നീീട്ടിിയാാൽ താാപനിില അടയാാളപ്പെ�ടുുത്തിിയ 

അക്ഷത്തെ� (X അക്ഷംം) −273.15°C ൽ സന്ധിിക്കുുന്നതാായിി കാാണാംം  

(ചിിത്രംം 4.10).

അതാായത്്  −273.15°C ൽ വാാതകത്തിിന്റെ� വ്യാാ�പ്തംം 

പൂൂജ്യം�ം ആയിി മാാറുുന്നുു.

മർദംം വ്യയത്യാാ�സപ്പെ�ടുുത്തിി നോ�ോക്കിിയാാലുംം� താാപനിില 

- വ്യാാ�പ്ത ഗ്രാാഫ്് ഒരുു നേ�ർരേ�ഖ തന്നെ�യാാണെ�ന്നുംം� 

എല്ലാം� നേ�ർരേ�ഖകളും�ം −273.15°C ൽ സന്ധിിക്കുുന്നുു 

എന്നുംം� കാാണാംം (ചിിത്രംം 4.11).

ഗ്രാാഫ്് (ചിിത്രംം 4.11) വിിശകലനംം ചെ�യ്ത്് ചുുവടെെ 

പട്ടിികയിിൽ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്നുു.

കെ�ൽവിിൻ സ്കെ�യിിൽ സെ�ൽഷ്യയസ്് സ്കെ�യിിൽ വ്യാ�ാപ്തംം

കേ�വല പൂൂജ്യം�ം 0 K −273°C 0

ജലത്തിിന്റെ�  ദ്രവനിില 273 K 0°C 115 L

ജലത്തിിന്റെ�  തിിളനിില 373 K 100°C 150 L

പട്ടിിക 4.5

ഒരുു വാാതകത്തിിന്് എത്തിിച്ചേ�രാാൻ കഴിിയുുന്ന 

ഏറ്റവുംം� താാഴ്്ന്ന താാപനിില -273.15°C ആണെ�ന്ന്് 

കണ്ടെ�ത്തിിയതുംം� അതിിന്് അബ്‍‍�സല്യൂൂ�ട്ട്് സീീറോ�ോ 

(കേ�വല പൂൂജ്യം�ം) എന്ന്് പേ�ര്് നൽകിിയതുംം� ലോ�ോർഡ്് 

കെ�ൽവിിൻ (Lord Kelvin) ആണ്്. പ്രാായോ�ോഗിിക 

ആവശ്യയങ്ങൾക്ക്് −273°C എന്ന മൂൂല്യയമാാണ്് 

ഉപയോ�ോഗിിക്കുുന്നത്്. ഇതുുപയോ�ോഗിിച്ച്് അദ്ദേ�ഹംം 

താാപനിില അളക്കാാനുുള്ള കെ�ൽവിിൻ സ്കെ�യിിൽ 

ആവിിഷ്്കരിിച്ചുു.

പട്ടിിക 4.5 പ്രകാാരംം താാപനിില കൂൂടുുന്നതിിനനുു 

സരിിച്ച്് വാാതകത്തിിന്റെ�  വ്യാാ�പ്തംം കൂൂടുുന്നുുവെ�ന്ന്് 

മനസ്സിിലാായല്ലോ�ോ.

ജാാക്വവസ്് അലക്്സാാൺഡ്രെ� 
സീീസർ ചാാൾസ്്  

(1746-1823)

വ്യയത്യയസ്ത മർദങ്ങളിിലെ� വ്യാാ�പ്ത - താാപനിില  

(V - T) ഗ്രാാഫ്്

ചിിത്രംം 4.11

വ്യാാ�പ്ത - താാപനിില (V - T) ഗ്രാാഫ്്

ചിിത്രംം 4.10
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യൂണിറ്റ് 4 : വാതകനിയമങ്ങളും മോ�ോൾ സങ്കല്പനവും

അതാായത്് 

മർദംം സ്ഥിിരംം ആയിിരിിക്കുുമ്പോ�ോൾ ഒരുു നിിശ്ചിിത മാാസ്് വാാതകത്തിിന്റെ�  വ്യാാ�പ്തംം 

കെ�ൽവിിൻ സ്കെ�യിിലിിലെ� താാപനിിലയ്ക്ക്് നേ�ർഅനുുപാാതത്തിിലാായിിരിിക്കുംം�. 

ഇതാാണ്് ചാാൾസ്് നിിയമംം.

V α T (മർദംം, മാാസ്് സ്ഥിിരംം)

V = k × T (k - ഒരുു സ്ഥിിര സംംഖ്യയ)

V/T= k, ഒരുു സ്ഥിിര സംംഖ്യയ.

T1,T2 എന്നീീ താാപനിിലകളിിൽ ഒരുു നിിശ്ചിിത മാാസ്് വാാതകത്തിിന്റെ� വ്യാാ�പ്തംം 

യഥാാക്രമംം V1, V2 ആയാാൽ

T

V

T

V

1

1

2

2

=

	y 27°C ൽ ഒരുു വാാതകത്തിിന്റെ� വ്യാാ�പ്തംം 150 L ആണെ�ങ്കിിൽ 0°C ൽ അതിിന്റെ�  

വ്്യയാപ്തം എത്രയായിരിക്്കുും?

	 27°C = 27 +273 = 300 K

	
T

V

T

V

1

1

2

2

=

	 V

300

150

273

2

=

	 V2 =  
300

150 273#  = 136.5 L

?
•	 300 K താാപനിിലയിിൽ ഒരുു നിിശ്ചിിത മാാസ്് ഹൈൈഡ്രജൻ വാാതകത്തിിന്റെ� വ്യാാ�പ്തംം  60 mL  

ആണ്്. ഏത്് താാപനിിലയിിലാാണ്് ഈ വാാതകത്തിിന്റെ� വ്യാാ�പ്തംം 20 mL ആയിി മാാറുുന്നത്്?

•	സ്ഥി ിര മർദത്തിിൽ ഒരുു നിിശ്ചിിത മാാസ്് വാാതകത്തിിന്റെ� വ്യാാ�പ്തവുംം� താാപനിിലയുംം� തമ്മിിലുുള്ള 

ബന്ധംം രണ്ടുു ഗ്രാാഫുുകളിിൽ ചിിത്രീീകരിിച്ചിിരിിക്കുുന്നുു.

a) 	താ ാപനിിലയുംം� വ്യാാ�പ്തവുംം� തമ്മിിലുുള്ള ബന്ധമെെന്ത്്?

b) 	ഈ ഗ്രാാഫ്് എത്് വാാതക നിിയമവുുമാായിി 

ബന്ധപ്പെ�ട്ടിിരിിക്കുുന്നുു?

c) 	 ഈ നിിയമംം പ്രസ്താാവിിക്കുുക.

d)  	 V/T യുുടെെ വിിലയുുടെെ പ്രത്യേ�േകത എന്താാണ്്?

P = constant

ചാാൾസ്് നിിയമംം നിിത്യയജീീവിിതത്തിിൽ പ്രാായോ�ോഗിികമാാകുുന്ന സന്ദർഭങ്ങൾ.

	y വേ�നൽക്കാാലത്ത്് വാാഹനങ്ങളുുടെെ ടയറിിൽ കുുറഞ്ഞ മർദത്തിിൽ വാായുു 

നിിറയ്ക്കുുന്നുു.
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	y ദ്രാാവകാാവസ്ഥയിിൽ നിിന്ന്് വേ�ഗത്തിിൽ വാാതകാാവസ്ഥയിിലേ�ക്ക്് മാാറുുന്ന 

ഒരുു രാാസവസ്തുുവാാണ്് ദ്രാാവക അമോ�ോണിിയ. തുുറക്കുുന്നതിിന്് മുുമ്പ്് 

അൽപസമയംം തണുുത്ത ജലത്തിിൽവെ�ച്ചതിിനുുശേ�ഷമാാണ്് ഇതിിന്റെ� 

കുുപ്പിികൾ  തുുറക്കുുന്നത്്.

അവൊ�ൊഗാാഡ്രോ�ോ നിിയമംം (Avogadro’s Law)
വാാതകങ്ങളിിലെ� കണിികകളുുടെെ എണ്ണവുംം� (N) അതിിന്റെ� വ്യാാ�പ്തവുംം� (V) 
തമ്മിിലുുള്ള ബന്ധംം കാാണിിക്കുുന്ന നിിയമമാാണ്് അവൊ�ൊഗാാഡ്രോ�ോ നിിയമംം. 

അതാായത്്

സ്ഥിിര താാപനിിലയിിലുംം� മർദത്തിിലുംം� തുുല്യയ വ്യാാ�പ്തത്തിിൽ എടുുത്തിിരിിക്കുുന്ന 

ഏതൊ�ൊരുു വാാതകത്തിിലെ�യുംം� തന്മാാത്രകളുുടെെ എണ്ണംം തുുല്യയമാായിിരിിക്കുംം�.  

അഥവാാ നിിശ്ചിിത താാപനിിലയിിലുംം� മർദത്തിിലുംം� തുുല്യയ എണ്ണംം വാാതക 

തന്മാാത്രകൾ എടുുത്താാൽ അവയുുടെെ വ്യാാ�പ്തംം തുുല്യയമാായിിരിിക്കുംം�.

താാപനിില, മർദംം ഇവ സ്ഥിിരമാായിിരിിക്കുുമ്പോ�ോൾ വാാതകങ്ങളുുടെെ വ്യാാ�പ്തംം 

തന്മാാത്രകളുുടെെ എണ്ണത്തിിന്് നേ�ർഅനുുപാാതത്തിിൽ ആയിിരിിക്കുംം�.  ഇതാാണ്് 

അവൊ�ൊഗാാഡ്രോ�ോ നിിയമംം.

V α N (താാപനിില, മർദംം സ്ഥിിരംം)

നിിത്യയജീീവിിതത്തിിൽ അവൊ�ൊഗാാഡ്രോ�ോ നിിയമംം ഉപയോ�ോഗിിക്കുുന്ന സന്ദർഭങ്ങൾ

	y 	ബലൂൂൺ ഊതിി വീീർപ്പിിക്കുുന്നുു.

	y ഫുുട്്ബോ�ോളിിൽ വാായുു നിിറയ്ക്കുുന്നുു.

സംംയോ�ോജിിത വാാതക സമവാാക്യംം� (Combined gas equation)
നാംം പരിിചയപ്പെ�ട്ട ബോ�ോയിിൽ നിിയമംം, ചാാൾസ്് നിിയമംം എന്നിിവ ശ്രദ്ധിിക്കുുക.

ബോ�ോയിിൽ നിിയമംം

V α 1
P

 (മാാസ്്, താാപനിില സ്ഥിിരംം)

ചാാൾസ്് നിിയമംം

V α T (മാാസ്്, മർദംം സ്ഥിിരംം)

രണ്ടുു നിിയമങ്ങളും�ം ഒരുുമിിച്ച്് പരിിഗണിിച്ചാാൽ,

V  α  1
P

  × T

V= ഒരുു സ്ഥിിര സംംഖ്യയ × 1
P

 × T

T

PV =  k (സ്ഥിിര സംംഖ്യയ)

ഒരുു നിിശ്ചിിത മാാസ്് വാാതകത്തിിന്റെ� മർദംം, വ്യാാ�പ്തംം, താാപനിില എന്നിിവ  

P1, V1, T1 എന്നിിവയിിൽ നിിന്ന്് P2, V2, T2 ആയിി മാാറ്റിിയാാൽ

T

P V

T

P V

1

1 1

2

2 2

= ആയിിരിിക്കുംം�. ഇതാാണ്് സംംയോ�ോജിിത വാാതക സമവാാക്യംം�.
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	y ഒരുു നിിശ്ചിിതമാാസ്് വാാതകത്തിിന്റെ� വ്യാാ�പ്തംം 1 atm മർദത്തിിലുംം� 300 K 

താാപനിിലയിിലുംം� 30 L ആണ്്. 273 K താാപനിിലയിിലുംം� 0.5 atm മർദത്തിിലുംം� 

ഈ വാാതകത്തിിന്റെ� വ്യാാ�പ്തംം എത്രയാായിിരിിക്കുംം�?

	
T

P V

T

P V

1

1 1

2

2 2

=

	
300

1 30#  =  0. V

273

5 2#

	 V2 = 
.

3

300 0 5

0 273

#
#  = 54.6 L

?
27°C ലുംം� 1 atm മർദത്തിിലുംം� ഒരുു വാാതകത്തിിന്റെ� വ്യാാ�പ്തംം  

100 mL ആണെ�ങ്കിിൽ 273 K താാപനിിലയിിലുംം� 2 atm മർദത്തിിലുംം� 

വാാതകത്തിിന്റെ� വ്യാാ�പ്തംം എത്രയാായിിരിിക്കുംം�?

മോ�ോൾ സങ്കല്പനംം

നിിത്യയജീീവിിതത്തിിൽ വസ്തുുക്കൾ എണ്ണിിത്തിിട്ടപ്പെ�ടുുത്താാൻ അനേ�കംം  

യൂൂണിിറ്റുുകൾ ഉപയോ�ോഗിിക്കാാറുുണ്ട്്.

   ഉദാ :

	 2 എണ്ണംം  : ജോ�ോഡിി	 	 12 എണ്ണംം  : ഡസൻ

	 20 എണ്ണംം : സ്കോ�ോർ	 	 144 എണ്ണംം : ഗ്രോ�ോസ്്

അതിിസൂൂക്ഷ്്മ കണങ്ങളാായ ആറ്റങ്ങൾ, തന്മാാത്രകൾ, അയോ�ോണുുകൾ 

തുുടങ്ങിിയവയെ� എണ്ണിിത്തിിട്ടപ്പെ�ടുുത്താാൻ ഈ യൂൂണിിറ്റുുകൾ പര്യാ�ാപ്തമാാണോ�ോ?

ശക്തിി കൂൂടിിയ ആധുുനിിക മൈൈക്രോ�ോസ്കോ�ോപ്പ്് ഉപയോ�ോഗിിച്ചുു മാാത്രമേ� ഇത്തരംം 

സൂൂക്ഷ്്മ കണങ്ങളുുടെെ സാാന്നിിധ്യംം� തന്നെ� അറിിയാാൻ കഴിിയുു. ഇത്രയുംം� 

ചെ�റിിയ കണങ്ങളെ� (കണിികകളെ�) എണ്ണുുക എന്നത്് അസാാധ്യയമാാണ്്.

സാധാരണ വലിപ്പമുള്ള ഒരു തുള്ളി ജലത്തിൽ ഏകദേശം 1019 ജലതന്മാത്രകൾ 

ഉണ്ടെന്നു പറഞ്ഞാൽ വിശ്്വസിക്കാൻ കഴിയുമോ�ോ?

ഇത് എത്ര വലിയ സംഖ്്യ ആണെന്ന് സങ്കല്പിക്കാൻ കഴിയുന്നുണ്്ടടോ?

ഇത്് എണ്ണിി തീീർക്കണമെെങ്കിിൽ എത്ര വർഷങ്ങൾ വേ�ണ്ടിിവരുുമെെന്ന്് 

ഊഹിിക്കാാമോ�ോ?

ഇത്തരംം വലിിയ സംംഖ്യയകളെ� സൂൂചിിപ്പിിക്കുുന്നതിിനുുവേ�ണ്ടിി നാംം ഉപയോ�ോഗിിക്കുുന്ന 

യൂൂണിിറ്റാാണ്് മോ�ോൾ.

6.022 × 1023 കണിികകൾ (ആറ്റങ്ങൾ/തന്മാാത്രകൾ/അയോ�ോണുുകൾ) അടങ്ങിിയ 

പദാാർഥത്തിിന്റെ�  അളവിിനെ� ആണ്് മോ�ോൾ എന്ന്് പറയുുന്നത്്. അമിിഡയോ�ോ 

അവൊ�ൊഗാാഡ്രോ�ോ (Amedeo Avogadro) എന്ന ഇറ്റാാലിിയൻ ശാാസ്ത്രജ്ഞന്റെ� 

ബഹുുമാാനാാർഥംം ഈ സംംഖ്യയയെ� അവൊ�ൊഗാാഡ്രോ�ോ സംംഖ്യയ (NA) എന്നുു 

വിിളിിക്കുുന്നുു. 

അമിിഡയോ�ോ അവൊ�ൊഗാാഡ്രോ�ോ 
(1776-1856)
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രസതന്ത്രംം   സ്റ്റാാൻഡേ�ർഡ്് - 10

പദാാർഥത്തിിന്റെ�  അളവിിന്റെ� SI യൂൂണിിറ്റാാണ്് മോ�ോൾ. ഇത്് ആ പദാാർഥത്തിിലെ� 

കണിികകളുുടെെ എണ്ണത്തെ� സൂൂചിിപ്പിിക്കുുന്നുു.

ഒരുു മോ�ോൾ ജലത്തിിൽ 6.022 × 1023 ജലതന്മാാത്രകൾ ഉണ്ടാായിിരിിക്കുംം�.

രസതന്ത്രത്തിിൽ മോ�ോൾ സങ്കല്പനംം വളരെെ പ്രധാാനമാാണ്്. രാാസപ്രവർത്തനത്തിിൽ 

ഉപയോ�ോഗിിക്കേ�ണ്ട അഭിികാാരകങ്ങളുുടെെയുംം�  ഉൽപന്നങ്ങളുുടെെയുംം� അളവ്് 

കൃത്യയമാായിി തിിട്ടപ്പെ�ടുുത്തുുന്നതിിന്് മോ�ോൾ എന്ന ആശയംം ഉപയോ�ോഗിിക്കുുന്നുു.

അവൊ�ൊഗാാഡ്രോ�ോ സംംഖ്യയ (Avogadro number)
ഒരുു മോ�ോളിിൽ അടങ്ങിിയിിരിിക്കുുന്ന കണിികകളുുടെെ എണ്ണംം 6.7 × 1023 ആണെ�ന്ന്് 1908 ൽ ജീീൻ പെ�റിിൻ 

എന്ന ഊർജതന്ത്രജ്ഞൻ കണ്ടെ�ത്തിി. ഇത്് അവൊ�ൊഗാാഡ്രോ�ോ സംംഖ്യയ എന്നറിിയപ്പെ�ട്ടുു. അവൊ�ൊഗാാഡ്രോ�ോ 

സംംഖ്യയയുുടെെ വിില കാാലാാകാാലങ്ങളിിൽ മാാറിിക്കൊ�ൊണ്ടിിരിിക്കുുന്നുു. 2001 ൽ ദ്് ബിിയേ�വ്്റ്് (De Bievre) 
എന്ന ശാാസ്ത്രജ്ഞൻ കൂൂടുുതൽ കൃത്യയതയോ�ോടെെ കണ്ടെ�ത്തിിയ 6.022 × 1023 എന്ന വിിലയാാണ്് ഇപ്പോ�ോൾ 

പരിിഗണിിച്ചുു വരുുന്നത്്. കൂൂടുുതൽ കൃത്യയതയോ�ോടെെയുംം� കാാര്യയക്ഷമമാായുംം� അളവുുകൾ കണ്ടുുപിിടിിക്കാാനുുള്ള 

നൂൂതന സംംവിിധാാനങ്ങൾ, ആറ്റംം ഘടനയെ�ക്കുുറിിച്ചുുള്ള പുുതിിയ കണ്ടെ�ത്തലുുകൾ, മോ�ോൾ എന്ന 

ആശയത്തിിന്റെ� പരിിഷ്്ക്കരിിച്ച ശാാസ്ത്രീീയ നിിർവ്വചനംം തുുടങ്ങിിയവയുുടെെ അടിിസ്ഥാാനത്തിിലാാണ്് 

അവൊ�ൊഗാാഡ്രോ�ോ സംംഖ്യയയുുടെെ വിിലയ്ക്ക്് മാാറ്റംം വന്നുുകൊ�ൊണ്ടിിരിിക്കുുന്നത്്.

വർഷംം കണ്ടെ�ത്തിിയ ശാാസ്ത്രജ്ഞൻ അവൊ�ൊഗാാഡ്രോ�ോ സംംഖ്യയ

1908 പെ�റിിൻ (Perrin) 6.7 × 1023

1917 മുുള്ളിിക്കൻ (Mullikan) 6.064 × 1023

1929 ബേ�ർജ്് (Birge) 6.0644 × 1023

1931 ബേ�ർഡൻ (Bearden) 6.019 × 1023

1945 ബേ�ർജ്് (Birge) 6.02338 × 1023

1951 ഡ്യൂൂ�മോ�ോണ്ട്് (DuMond) 6.02544 × 1023

1965 ബേ�ർഡൻ (Bearden) 6.022088 × 1023

1973 കോ�ോഹെ�ൻ (Cohen) 6.022045 × 1023

1987 ഡെ�സ്‍‍�ലാാറ്റേ�സ്് (Deslattes) 6.022134 × 1023

1994 ബേ�സിിൽ (Basile) 6.0221379 × 1023

2001 ദ്് ബിിയേ�വ്്റ്് (De Bievre) 6.0221339 × 1023

അവൊ�ൊഗാാഡ്രോ�ോ സംംഖ്യയയുുടെെ മാാറിി വന്ന വിിലകൾ

ആപേ�ക്ഷിിക അറ്റോ�ോമിിക മാാസുംം� മോ�ോളും�ം (Relative atomic mass 
and mole)
ഒരുു ആറ്റത്തിിന്റെ� മാാസ്് മറ്റൊ�ൊരാാറ്റത്തിിന്റെ� മാാസുുമാായിി താാരതമ്യം�ം ചെ�യ്ത്് 

ഒന്ന്് മറ്റേ�തിിന്റെ� എത്ര മടങ്ങാാണെ�ന്ന്് പ്രസ്താാവിിക്കുുന്നതാാണ്് ആപേ�ക്ഷിിക 

അറ്റോ�ോമിിക മാാസ്്. ഒരുു കാാർബൺ - 12 ആറ്റത്തിിന്റെ� മാാസിിന്റെ�  12-ൽ ഒരുു 

ഭാാഗത്തെ� ഒരുു യൂൂണിിറ്റാായിി പരിിഗണിിച്ച്് അതിിന്റെ� എത്ര മടങ്ങാാണ്് ഒരുു 

മൂൂലക ആറ്റത്തിിന്റെ� മാാസ്് എന്ന്് പ്രസ്താാവിിക്കുുന്നതാാണ്് അതിിന്റെ� അറ്റോ�ോമിിക 

മാാസ്്. ഈ മാാസിിനെ� ഏകീീകൃത മാാസ്് അഥവാാ യൂൂണിിഫൈൈഡ്് മാാസ്് എന്നുു 

വിിളിിക്കുുന്നുു.

ഐസോ�ോടോ�ോപ്പുുകളുുടെെ സാാന്നിിധ്യംം� പരിിഗണിിച്ച്് ശരാാശരിി അറ്റോ�ോമിിക മാാസ്് 

കണക്കാാക്കുുമ്പോ�ോൾ, അറ്റോ�ോമിിക മാാസ്് ദശാംംശസംംഖ്യയകളാായിി വരുുന്നുു. എന്നാാൽ 
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യൂണിറ്റ് 4 : വാതകനിയമങ്ങളും മോ�ോൾ സങ്കല്പനവും

പ്രാായോ�ോഗിിക ആവശ്യയങ്ങൾക്ക്് പലപ്പോ�ോഴും�ം ഇവ പൂൂർണ്ണ സംംഖ്യയകളാായിി 

കണക്കാാക്കുുന്നുു.

മൂലകം ശരാശരി അറ്്ററോമിക മാസ് ആപേക്ഷിക അറ്്ററോമിക മാസ്

ഹൈഡ്രജൻ 1.0079 1

ഓക്സിജൻ 15.9994 16

സോ�ോഡിയം 22.989 23

കാർബൺ 12.011 12

നൈട്രജൻ 14.0067 14

പട്ടിിക 4.6

അറ്റോ�ോമിിക മാാസ്് ഭിിന്നസംംഖ്യയയാാകാാൻ കാാരണംം

മൂൂലകങ്ങളുുടെെ അറ്റോ�ോമിിക മാാസ്് പ്രസ്താാവിിക്കുുമ്പോ�ോൾ അവയുുടെെ ഐസോ�ോടോ�ോപ്പുുകളുുടെെ മാാസ്് 

പ്രകൃതിിയിിലെ� സാാന്നിിധ്യയത്തിിന്റെ� അടിിസ്ഥാാനത്തിിൽ പരിിഗണിിച്ച്് ശരാാശരിി മാാസ്് കണക്കാാക്കുുകയാാണ്് 

ചെ�യ്യുുന്നത്്.

ഉദാാഹരണത്തിിന്് നിിയോ�ോണിിന്റെ� പ്രകൃതിിയിിലെ� സാാന്നിിധ്യംം� 20Ne = 90.48%, 21Ne = 0.27%,   
22Ne = 9.25% എന്നിിങ്ങനെ�യാാണ്്.

ശരാാശരിി അറ്റോ�ോമിിക മാാസ്്   =   
( . ) ( . ) ( . )

100

20 90 48 21 0 27 22 9 25# # #+ +

		    	     =    20.18 u

Cl-35 ന്റെ� പ്രകൃതിിയിിലെ� സാാന്നിിധ്യംം� 75 % ഉംം Cl-37 ന്റെ�ത്് 25 % ഉംം ആണ്്.

ഈ മൂൂലകത്തിിന്റെ� ശരാാശരിി അറ്റോ�ോമിിക മാാസ്് = 
( ) ( )

100

35 75 37 25# #+

					           =  3550/100  =  35.5 u
ഇത്തരത്തിിൽ ശരാാശരിി അറ്റോ�ോമിിക മാാസ്് എടുുക്കുുന്നതുുകൊ�ൊണ്ടാാണ്് മിിക്ക മൂൂലകങ്ങളുുടെെയുംം� അറ്റോ�ോമിിക 

മാാസ്് ഭിിന്നസംംഖ്യയയാായിി വരുുന്നത്്.

ചുുവടെെ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്ന പട്ടിിക വിിശകലനംം ചെ�യ്യൂൂ.

മൂലകം ആപേക്ഷിക 

അറ്്ററോമിക മാസ്

ഗ്്രാാം അറ്്ററോമിക 

മാസ്

മോ�ോൾ ആറ്റങ്ങളുടെ 

എണ്ണം

ആറ്റങ്ങളുടെ 

എണ്ണം

കോ�ോപ്പർ 63.5 63.5 g 1 6.022 × 1023

ഇരുമ്പ് 55.8 55.8 g 1 6.022 × 1023

സിങ്ക്  65.3 65.3 g 1 6.022 × 1023

അലുമിനിയം 27 27 g 1 6.022 × 1023

നൈട്രജൻ 14 14 g 1 6.022 × 1023

                    പട്ടിിക 4.7
ഒരുു മൂൂലകത്തിിന്റെ� ആപേ�ക്ഷിിക അറ്റോ�ോമിിക മാാസിിന്റെ� അത്രയുംം� ഗ്രാംം അളവിിൽ 

ആ മൂൂലകംം എടുുത്താാൽ അതിിൽ 6.022 × 1023 ആറ്റങ്ങൾ ഉണ്ടാായിിരിിക്കുംം�. 
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ഈ മാാസ്്, ഗ്രാംം അറ്റോ�ോമിിക മാാസ്് എന്നറിിയപ്പെ�ടുുന്നുു. ഒരുു ഗ്രാംം 

അറ്റോ�ോമിിക മാാസിിൽ ഒരുു മോ�ോൾ ആറ്റങ്ങൾ ഉണ്ടാായിിരിിക്കുംം�.

ഇപ്രകാാരംം വ്യയത്യയസ്ത പദാാർഥങ്ങളുുടെെ ഒരുു മോ�ോൾ ആറ്റംം 

എടുുത്താാൽ അവയിിലെ� ആറ്റങ്ങളുുടെെ  എണ്ണംം തുുല്യയമാാണെ�ങ്കിിലുംം� 

അളവ്് വ്യയത്യയസ്തമാാവാാൻ കാാരണംം എന്താായിിരിിക്കുംം�?

വ്യയത്യയസ്ത വലിിപ്പമുുള്ള ആറ്റങ്ങൾ ആയതിിനാാലാാണ്് ഒരേ� എണ്ണംം 

ആയിിരുുന്നിിട്ടും�ം അളവിിൽ വ്യയത്യാാ�സംം വരുുന്നത്്.

മോ�ോളാാർ മാാസ്്

ഒരുു തന്മാാത്രയിിൽ അടങ്ങിിയിിരിിക്കുുന്ന ആറ്റങ്ങളുുടെെ ആകെ� 

മാാസ്്, മോ�ോളിിക്യുു�ലാാർ മാാസ്് എന്നറിിയപ്പെ�ടുുന്നുു.

ഉദാാ: കാാർബൺ ഡൈൈഓക്്സൈൈഡിിന്റെ� (CO2) മോ�ോളിിക്യുു�ലാാർ 

മാാസ്് കണക്കാാക്കുുക. (അറ്റോ�ോമിിക മാാസ്് - O = 16, C = 12)

മോ�ോളിിക്യുു�ലാാർ മാാസ്്	 =	 1  × C + 2 × O

			   =	 1  × 12 + 2 × 16    =   12 + 32  =  44

പട്ടിികയിിൽ നൽകിിയ തന്മാാത്രകളുുടെെ മോ�ോളിിക്യുു�ലാാർ മാാസ്് കണക്കാാക്കുുക. 

ഘടക മൂൂലകങ്ങളുുടെെ അറ്റോ�ോമിിക മാാസ്് ബ്രാാക്കറ്റിിൽ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്നുു.

(അറ്റോ�ോമിിക മാാസ്് - H = 1, O = 16, N = 14, C = 12, S = 32)

മൂലകം/സംയുക്തം രാസസൂത്രം മോ�ോളിക്്യയുലാർ മാസ്

ഓക്സിജൻ O2 2  × 16= 32

അമോ�ോണിയ NH3 14 + 3 × 1 = 17

ജലം H2O ....................................

ഗ്ലൂക്്കകോസ് C6H12O6 ..........................

സൾഫ്്യയൂരിക് ആസിഡ് H2SO4 ...............................

നൈട്രജൻ N2 ...................................

		       പട്ടിിക 4.8

6.022 × 1023 ഓക്്സിിജൻ തന്മാാത്രകൾ എടുുത്താാൽ അതിിന്റെ� മാാസ്് 

32 g ആയിിരിിക്കുംം�. ഇത്് ഓക്്സിിജന്റെ� മോ�ോളിിക്യുു�ലാാർ മാാസ്് ഗ്രാാമിിൽ 

പ്രസ്താാവിിക്കുുന്നത്് ആണ്് എന്ന്് വ്യയക്തമാാണല്ലോ�ോ. ഇത്് ഗ്രാംം മോ�ോളിിക്യുു�ലാാർ 

മാാസ്് എന്നറിിയപ്പെ�ടുുന്നുു.

6.022 × 1023 CO2 തന്മാാത്രകൾ എടുുത്താാൽ അതിിന്റെ� മാാസ്് എത്രയാായിിരിിക്കുംം�?

............... g

ഈ മാാസിിനെ� സംംയുുക്തത്തിിന്റെ� മോ�ോളാാർ മാാസ്് എന്ന്് പറയുുന്നുു.

ഡാാൾട്ടൻ

അറ്റോ�ോമിിക മാാസ്് പ്രസ്താാവിിക്കാാൻ 

ഉപയോ�ോഗിിക്കുുന്ന ഒരുു യൂൂണിിറ്റാാണ്് 

ഡാാൾട്ടൻ. 1993-ലാാണ്് IUPAC 

ഏകീീകൃത മാാസ്് യൂൂണിിറ്റിിന്് സമാാന 

മാായ ഒരുു SI ഇതര യൂൂണിിറ്റ്് 

ഡാാൾട്ടൻ മുുന്നോ�ോട്ടുുവച്ചത്് . 

ഇതിിനെ� Da എന്ന പ്രതീീകംം 

കൊ�ൊണ്ട്് പ്രതിിനിിധീീകരിിക്കാംം. ഉദാാ. 

ഹൈൈഡ്രജന്റെ� അറ്റോ�ോമിിക മാാസ്്  

- 1.008 Da
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യൂണിറ്റ് 4 : വാതകനിയമങ്ങളും മോ�ോൾ സങ്കല്പനവും

ഒരുു മോ�ോളാാർ മാാസ്് അളവിിൽ സംംയുുക്തംം എടുുത്താാൽ അതിിൽ ഒരുു മോ�ോൾ 

തന്മാാത്രകൾ ഉണ്ടാായിിരിിക്കുംം�.

ചുുവടെെ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്ന പട്ടിിക പൂൂർത്തിിയാാക്കൂൂ.

(അറ്റോ�ോമിിക മാാസ്് - H = 1, O = 16, N = 14, C = 12, S = 32, Ca = 40)

സംയുക്തം മോ�ോളിക്്യയുലാർ 

മാസ്

മോ�ോളാർ 

മാസ്

മോ�ോളുകളുടെ 

എണ്ണം

തന്മാത്രകളുടെ 

എണ്ണം

NH3 17 17g 1 6.022 × 1023 

CO2 ............. ............. ............. 6.022 × 1023 

H2O ............. ............. 1 ............. 

NO2 ............. ............. ............. 6.022 × 1023 

CaCO3 ............. ............. ............. .............

പട്ടിിക 4.9
44 g CO2 ൽ എത്ര മോ�ോൾ അടങ്ങിിയിിരിിക്കുുന്നുു?

.................................................................................................................
88 g  CO2  ൽ അടങ്ങിിയ മോ�ോളുുകളുുടെെ എണ്ണംം കണ്ടുുപിിടിിച്ചാാലോ�ോ?

44 g = 1 മോ�ോൾ

88 g = 
44

88  = 2 മോ�ോൾ

അതാായത്് മോ�ോളുുകളുുടെെ എണ്ണംം =  
തന്നിിരിിക്കുുന്ന മാാസ്്

മോ�ോളാാർ മാാസ്്

	y 	ഈ സാാമ്പിിളിിൽ അടങ്ങിിയിിരിിക്കുുന്ന തന്മാാത്രകളുുടെെ എണ്ണമെെത്ര?

ഒരുു മോ�ോൾ CO2  ൽ അടങ്ങിിയിിരിിക്കുുന്ന തന്മാാത്രകളുുടെെ എണ്ണംം = 6.022 × 1023 

2 മോ�ോൾ CO2  ൽ അടങ്ങിിയിിരിിക്കുുന്ന തന്മാാത്രകളുുടെെ എണ്ണംം = 2 × 6.022 × 1023 

ചുുവടെെ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്ന പട്ടിിക പൂൂർത്തിിയാാക്കുുക.

(അറ്റോ�ോമിിക മാാസ്് - H = 1, O = 16, N = 14, C = 12, S = 32, Ca = 40,  
  Na = 23, Cl = 35.5)

പദാർഥം മോ�ോളാർ മാസ് തന്നിരിക്കുന്ന മാസ് മോ�ോളുകളുടെ എണ്ണം തന്മാത്രകളുടെ എണ്ണം

NH3 .............. 85 g .......... .... × 6.022 × 1023

CO2 .............. 220 g ........... ............

H2O .............. .......... 10 10  × 6.022 × 1023

NO2 .............. 92 g .......... ............

C6H12O6 .............. 360 g ........... ............

NaCl 58.5 g 1170 g ............. ............

                             പട്ടിിക 4.10
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വാാതകങ്ങളുുടെെ വ്യാ�ാപ്തവുംം� മോ�ോളും�ം

അവൊ�ൊഗാാഡ്രോ�ോ നിിയമംം അനുുസരിിച്ച്്, സ്ഥിിര താാപനിിലയിിലുംം� മർദത്തിിലുംം� 

തുുല്യയ വ്യാാ�പ്തത്തിിൽ എടുുത്തിിരിിക്കുുന്ന ഏതൊ�ൊരുു വാാതകത്തിിലുംം� 

അടങ്ങിിയിിരിിക്കുുന്ന തന്മാാത്രകളുുടെെ എണ്ണംം തുുല്യയമാായിിരിിക്കുംം�.

സ്ഥിിര താാപനിിലയിിലുംം� മർദത്തിിലുംം� സൂൂക്ഷിിച്ചിിരിിക്കുുന്ന വ്യയത്യയസ്ത വാാതക 

ങ്ങളിിലെ� തുുല്യയ എണ്ണംം തന്മാാത്രകളുുടെെ വ്യാാ�പ്തത്തിിന്റെ� പ്രത്യേ�േകത എന്ത്്?

.................................................................................................................

താാപനിില 273 K ആയുംം� മർദംം 1 atm ആയുംം� സ്ഥിിരപ്പെ�ടുുത്തിി 

യാാൽ അത്് STP ( Standard Temperature and Pressure)  എന്നറിിയപ്പെ�ടുുന്നുു.  

STP യിിൽ ഒരുു മോ�ോൾ ഏതൊ�ൊരുു വാാതകത്തിിനുംം� 22.4 L വ്യാാ�പ്തംം 

ഉണ്ടാായിിരിിക്കുംം�. ഇത്് STP യിിലെ� മോ�ോളാാർ വ്യാാ�പ്തംം എന്നറിിയപ്പെ�ടുുന്നുു.

STP യിിൽ സ്ഥിിതിിചെ�യ്യുുന്ന വാാതകങ്ങളുുടെെ മോ�ോളുുകളുുടെെ  

	 എണ്ണംം =  തന്നിിരിിക്കുുന്ന വ്യാാ�പ്തംം (ലിിറ്ററിിൽ)
STP യിിലെ� മോ�ോളാാർ വ്യാാ�പ്തംം

 

ചുുവടെെ നൽകിിയിിരിിക്കുുന്ന പട്ടിിക പൂൂർത്തിിയാാക്കുുക.

വാതകം മോ�ോളാർ മാസ് തന്നിരിക്കുന്ന മാസ് മോ�ോളുകളുടെ എണ്ണം വ്്യയാപ്തം (L)
O2 ...... 32 g .......... 22.4

NH3 ........ 170 g .......... ............

CO2 ......... .......... 3 ............
NO2 .......... .......... 2 ............

		     പട്ടിിക 4.11

t

STP യിിൽ 
1 മോ�ോൾ 

ഹൈൈഡ്രജൻ 
വാാതകംം

1 മോ�ോളാാർ മാാസ്്  
ഹൈൈഡ്രജൻ

2 ഗ്രാംം ഹൈൈഡ്രജൻ 
 വാാതകംം

2 × 6.022 × 1023  

ഹൈൈഡ്രജൻ ആറ്റങ്ങൾ  

6.022 × 1023  ഹൈൈഡ്രജൻ 
തന്മാാത്രകൾ

2 മോ�ോൾ ഹൈൈഡ്രജൻ 
ആറ്റങ്ങൾ

22.4 L ഹൈൈഡ്രജൻ 
വാാതകംം

ആദർശ വാാതക സമവാാക്യംം� (Ideal gas equation)

ബോ�ോയിിൽ നിിയമംം, ചാാൾസ്് നിിയമംം, അവൊ�ൊഗാാഡ്രോ�ോ നിിയമംം ഇവ 

പരിിഗണിിച്ചാാൽ, 

V  α  1
P

  (T, n സ്ഥിിരംം)

V  α  T      (P, n സ്ഥിിരംം)
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V α n (n = മോ�ോളുുകളുുടെെ എണ്ണംം), (P, T സ്ഥിിരംം)

V α 1
P

 × T × n

PV = ഒരുു സ്ഥിിര സംംഖ്യയ ×  nT എന്നുു കണ്ടല്ലോ�ോ.

ഈ സ്ഥിിര സംംഖ്യയയെ�  വാാതക സ്ഥിിരാാങ്കംം (Universal gas constant) എന്ന്് 

വിിശേ�ഷിിപ്പിിക്കുുന്നുു. ഇതിിനെ� R എന്ന അക്ഷരംം കൊ�ൊണ്ട്് സൂൂചിിപ്പിിക്കുുന്നുു.

PV = nRT  ഇതാാണ്് ആദർശ വാാതക സമവാാക്യംം�.

എല്ലാാ താാപനിിലയിിലുംം� മ‍‍ർദത്തിിലുംം� ഈ സമവാാക്യംം� അനുുസരിിക്കുുന്ന 

വാാതകങ്ങളെ� ആദർശ വാാതകങ്ങൾ എന്നാാണ്് വിിളിിക്കുുന്നത്്.

1.	 STP യിിൽ 224 L O2 (ഓക്്സിിജൻ) വാാതകംം എടുുത്തിിരിിക്കുുന്നുു.

	 a) ഇതിിൽ എത്ര മോ�ോൾ ഓക്്സിിജൻ ഉണ്ട്്?

	 b) ഇതിിൽ എത്ര തന്മാാത്രകൾ അടങ്ങിിയിിരിിക്കുുന്നുു?

	 c) ഇത്രയുംം�  O2 വാാതകത്തിിന്റെ� മാാസ്് കണക്കാാക്കുുക (സൂൂചന അറ്റോ�ോമിിക മാാസ്് O = 16 )

2. 	 STP യിിൽ സൂൂക്ഷിിച്ചിിരിിക്കുുന്ന ചുുവടെെയുുള്ള സാാമ്പിിളുുകളിിൽ തുുല്യയ വ്യാാ�പ്തമുുള്ളവ 

കണ്ടെ�ത്തുുക.

	 a) 64 g O2

	 b) 44 g CO2

	 c) 2 × 6.022 × 1023  NH3 തന്മാാത്രകൾ

?

മോ�ോൾ സങ്കല്പനവുംം� സമവാാക്യയങ്ങളും�ം

സമവാാക്യയങ്ങൾ സമീീകരിിക്കാാൻ നിിങ്ങൾ പഠിിച്ചിിട്ടുുണ്ട്്.

ചുുവടെെ നൽകിിയ സമവാാക്യംം� ശ്രദ്ധിിക്കൂൂ.

		  2H2 + O2  →  2H2O

ഇവിിടെെ രണ്ട്് ഹൈൈഡ്രജൻ തന്മാാത്രകൾ ഒരുു ഓക്്സിിജൻ തന്മാാത്രയുുമാായിി 

ചേ�ർന്ന്് രണ്ട്് ജല തന്മാാത്രകൾ ഉണ്ടാാകുുന്നുു എന്ന്് കാാണാംം.  

രണ്ട്് ഹൈൈഡ്രജൻ തന്മാാത്രകൾക്ക്് പകരംം രണ്ട്് മോ�ോൾ ഹൈൈഡ്രജൻ 

തന്മാാത്രകൾ എടുുത്താാലോ�ോ?

	  2 മോ�ോൾ H2 + 1 മോ�ോൾ O2  → 2 മോ�ോൾ H2O  

സമവാാക്യയത്തെ� മാാസിിന്റെ�  അടിിസ്ഥാാനത്തിിൽ എങ്ങനെ� എഴുുതാംം?

	 2 മോ�ോൾ ഹൈൈഡ്രജന്റെ� മാാസ്് എത്രയാാണ്്?

	 2 × 2 = 4 g

1 മോ�ോൾ ഓക്്സിിജന്റെ�യോ�ോ? ...........
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2 മോ�ോൾ H2O യുുടെെ മാാസ്് 36 g ആണെ�ന്ന്് നേ�രത്തെ� കണ്ടെ�ത്തിിയല്ലോ�ോ.

	 4 g H2 + 32 g O2  →  36 g H2O  

ഈ സമവാാക്യയമനുുസരിിച്ച്്  4 g  ഹൈൈഡ്രജൻ പൂൂർണ്ണമാായുംം� ഓക്്സിിജനുുമാായിി 

പ്രവർത്തിിച്ചാാൽ  36 g ജലംം ലഭിിക്കുുമല്ലോ�ോ.

40 g ഹൈൈഡ്രജൻ പൂൂർണ്ണമാായുംം� ഓക്്സിിജനുുമാായിി പ്രവർത്തിിച്ചാാൽ എത്ര 

ഗ്രാംം ജലംം ലഭിിക്കുംം�?

4 g H2 പൂൂർണ്ണമാായുംം� പ്രവർത്തിിച്ചാാൽ ലഭിിക്കുുന്ന ജലംം	 =	 36 g

1 g  H2 പൂൂർണ്ണമാായുംം� പ്രവർത്തിിച്ചാാൽ ലഭിിക്കുുന്ന ജലംം	 =	 36/4= 9 g

40 g  H2 പൂൂർണ്ണമാായുംം� പ്രവർത്തിിച്ചാാൽ ലഭിിക്കുുന്ന ജലംം	 =	 9 × 40 =360 g

ഇത്രയുംം� H2 പൂൂർണ്ണമാായുംം� പ്രവർത്തിിച്ച്് ജലംം ലഭിിക്കാാൻ എത്ര ഓക്്സിിജൻ 

വേ�ണംം?

	 4 g H2 + 32 g O2  →  36 g H2O

4 g ഹൈഡ്രജൻ പൂർണ്ണമായും പ്രവർത്തിക്കാൻ ആവശ്്യമായ ഓക്സിജന്റെ 

അളവ് = 32 g

1 g ഹൈൈഡ്രജൻ പൂൂർണ്ണമാായുംം� പ്രവർത്തിിക്കാാൻ ആവശ്യയമാായ ഓക്്സിിജന്റെ� 

അളവ്് = 32/4 = 8 g

40 g  H2 പൂൂർണ്ണമാായുംം� പ്രവർത്തിിക്കാാൻ ആവശ്യയമാായ ഓക്്സിിജന്റെ� അളവ്് 

= 8 x 40 = 320 g

മറ്റൊ�ൊരുു സന്ദർഭംം വിിശകലനംം ചെ�യ്യാംം.

നൈൈട്രജനുംം� ഹൈൈഡ്രജനുംം� തമ്മിിൽ പ്രവർത്തിിച്ച്് അമോ�ോണിിയ ഉണ്ടാാകുുന്ന 

പ്രവർത്തനംം കാാർഷിികരംംഗത്ത്് വളരെെ പ്രാാധാാന്യയമുുള്ള ഒന്നാാണ്്.

			   N2  + 3H2  →  2NH3

മോ�ോൾ സങ്കല്പനത്തിിന്റെ� അടിിസ്ഥാാനത്തിിൽ ഈ സമവാാക്യംം� വിിശകലനംം 

ചെ�യ്താാൽ,

1 മോ�ോൾ N2  + 3 മോ�ോൾ H2  →  2 മോ�ോൾ NH3

മാസിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ,

28 g N2  + 6 g  H2 →  34 g NH3 എന്നു കണ്ടെത്്താാം.

എത്ര അമോ�ോണിയ ഉൽപാദിപ്പിക്കണം എന്ന് അറിയാമെങ്കിൽ ഉപയോ�ോഗിക്കേണ്ട 

അഭികാരകങ്ങളുടെ അളവ് മുൻകൂട്ടി നിശ്ചയിക്കാമല്്ലലോ?

	y 6 മോ�ോൾ അമോ�ോണിിയ നിിർമ്മിിക്കാാൻ എത്ര മോ�ോൾ നൈൈട്രജനുംം� 

ഹൈഡ്രജനും വേണം?

1 മോ�ോൾ N2 + 3 മോ�ോൾ H2 →  2 മോ�ോൾ NH3



91

യൂണിറ്റ് 4 : വാതകനിയമങ്ങളും മോ�ോൾ സങ്കല്പനവും

അഭികാരകങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള അംശബന്ധം എത്രയാണ്?

...................................................................................................................

2 മോ�ോൾ അമോ�ോണിയ ഉണ്ടാവാൻ വേണ്ട നൈട്രജന്റെ അളവ് - 1 മോ�ോൾ

1 മോ�ോൾ അമോ�ോണിയ ഉണ്ടാവാൻ പ്രവർത്തിക്കേണ്ട നൈട്രജന്റെ  

അളവ് - ½ മോ�ോൾ

6 മോ�ോൾ അമോ�ോണിയ ഉണ്ടാവാൻ പ്രവർത്തിക്കേണ്ട നൈട്രജന്റെ  

അളവ് - ½ ×  6 = 3 മോ�ോൾ

2 മോ�ോൾ അമോ�ോണിയ ഉണ്ടാവാൻ വേണ്ട ഹൈഡ്രജന്റെ അളവ് - 3 മോ�ോൾ

1 മോ�ോൾ അമോ�ോണിയ ഉണ്ടാവാൻ പ്രവർത്തിക്കേണ്ട ഹൈഡ്രജന്റെ  

അളവ് - 3/2 മോ�ോൾ

6 മോ�ോൾ അമോ�ോണിയ ഉണ്ടാവാൻ പ്രവർത്തിക്കേണ്ട ഹൈഡ്രജന്റെ  

അളവ് - 3/2 ×  6 = 9 മോ�ോൾ

	y 6 മോ�ോൾ അമോ�ോണിിയ ഉണ്ടാാവാാൻ 3 മോ�ോൾ നൈൈട്രജനുംം� 9 മോ�ോൾ 

ഹൈഡ്രജനും തമ്മിൽ പ്രവർത്തിക്കണം. ഇതിൽ ഏതെങ്കിലും 

അഭികാരകം കുറവാണെങ്കിൽ അതിന് ആനുപാതികമായി മാത്രമേ 

ഉൽപന്നം ഉണ്ടാവുകയുള്ളൂ.

	y 	6 മോ�ോൾ നൈൈട്രജൻ 6 മോ�ോൾ ഹൈൈഡ്രജനുുമാായിി പ്രവർത്തിിച്ചാാൽ 

ലഭിക്കുന്ന അമോ�ോണിയയുടെ അളവെത്ര?

6 മോ�ോൾ ഹൈൈഡ്രജനുുമാായിി 2 മോ�ോൾ  നൈൈട്രജൻ മാാത്രമേ� പ്രവർത്തിിക്കൂൂ. 

(N : H = 1 : 3)

2 മോ�ോൾ  നൈട്രജൻ + 6 മോ�ോൾ ഹൈഡ്രജൻ →  4 മോ�ോൾ അമോ�ോണിയ

പ്രവർത്തനശേഷം എത്ര മോ�ോൾ നൈട്രജൻ ബാക്കിയാവും?

..................... മോ�ോൾ

ബയോ�ോഗ്്യയാസിലെ പ്രധാന ഘടകം മീഥെയ്ൻ ആണ് (CH4). അത് 

ജ്്വലിക്കുന്നതിന്റെ സമവാക്്യയം ശ്രദ്ധിക്കൂ.

CH4 + 2O2 →  CO2 + 2H2O

മോ�ോളുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ

............ മോ�ോൾ CH4 + .......... മോ�ോൾ O2 → .......... മോ�ോൾ CO2 + ......... മോ�ോൾ H2O

മാസിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ,

...... ഗ്രാംം  CH4  + .... ഗ്രാംം O2 → .......... ഗ്രാംം CO2 + ......... ഗ്രാംം H2O

16 g മീഥെയ്‍നുമായി പ്രവർത്തിക്കാൻ വേണ്ട ഓക്സിജന്റെ മാസ് എത്ര?

...................................................................................................................
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16 g മീഥെയ്‍ൻ പൂർണ്ണമായും ജ്്വലിച്ചാൽ ലഭിക്കുന്ന CO2 ന്റെ വ്്യയാപ്തം 

കണ്ടെത്താമോ�ോ?

...................................................................................................................
ഇതിിൽ നിിന്ന്് ഓരോ�ോ ഗ്രാംം മീീഥെ�യ്‍‍�ൻ ജ്വവലിിക്കുുമ്പോ�ോഴും�ം പുുറത്തുു വിിടുുന്ന  

CO2 ന്റെ� മാാസ്് ഏകദേ�ശംം മീീഥെ�യ്്നിിന്റെ� മാാസിിന്റെ� മൂൂന്ന്് മടങ്ങ്് ഉണ്ടെ�ന്നുു 

കാാണാംം. പാാചകവാാതകത്തിിൽ അടങ്ങിിയിിട്ടുുള്ള ബ്യൂൂ�ട്ടെെയ്‍‍�ൻ (C4H10) ജ്വവലിിക്കുു 

മ്പോ�ോഴും�ം ഏകദേ�ശംം മൂൂന്ന്് മടങ്ങ്് CO2 പുുറത്തുു വിിടുുന്നുുണ്ട്്.

ഇവയെ�ല്ലാം� ഫോ�ോസിിൽ ഇന്ധനങ്ങളാാണല്ലോ�ോ. ഫോ�ോസിിൽ ഇന്ധനങ്ങളുുടെെ 

ഉപയോ�ോഗംം നിിയന്ത്രിിക്കണമെെന്നുു പറയുുന്നത്് എന്തുു കൊ�ൊണ്ടാാണെ�ന്നുു 

മനസ്സിിലാായോ�ോ?

വ്്യവസായശാലകളിൽ നിന്ന് പുറന്തള്ളുന്ന ആസിഡ് മാലിന്്യങ്ങൾ 

നിർവീര്്യമാക്കാൻ ചുണ്ണാമ്പ്, ബേക്കിങ്ങ് സോ�ോഡ തുടങ്ങിയ സംയുക്തങ്ങൾ 

ഉപയോ�ോഗിക്കുന്നു. ഇവിടെ ഉപയോ�ോഗിക്കേണ്ട സംയുക്തങ്ങളുടെ അളവ് 

കണ്ടെത്താൻ മുകളിൽ നൽകിയ ഉദാഹരണങ്ങൾ സഹായിക്്കുും.

ഉദാ : 	 H2SO4  + Ca(OH)2   →  CaSO4 + 2H2O

	 H2SO4  + 2NaHCO3  →  Na2SO4 + 2H2O + 2CO2

ഫാക്ടറികൾ ഇതിനായി ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന കുമ്മായത്തിന്റെയും ബേക്കിങ്ങ് 

സോ�ോഡയുടെയും അളവ് ഈ സമവാക്്യങ്ങളിൽ നിന്ന് കണ്ടെത്താമല്്ലലോ.

	y 980 kg സൾഫ്യൂൂ�രിിക്് ആസിിഡിിനെ� നിിർവീീര്യയമാാക്കാാൻ ആവശ്യയമാായ 

ചുണ്ണാമ്പിന്റെ അളവ് കിലോ�ോഗ്രാമിൽ കണക്കാക്കുക.
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യൂണിറ്റ് 4 : വാതകനിയമങ്ങളും മോ�ോൾ സങ്കല്പനവും

1.	 ചുുവടെെ നൽകിിയ താാപനിിലകളെ� യൂൂണിിറ്റ്് മാാറ്റിി എഴുുതുുക.

°C K
0 273

100 373
30 ......

....... 300
40 .......

2.	 പട്ടിക പൂർത്തിയാക്കുക. (അറ്്ററോമിക മാസ് - H = 1, C = 12, O = 16, N = 14)

പദാർഥം മോ�ോളിക്്യയുലാർ 

മാസ്

നൽകിയിരിക്കുന്ന 

മാസ്

മോ�ോളുകളുടെ 

എണ്ണം

STP യിലെ 

വ്്യയാപ്തം

H2 ............. 10 g ........... 112 L
CO2 ............. 440 g .......... ........
NH3 ............. 340 g ............ ........

3. അമോ�ോണിയ നിർമ്മിക്കുന്ന പ്രവർത്തനത്തിന്റെ സമീകരിച്ച സമവാക്്യയം നൽകിയിരിക്കുന്നു.

N2  + 3H2  →  2NH3

a)	 10 മോ�ോൾ നൈട്രജൻ പൂർണ്ണമായും പ്രവർത്തിക്കാൻ എത്ര മോ�ോൾ ഹൈഡ്രജൻ വേണം?

b)	 10 മോ�ോൾ നൈട്രജൻ പൂർണ്ണമായും  പ്രവർത്തിച്ചാൽ ലഭിക്കുന്ന അമോ�ോണിയയുടെ അളവെത്ര?

4.	 448 L വാതകം  0°C ൽ 1 atm മർദത്തിൽ ഒരു സിലിണ്ടറിൽ സൂക്ഷിച്ചിരിക്കുന്നു.

a)	 ഈ വാാതകത്തിിൽ എത്ര മോ�ോൾ തന്മാാത്രകൾ അടങ്ങിിയിിരിിക്കുുന്നുു?

b)	 ഈ സാാമ്പിിളിിലെ� തന്മാാത്രകളുുടെെ എണ്ണമെെത്ര?

5.	 400 L വാതകം  27°C ൽ സ്ഥിര മർദത്തിൽ ഒരു സിലിണ്ടറിൽ സൂക്ഷിച്ചിരിക്കുന്നു.

a)	 ഇതേ മർദത്തിൽ ഈ വാതകത്തിന്റെ വ്്യയാപ്തം 200 L ആയി കുറച്ചാൽ താപനില എത്രയായിരിക്്കുും?

b)	 ഏത് വാതക നിയമമാണ് ഈ സന്ദർഭവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്?

c)	 ഒരു പദാർഥത്തിന്റെ തിളനില  3°C ആണ്. ഈ പദാർഥം വാതകനിയമങ്ങൾ അനുസരിക്കുന്നത് 

എത്ര കെൽവിന് മുകളിലുള്ള താപനിലയിലായിരിക്്കുും?

6.	 a)	 710 g ക്്ലലോറിൻ വാതകത്തിലെ (Cl2) തന്മാത്രകളുടെ എണ്ണമെത്ര?

b)	 ഇതിൽ ആകെ എത്ര ആറ്റങ്ങൾ ഉണ്ടായിരിക്്കുും?

വിിലയിിരുുത്താംംവിിലയിിരുുത്താംം
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രസതന്ത്രംം   സ്റ്റാാൻഡേ�ർഡ്് - 10

7.	 അമോ�ോണിയ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനത്തിൽ 700 g നൈട്രജനുമായി പ്രവർത്തിക്കാൻ എത്ര ഗ്്രാാം ഹൈഡ്രജൻ 

ആവശ്്യമായി വരും?

8.	 ചുവടെ നൽകിയിരിക്കുന്നവ കണക്കാക്കുക.

a)	 1 kg CaCO3 ൽ എത്ര CaCO3  മോ�ോൾ ഉണ്ട്്?

b)	 88 g CO2 ൽ അടങ്ങിയിരിക്കുന്ന അത്രയും എണ്ണം NH3 തന്മാത്രകളുടെ മാസ്.

c)	 STP ൽ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന 22.4 L CO2 ന്റെ മാസ്.

	 (സൂൂചന: അറ്റോ�ോമിിക മാാസ്് - H = 1, C = 12, O = 16, N = 14, Ca = 40)

9.	 STP യിൽ സൂക്ഷിച്ചിരിക്കുന്ന NH3 വാതകം അടങ്ങിയ ഒരു സിലിണ്ടറിന്റെ വ്്യയാപ്തം 4480 mL ആണ്.

a)	 സിലിണ്ടറിൽ എത്ര മോ�ോൾ NH3 ഉണ്ട്?

b)	 ഈ NH3 വാതകത്തിന്റെ മാസ് കണക്കാക്കുക.

c)	 ഈ വാതക സിലിണ്ടറിലെ തന്മാത്രകളുടെ എണ്ണം എത്ര?

10.	 2H2 + O2 →  2H2O എന്ന രാസപ്രവർത്തനം പരിഗണിക്കുക.

a)	 10 മോ�ോൾ H2O ലഭിക്കുന്നതിന് എത്ര മോ�ോൾ ഓക്സിജൻ പ്രവർത്തിക്കണം?

b)	 10 മോ�ോൾ H2O ലഭിിക്കുുന്നതിിന്് ആവശ്യയമാായ ഓക്്സിിജൻ (O2) വാാതകത്തിിന്റെ� മാാസ്് കണക്കാാക്കുുക. 

(അറ്റോ�ോമിിക മാാസ്് - H = 1, O = 16)

1.	 STP യിിൽ സൂൂക്ഷിിച്ചിിരിിക്കുുന്ന 448 L HCl വാാതകംം STP യിിൽ സൂൂക്ഷിിച്ചിിരിിക്കുുന്ന അമോ�ോണിിയ 

വാാതകവുുമാായിി പ്രവർത്തിിച്ച്് പൂൂർണ്ണമാായുംം� NH4Cl ആയിി മാാറുുന്നുു.

NH3 + HCl → NH4Cl

	 ഈ പ്രവർത്തനത്തിിൽ ഉപയോ�ോഗിിച്ച അമോ�ോണിിയ വാാതകത്തിിന്റെ� മാാസ്് കണക്കാാക്കുുക.

2.	 48 g കാാർബൺ വാായുുവിിൽ കത്തിിച്ച്് കാാർബൺ മോ�ോണോ�ോക്്സൈൈഡ്് വാാതകംം ഉണ്ടാാക്കുുന്നുു. ഉണ്ടാായ CO 
വാാതകത്തിിന്റെ� മാാസ്് 56 g ആണെ�ങ്കിിൽ ഉപയോ�ോഗിിച്ച ഓക്്സിിജൻ വാാതകത്തിിന്റെ� STP യിിലെ� വ്യാാ�പ്തംം 

എത്ര?

തുുടർപ്രവർത്തനങ്ങൾതുുടർപ്രവർത്തനങ്ങൾ
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ഭാാരതത്തിിന്റെ� ഭരണഘടന

ഭാാഗംം IV ക

മൗ�ലിിക കർത്തവ്യയങ്ങൾ

51 ക. 	മൗ�ലിിക കർത്തവ്യയങ്ങൾ - താാഴെെപ്പറയുുന്നവ ഭാാരതത്തിിലെ� ഓരോ�ോ പൗൗരന്റെ�യുംം� 

കർത്തവ്യംം� ആയിിരിിക്കുുന്നതാാണ്് :

(ക)	ഭരണ ഘടനയെ� അനുുസരിിക്കുുകയുംം� അതിിന്റെ� ആദർശങ്ങളെ�യുംം� സ്ഥാാപനങ്ങ

ളെ�യുംം� ദേ�ശീീയപതാാകയെ�യുംം� ദേ�ശീീയഗാാനത്തെ�യുംം� ആദരിിക്കുുകയുംം� ചെ�യ്യുുക;

(ഖ)	സ്വാ ാ�തന്ത്ര്യയത്തിിനുുവേ�ണ്ടിിയുുള്ള നമ്മുുടെെ ദേ�ശീീയസമരത്തിിന്് പ്രചോ�ോദനംം നൽകിിയ  

മഹനീീയാാദർശങ്ങളെ� പരിിപോ�ോഷിിപ്പിിക്കുുകയുംം� പിിൻതുുടരുുകയുംം� ചെ�യ്യുുക;

(ഗ)	ഭാ ാരതത്തിിന്റെ� പരമാാധിികാാരവുംം� ഐക്യയവുംം� അഖണ്ഡതയുംം� നിിലനിിർത്തുുകയുംം�  

സംംരക്ഷിിക്കുുകയുംം� ചെ�യ്യുുക;

(ഘ)	രാ ാജ്യയത്തെ� കാാത്തുുസൂൂക്ഷിിക്കുുകയുംം� ദേ�ശീീയസേ�വനംം അനുുഷ്ഠിിക്കുുവാാൻ ആവശ്യയ

പ്പെ�ടുുമ്പോ�ോൾ അനുുഷ്ഠിിക്കുുകയുംം� ചെ�യ്യുുക;

(ങ)	മതപരവുംം�  ഭാാഷാാപരവുംം� പ്രാാദേ�ശിികവുംം�  വിിഭാാഗീീയവുുമാായ വൈൈവിിധ്യയങ്ങൾക്കതീീ

തമാായിി ഭാാരതത്തിിലെ� എല്ലാാ ജനങ്ങൾക്കുുമിിടയിിൽ, സൗൗഹാാർദവുംം� പൊ�ൊതുുവാായ  

സാാഹോ�ോദര്യയമനോ�ോഭാാവവുംം� പുുലർത്തുുക, സ്ത്രീീകളുുടെെ അന്തസ്സിിന്് കുുറവുു വരുുത്തുുന്ന 

ആചാാരങ്ങൾ പരിിത്യയജിിക്കുുക;

(ച)	 നമ്മുുടെെ  സമ്മിിശ്രസംംസ്കാാരത്തിിന്റെ�  സമ്പന്നമാായ പാാരമ്പര്യയത്തെ� വിിലമതിിക്കുുകയുംം� 

നിിലനിിറുുത്തുുകയുംം� ചെ�യ്യുുക;

(ഛ)	 വനങ്ങളും�ം തടാാകങ്ങളും�ം നദിികളും�ം വന്യയജീീവിികളും�ം ഉൾപ്പെ�ടുുന്ന പ്രകൃത്യാാ� ഉള്ള  

പരിിസ്ഥിിതിി സംംരക്ഷിിക്കുുകയുംം� അഭിിവൃദ്ധിിപ്പെ�ടുുത്തുുകയുംം�, ജീീവിികളോ�ോട്് 

കാാരുുണ്യംം� കാാണിിക്കുുകയുംം� ചെ�യ്യുുക;

(ജ)	 ശാാസ്ത്രീീയമാായ കാാഴ്്ചപ്പാാടും�ം മാാനവിികതയുംം�, അന്വേ�േഷണത്തിിനുംം� പരിിഷ്്കരണ

ത്തിിനുംം� ഉള്ള മനോ�ോഭാാവവുംം� വിികസിിപ്പിിക്കുുക;

(ഝ)	പൊ �ൊതുുസ്വവത്ത്് പരിിരക്ഷിിക്കുുകയുംം� ശപഥംം ചെ�യ്ത്് അക്രമംം ഉപേ�ക്ഷിിക്കുുകയുംം� 

ചെ�യ്യുുക;

(ഞ)	രാ ാഷ്ട്രംം യത്നത്തിിന്റെ�യുംം� ലക്ഷ്യയപ്രാാപ്തിിയുുടെെയുംം� ഉന്നതതലങ്ങളിിലേ�ക്ക്് നിിരന്തരംം  

ഉയരത്തക്കവണ്ണംം വ്യയക്തിിപരവുംം� കൂൂട്ടാായതുുമാായ പ്രവർത്തനത്തിിന്റെ� എല്ലാാ 

മണ്ഡലങ്ങളിിലുംം� ഉൽക്കൃഷ്ടതയ്ക്കുുവേ�ണ്ടിി അധ്വാാ�നിിക്കുുക;

(ട)	 ആറിിനുംം� പതിിനാാലിിനുംം� ഇടയ്ക്ക്് പ്രാായമുുള്ള തന്റെ� കുുട്ടിിക്കോ�ോ തന്റെ� സംംരക്ഷണ 

യിിലുുള്ള കുുട്ടിികൾക്കോ�ോ, അതതുു സംംഗതിി പോ�ോലെ�, മാാതാാപിിതാാക്കളോ�ോ രക്ഷാാകർ 

ത്താാവോ�ോ വിിദ്യാ�ാഭ്യാ�ാസത്തിിനുുള്ള അവസരങ്ങൾ ഏർപ്പെ�ടുുത്തുുക.



കുുട്ടിികളുുടെെ അവകാാശങ്ങൾ

പ്രിിയമുുള്ള കുുട്ടിികളേ�,

നിിങ്ങൾക്കുുള്ള അവകാാശങ്ങളെ�ന്തെ�ല്ലാാമെെന്ന്് അറിിയേ�ണ്ടതിില്ലേ�? അവകാാശങ്ങളെ�ക്കുു
റിിച്ചുുള്ള അറിിവ്് നിിങ്ങളുുടെെ പങ്കാാളിിത്തംം, സംംരക്ഷണംം, സാാമൂൂഹിികനീീതിി എന്നിിവ 
ഉറപ്പാാക്കാാൻ പ്രേ�രണയുംം� പ്രചോ�ോദനവുംം� നൽകുംം�. നിിങ്ങളുുടെെ അവകാാശങ്ങൾ  
സംംരക്ഷിിക്കാാൻ ഇപ്പോ�ോൾ ഒരുു കമ്മീീഷൻ പ്രവർത്തിിക്കുുന്നുുണ്ട്്. കേ�രള സംംസ്ഥാാന 
ബാാലാാവകാാശസംംരക്ഷണ കമ്മീീഷൻ എന്നാാണ്് അതിിന്റെ� പേ�ര്്. എന്തെ�ല്ലാാമാാണ്്  
നിിങ്ങൾക്കുുള്ള അവകാാശങ്ങൾ എന്നുു നോ�ോക്കാംം. 

	 സംംസാാരത്തിിനുംം� ആശയപ്രകടനത്തിിനുു
മുുള്ള സ്വാാ�തന്ത്ര്യംം�

	ജീ ീവന്റെ�യുംം� വ്യയക്തിിസ്വാാ�തന്ത്ര്യയത്തിി
ന്റെ�യുംം� സംംരക്ഷണംം

	 അതിിജീീവനത്തിിനുംം� പൂൂർണ്ണവിികാാസത്തിി
നുുമുുള്ള അവകാാശംം

	ജാ ാതിി-മത-വർഗ-വർണ്ണ ചിിന്തകൾക്കതീീത
മാായിി ബഹുുമാാനിിക്കപ്പെ�ടാാനുംം� അംംഗീീകരിി
ക്കപ്പെ�ടാാനുുമുുള്ള അവകാാശംം 

	മാ ാനസിികവുംം� ശാാരീീരിികവുംം� ലൈം�ംഗിി 
കവുുമാായ പീീഡനങ്ങളിിൽ നിിന്നുുള്ള സംംര 
ക്ഷണത്തിിനുംം�   പരിിചരണത്തിിനുുമുുള്ള 
അവകാാശംം

	പങ്കാ ാളിിത്തത്തിിനുുള്ള അവകാാശംം

	 ബാാലവേ�ലയിിൽനിിന്നുംം� ആപൽക്കര
മാായ ജോ�ോലിികളിിൽനിിന്നുുമുുള്ള മോ�ോചനംം

	ശൈൈശ വവിിവാാഹത്തിിൽനിിന്നുുള്ള സംംര
ക്ഷണംം

	സ്വവന്തം ം സംംസ്കാാരംം അറിിയുുന്നതിിനുംം� 
അതനുുസരിിച്ച്് ജീീവിിക്കുുന്നതിിനുുമുുള്ള  
സ്വാാ�തന്ത്ര്യംം�

	 അവഗണനകളിിൽനിിന്നുുള്ള സംംരക്ഷണംം

	സൗൗ ജന്യയവുംം� നിിർബന്ധിിതവുുമാായ വിിദ്യാ�ാ 
ഭ്യാ�ാസ അവകാാശംം

	ക ളിിക്കാാനുംം� പഠിിക്കാാനുുമുുള്ള അവകാാശംം

	സ്നേ �ഹവുംം� സുുരക്ഷയുംം� നൽകുുന്ന 
കുുടും�ംബവുംം� സമൂൂഹവുംം� ലഭ്യയമാാകാാനുുള്ള 
അവകാാശംം

നിിങ്ങളുുടെെ ചിില ഉത്തരവാാദിിത്വവങ്ങൾ

	സ്കൂ ൂൾ, പൊ�ൊതുുസംംവിിധാാനങ്ങൾ എന്നിിവ 
നശിിപ്പിിക്കാാതെ� സംംരക്ഷിിക്കുുക.

	സ്കൂ ൂളിിലുംം� പഠനപ്രവർത്തനങ്ങളിിലുംം� കൃത്യയ 
നിിഷ്ഠ പാാലിിക്കുുക.

	സ്കൂ ൂൾ അധിികാാരിികളെ�യുംം� അധ്യാ�ാപ 
കരെെയുംം� മാാതാാപിിതാാക്കളെ�യുംം� സഹപാാഠിി
കളെ�യുംം� ബഹുുമാാനിിക്കുുകയുംം� അംംഗീീകരിി
ക്കുുകയുംം� ചെ�യ്യുുക.

	ജാ ാതിി-മത-വർഗ-വർണ്ണ ചിിന്തകൾക്കതീീ
തമാായിി മറ്റുുള്ളവരെെ ബഹുുമാാനിിക്കാാനുംം�  
അംംഗീീകരിിക്കാാനുംം� സന്നദ്ധരാാവുുക.

ബന്ധപ്പെ�ടേ�ണ്ട വിിലാാസംം:

കേ�രള സംംസ്ഥാാന ബാാലാാവകാാശസംംരക്ഷണ കമ്മീീഷൻ
ശ്രീീ ഗണേ�ഷ്്, റ്റിി.സിി. 14/2036, വാാൻറോ�ോസ്് ജംംങ്്ഷൻ,

കേ�രള യൂൂണിിവേ�ഴ്്സിിറ്റിി പിി.ഒ, തിിരുുവനന്തപുുരംം – 34  

ഫോ�ോൺ 0471 – 2326603

ഇ- മെെയിിൽ childrights.cpcr@kerala.gov.in, rte.cpcr@kerala.gov.in  
വെ�ബ്്സൈൈറ്റ്് : www.kescpcr.kerala.gov.in

ചൈൈൽഡ്് ഹെ�ൽപ്പ്് ലൈൈൻ - 1098, ക്രൈം�ം സ്റ്റോ�ോപ്പർ - 1090, നിിർഭയ – 1800 425 1400

കേ�രള പൊ�ൊലീീസ്് ഹെ�ൽപ്പ്് ലൈൈൻ - 0471 – 3243000/44000/45000
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